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A moszkvai Sztálin TfiasztókertHet 
dolgozói egyöntetűen képviselőnek 
jelölték Sztálint a Legfelső Tanács­
ba (2. oldal) - Fiilöp Ferenc va­
gongyári kerékesztergályos Irta 
Rákosi elvtársnak (3. oldal) —• 
nyílik meg Debrecenben * beke- 
mozgalom Vándorkiállítása (4. oíd )

VHí. évfolyam, 11, szám.

OTTSÁGÁ N AK Iül*
ARA 50 FILLÉR

Vasárnap, 3951. január 14.

1 debreceni Városi Párlérlekezles mozgósítja erőinket
Pártunk Kongresszusának előkészítésére

Irta: Kulcsár Ferenc, as MDF Debreceni Városi Pártbizottságának
A február 21-re Pártunk Központi 

,Yczei»sége állal összehívott Kon- 
'(•re.-szusVükészülelei a'.apszervcze- 
tl :nkbí'ii javában folynak. Decem- 
b v utolsó heteiben megválasztot­
ták az a'.apszervezeti taggyűléseken 
í: ma tartandó Városi l .r értekez- 
lc: kiküldötteit és a Város" Pártért o- 
kczlet, miután kiértékelte) edd’g 
végzelt munkáját, meg fogja vá­
lasztani küldötteit» a Megyei Párt- 
tr;ckez!etre.

n gy a ma összeillő Város’ Párt- 
* értekezletnek a Kongresszus 

előkészítése

[I
Iforint

ngressz
szempontjából igen 

nagy jelen'.ősege van, túl azon, 
tu-.gv megvitatja a párttagság kül­
döttéivel az elvégzett munkát, meg­
szabja a feladatokat és mozgósítani 
fog J a Kongresszus előkészületi 
munkálatainak jó és helyes végre­
hajtására.

Az elmúlt Pártériekez’.et óta, mely 
e múlt év májusában folyt le, párt­
szervezeteink jelentős munkát vé­
geztek. Ennek következtében meg­
nőtt a munkásosztály, a dolgozók 
poilikai öntudata. Ez idő alatt a 
nemzetközi helyzet még élesebbe 
váll. az imperialisták a háború elő­
készítésének szakaszáról, _ koreai 
gaztetteikkel áttértek a köz-vet.en 
agresszió alkalmazására. Nyugat- 
Németország újra felfegyverzésével 
az európai népek és az egész világ 
békéjét veszéivezleíik. Ez idő alatt, 
am'lyen mértékben nőttek az impe- 
r'a'.isták gaztettei, olyan mértékben 
növekedtek a béketábor erő’. A deb­
receni dolgozók is átérzik felelősse­
güket a békeíront magyarországi 
szakaszának erősí'ősében. Bizonyí­
ték cr-e az a körü’mény, hogy alig 
néhány üzem kivételével a debre­
ceni üzemek teljesítették részletei­
ben is az ötéves terv első évi ter­
vét. A munkásosztály political ön­
tudatának gyarapodására muha'ojt 
az a lény, hegy az e’mult- évben há­
rom üzemünk, a Vagongyár, a Do­
hánygyár és a R'chter-gyár viselte 
az c'.üzem megtisztelő címet. Na­
gyot fejlődött Debrecen üzemeiben 
a Szíahánov-mozgalotn is. Amíg 
júliusban 25 eztahánov'stánk volt, 
november végére 54 debreceni ma­
gozó kapái meg a sztahánovisía ok- 
Sevc'et. A szoca’.ista típusú ember 
kriínő erényei bzonyítja, hogy 
sztahanovistátok csak november 
hónapban 223 esetben adták át 1114 
munkás; ársuknak munkamódszerei- 
ke1, ami nagy mértékben hozzájá­
rult ahhoz, hegy 900 o.yan mun­
kás, aki edd’g normáját nem tud,a 
elém’, most 100 százalékon felül 
teljesít.

A többi között különösen W kel 
emelni a munkamódszerátadás fé­
rőn Kiss István elvtársat, aki több, 
nrnl egy hónapon kérész ül mun- 
káról-munkára járva tanította mun- 
kástársa't a sztahánovisía módsze­
rekre.
l/ ; szét es ült a debreceni űjito- 
■**- mozgatom is. Erre bizonyíték, 
hogy iúiius'ól november g 852 újí­
tást adtak be a debreceni u?em“.,v 
dolgozó’, melyből 303-at e'iogad.aU 
és ennek nagy részét be js-.'yezm- 
ték. ami többszázezer forintos )•"*-. 
védelmét jelent" népgazdaságunk­
nak.

Elmélyült a proletár internacona- 
!kta szellem is, ezt bzonyiUa, hogy
a Koreai Műszakban több, mint7uu0
dolgozó tett felajánlást és teljesí­
teti) is. '

lyült a határtalan ragaszkodás és 
szeretet a béke védelmének legha­
talmasabb bástyája, a Szovjetunió 
és a békéért folyó küzdelem legna­
gyobb bajnoka, a szeretett Szia1 n 
eivtárs iránt. Ezt mutatta az a kö­
rülmény, hogy a dolgozók szinte 
minden felhívás nélkül hatalmas 
inunkaíelaián'.ási mozgalmat indí­
tottak december 21-re, Sztálin elv- 
társ 71-ik születés napja megün­
neplésére. E felajánlásban 32 üzem 
vett részt .és az elvégzett munka 
forintértéke meghaladta a 2 és fél­
milliót.

A Párt és Rákosi elvtárs iránti 
szeretetnek és tiszteletnek á 

jele az a hatalmas munkate'aján- 
lás" mozgalom, mely a Hoiherv- 
gyár felhívására a debreceni üze­
mekben az utóbbi napokban k'bon- 
takozott. A munkásosztály átérzi 
Pártunk Országos Kongresszusá­
nak hatalmas jelentőségét és-tudja, 
hogy ennek legméltóbb megünnep­
lésére úgy készülhet, ha fokozza a 
termelésit, ha csökkenti a setejtet, ha 
csökkenti az .önköltséget, ha taka­
rékoskodik az árammal és enurg-a- 
vai, ezért a kongresszusi felaján­
lások az edd;gi feiajánlásoktól.nagy 
mértékben abban kíi.önböznek, hogy 
konkrét vonatkozású íelaján.ások 
történnek. Pl. a Vagongyár dó’gő­
zöl vállalták, hogy terven fe-u! 2U 
futó javitásos. 35 fővizsgás teher­
kocsit, 10 futó javitásos szemeiy- 
ic öcsit, 1 fővizsgás és 1 futó, javi- 
tásos, mozdonyt és 3 főv'zsigas tar- 
lá'vkocsit készítenek ej. Vagy a 
Bútorgyár, ahol első negyedévi (fü­
ven felül 960 db. szék. 7o00 db. do­
boz e'készítését vállaltak, továbbá 
felajánlották, hogv megtakarítanak 
18 köbméter bükkfát, 48 kobme cr 
fenyőfát, 20 kg. fényezóport 18a 
méler esiszolópaprf. slb. Rákosi 
eHlárshoz írott levelükben, a Ruha­
gyár dolgozói azt írják, hogy. , ja­
nuári és februári tervükéi 3 száza­
lékkal teljesítik túl. És a pe.c.akat 
mé<T lehetne tovább sorom'.

A vállalásokban olt látjuk az if­
júságot, melynek- szervezete, a 
Dlf.Z az e'muV hetekben ya.asz- 
lotta meg az alapszervezetekben az 
ú' vezetőséget.

A munkások ébersége az üzem­
ben az eltelt idő a'att nagy mértek­
ben javult. Erre vall az a Koru- 
ménv hogy mikor a Vagongya, 
egy’k’ műhelyében két jobbo.dal! 
szociá'demokrata a terme.es eben
izgatott, a műhely munkásai, a- két
munkásárulót leleplezték es köve- 
lelték az üzemből való e.tavanasu 
ka- Mindezek a kon, menyek azt 
h’zonyít'ák. hogy pár szervezeteink 
jó munkája következteben memo 
vekedett a munkasoszta.y pol t sai 
ön'uda'a az üzemekben.

Hasonló kedvező jelenségek ;a- 
nasztalhatnk a Debrecen ta- 

nvavilágában élő dolgozó paraszt; m- 
megu soraiban. A debreceni dol­
goz/, parasztság nem ha.Iga,v=, a 
ku'ák -gyalázatos sulWasd-.a, k . 
nvérgabona begyűjtési. köte cze cé­
gét .147 száza'ékra 
tunk felhívására , október 2--re. 
tánácRválasztás ,t szteletere bereie 
1 (í v a % Őszi szama »- y et es.. A - 
gozó parasztság polity ontndaU- 
nale gyarapodására vad az
m(iny’ h°kilH'va a naöüzemi
^,'a gazdaság eredményed, 
íénk4 felvételüket a tepmeftszov

‘e is- ' ....... .. - Kzetí csoportokba. Amíg Debrecen
A munkásosztály sora'ban e.mé- kezeli, csőt

határában az ősszel az össz.es föld­
területek 9.8 százaléka tartozott a 
szoca'.ista, vagy szocialista je.-legií 
szektorhoz, addig ma már 13.9 szá­
zaléka. Amíg az ősszel 1440 ember 
tartozott a (szcs-liez, addig ma már 
megközelíti a 2300-al. Szövetkeze­
teink átiag terméseredménye jóval 
jobb volt az egyénileg gazdálkodók 
terméseredményeinél. Amíg a iszcs 
búza lio'dankénti átlageredménye , 9 
mázsa 30 kg, acld'g az egyénieké 7 
mázsa volt, cukorrépa tszcs-ben 
100—110 mázsa, egyénieknél 80 
mázsa, tengeri tszcs-nél 15 mázsa, 
egyénieknél 12 mázsa. Egyes 
tszcs-k, mint pl. a rnacs-i „Kossuth” 
cukorrépából 200 mázsás átlagos 
eredményt ért cl.

Mindez beszédes bizonyítéka 
annak, hogy a szövetkezeti, az 
önkéntesség elvén alapuló nagy­
üzemi gazdálkodás sokkal előnyö­
sebb az -egyéni gazdálkodásnál. Do ­
gozó parasztságunknak Pártunk és 
Rákosi elvtárs iránti ragaszkodását 
mutatja az a tény. hogy a Pártkon­
gresszus tiszteletére tszcs-ink egy­
másután j/onljk lie munkaíelajárí- 
lása'ka!, hívják ki egymást szo- 
c’aiista versenyre. így a többek kö­
zött á Rákosi-telepi „Dózsa” vál­
lalta. hogy a Pártkongresszus tisz­
teletére 10 egyénileg dolgozó pa­
rasztot gvőz meg a szövetkezés he­
lyességéről és veszi fel, tagnak a 
tszcs-be. Ugyancsak kihívta az on­
dód! .Dózsa” tszcs-f versenyre, 
hogy február 24-:g az összes mező- 
gazdasághoz szükséges eszközöket 
rendbehozzák és karbantart iák. A 
kishegyes! „Táncsics” szintén me- 
zőo-p.zdasági íe'szerelésének rend- 
behozását' vállalta a Kongresszus 
Észleletére.

4z érle'hrség’ dolgozók közt is 
jelentős változás történt. Ez kü­

lönösen a műszaki érte'miséglek kö­
rében tapasztalhat. A legutolu 
meo-tarlott tervismertető érteke::,el­
tek“ előkészí'éséből és megtartásá­
ból az üzemi mérnökök nagyon jo. 
k’ve'ték részüket. Nagymértékben 
segítik elő az ötéves ierv teljesíté­
sét. Erre példa Horváth Uyu.q elv- 
társ vegyészmérnök, a Richter-gyar 
vezetője, aki 0 Pártra támaszkod­
va a Párt helyes irányítása a-au. 
elmúlt évi tervét idő elolt fecz-.e 
he s ez az üzem élüzemmé lett. A 
többi értelnrségi dolgozók köreiben 
is hasonló a .javulás. , ,

■ Mindezeket' az eredményeket úgy 
tudtuk elérni, hogy végfebaitva 
Pártunk Közpon'i Vezetőségének 
február 16-i határozatát, al.andoan 
erősítettük pártszervezeteinket. .;íf 
vult pár lépi" ő munkánk.. Míg októ­
berben 47 tagot és tagjelöltet vet­
tünk fel a Pártba, már november­
ben 184-et. Javult a felvettek ^-»j 
c'ál’s összetétele, nőtt a munkások 
aránva. Míg az azt megelőző hó­
napokban meglehetősen ethanya- 
go'luk az egyénileg dolgozó parasz­
tok felvételét, addig november hó­
napban 10 egyénileg dolgozó pa­
rasztot vettünk fel a Partba-.

Jelentős számú új pártszerveze­
tet létesítettünk. így toboek 

közölt az egyetem területén. A part­
tagok politikai képzésére több mint 
170 alapfokú, 80 középfokú poHikai 
isko'át szerveztünk, több m nt 0,1- 
czer hallgatóval. Egyéni útón es 
káderoktatásban közel 600 clvlms Usz részt. A politikai iskolák szín 
vonala megjavult.

Javult a Párton belüli demokrá­
cia is. A párttagság aktívabb lett. 
A párttagok nagyobb százaléka vett 
részt a taggyűléseken. Emellett a 
taggyűlések nívója is megjavul. A 
párttagság bátrabban gyanorol kv- 
tikát vezetőség felé és bátrabban, 
nyúl az önkritika alkalmazásához is. 
A legutóbbi termelési , értekezleten 
pl. <1 Cipőgyár több dolgozója meg­
állapította, hogy a tervben való le­
maradásuk tőoka a munkához vaiO 
nem megfelelő v'szony.

A Városi Pártbizottság felé is, 
különösen a titkári értekezleteken 
egyre nagyobbszámú jogos és 
helytálló kritkák hangzanak el 
M-ndézekből láthatók azok a jelen 
tör, eredmények, melyeket a párt 
építés, a munkásosztály, dolgozó 

és haladó értelmiség kö­
reiben elértünk az elmúlt párterte- 
kezlet óta.
mr cm lenne azonban teljes a kép, 
4.' ha nem szólanánk feim<y.o 
hiányosságainkról, nem,, készülnénk 
leik ismeretesen és méltóan Par­
tunk és dolgozó népünk nagy ün­
nepére, az országos Pár'kongresz- 
szusra, ha e irháinkat fel nem tár­
nánk és a Kongresszus előkészü­
letei során azok nagyrészét ki nem 
küszöbölnénk.

Az üzemek vonalán nagy hiá­
nyosság, hogy még mindig van 
négy olyan üzemünk, me,y nem 
tudta teljesíteni évi tervét. Komoly 
hibák mutatkoznak a munkaverseny 
szervezése területén. Meg mindig 
nem elég tartós és nyilvános a ver­
seny, — kampányszerű, — ain't ok- 
vétlen ki leéli küszöbölni. Üzemeink 
vezető szervei még műidig igen 
gyakran csak meg ndítják a ver­
senyt de nem gondoskodnak annak 
iocrtékelcscről. A Pártkongresszus-
ra vaíó' készülésnél is vannak hiá­
nyosságok. Egyes válla átok ném a 
Kongresszus jelentőségéhez me.to 
felajánlásokat tesznek. Pl. a Bőr­
gyár. ahelyett, hogy a selejt" kiku- 
-zöbö'ését vállalta volna, azt ajan- 
loila fel, hogy szombatonként c.sak 
sele-jtanyaghól fog dolgozni. Vagy 
vannak általánosságok, ki nem mu 
tatha'ó felajánlások, mint a Horto­
bágy malomé, ak'k azt írják: ..vju- 
laljuk, hogy üzemünkben a seleitet 
a legminimálisabbra csökkentjük. 
Egyes helyeken, mint pl. a Kenyér­
gyárban még a nekirugaszkodás ál­
lapotában vannak és a következői 
je'cntuc „A munkánknak csak a 
lege’ején vagyunk, azonbam a han­
gulatból Félve, dolgozóink szép te,- 
ajárilásokkal fognak k jönni.

Hiányosságok vannak a mezőgaz­
daság vonalán is. Még min­

dig nem elég széles a népnevelők 
mozgalma a tanyavilágban, az egyé­
nileg dolgozó parasztoknak a tszcs- 
bo való megnyerésére, pedig ha 
íentvázolt eredménye nket nézzük, 
megállapíthatjuk, hogy nincs okunk 
a babérokon való nyugvásra. Meg 
mindig jelentős számú az olyan 
egyénileg dolgozó paraszt, aki haj­
lik a szövetkezés . felé, csak karon 
kell fogni és jó népnevelőmunkával 
á1 kell segíteni a" tszcs kapuján.

Nem lehetünk megelégedve 0 be­
gyűjtés állásával sem, mert amíg 
kenyérgabona területén az eredmé­
nyeink jónak mondhatók, addig a

kúra
tengeribegyűjtésben meg 70.4 szá­
zaléknál, burgonyánál 34 szaza ca­
nal tartunk. Pártszervezete nk >e- 
adata, hogy leplezzék le a tenger t 
rejtegető ku’.ákokat. világosítsuk 
fei a dolgozó parasztokat a ncp Ír­
taméval szembeni kötelezettség tel­
jesítésére. . . ,

K; kell kiiszöbö'ni a pártepi es ■?•- 
rule tön fennálló Irányosságokat.
Nem lehetünk, megelégedve, ha azt 
nézzük, licgy százával vannak o.yan 
becsületes dolgozók, akiknek «ar-, 
tunkban lenne a helye. Nem enged­
hető meg, hogy olyan üzemek, nrnl 
az Alföldi Nyomda, Állami tégla­
gyár és mások, pl novemberben 
-—retten tagot, vagy tagjelöltet-sem 
vettek fel a Pártba. Nem kiejegito 
a munkánk az egyénileg dolgozo 
parasztok körében sem. A tszcs-ben 
dolgozó parasztok mellett tova.ib 
kell felvennünk becsületes, a nép 
államával szemben kötelezettségű­
ket híven teljesítő egyenleg dol­
gozó kis- és középparasztokat. Nö­
velni kell a nők és az ifjak tag­
jelölt felvételének a ;számát. Fd 
Mi vehiúik a küzdemet a tanú,as- 
sal szemben helvenkénf megmutat­
kozó ellenállással MegcngedlieteV 
len hogy olvan fontos üzemnek, 
mint a°"Járműjavítónak, egynémely 
helyén a poüt’kai iskolák hallgatói­
nak több. mint 40 százaléka lemor- 
zsolódjék.

Sgen komoly hiányosságok van­
nak pártszervezeteink _ agna- 

c’ós munkájában. Az agitáció egyes 
kampányokhoz van kötve, nem szí­
vós és kitartó, ennek köve'kezté- 
ben az ellenség időnként károkat, 
tud okozni. Népnevelőink oldalasa- 
ró!- párt-szervezeteink nem gondos­
kodnak. A Hajlított Bútorgyár pl- 
népnevelőinek 20 százalékát nem 
képezi. E h’ányósságot úgy tudjuk 
legjobban kiküszöbölni, ha jól és lie- 
lyesen végrehajtjuk a Po.ilikai Bi­
zottság november 2t-i határozatit 
az agüációs munkáról. Népneveiő'nk 
most Pártunk központi sajtóját, a 
„Szabad Nép”-et terjeszfk a dói- 
gőz ók között. Ez igen fontos mun­
ka a Kongresszus előkészítése ío 
!várnán. E munkában máris jó ered- 
■ménvt ért el az Alföldi Nyomda és 
a Rostkikészítő pártszervezete. De 
még vannak, akik nem értik e mua* 
ka fontosságát, mint pl. a Nagy­
hegyes: pártszervezet.

E hiányosságokért és hibákért Ss 
azoknak kiküszöböléséért első sor- 
ban a Városi Pártbizottság felelős. 
A ma összeülő Városi Pártértekez­
let komoly segítséget fog nyujtam 
e h'bák kiküszöbölésére. Mozgósí­
tani fogjuk erőinket Pártunk tör­
ténelmi jelentőségű Kongresszusá­
ra. Az üzemekben a termelés front­
ján, szövetkezeteink fejlesztésével,
az értelmiségi munka jobb megja­
vításával, Pártunk erősítésével"sza- 
kadatlanul erősítjük a békefront 
ránkeső szakaszát. Pártunk Mére­
tett vezére, Rákosi eivtárs mögé 
felsorakozva, a debreceni pártszer. 
vezetek méltóan fogják megünne­
pelni Pártunk nagy ünnepét, az or- 
szágos Pártkongresszust!
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1 Népköztársaság elnöki Tanácsának renielete 
a Kossutii-tiíj alapításáról szóié törvény móáesításáról

Eddig minden évben huszon­
öt húszezer forintos, ötven tíz­
ezer forintos Kossuth-díjat le­
hetett kiosztani. A most elfo­
gadott törvényerejű rendelet 
értelmében ezentúl a legkima­
gaslóbb teljesítmények jutal­
mazására ötvenezer forintos

díjat is lehet kiosztani az eddi­
gi húszezer és tízezer forintos 
díjakon kívül. A törvényerejű 
rendelet egyik kategóriájában 
sem korlátozza a kiosztható dí­
jak számát, tehát minden év­
ben annyi díjat fognak kiosz­

tani, ahány arra érdemes jelölt 
van.

A Kossuth-díjjal a tudomány, 
művészet és irodalom terén, 
valamint a szocialista építő 
munkában legjelentősebb ered­
ményeket felmutató személye­
ket kell jutalmazni.

A moszkvai Sztálin választókerület 
dolgozói egyöntetűen képviselőnek 

jelölték Sztálint a Legfelső Tanácsba
A moszkvai Sztálin választókerü­

let dolgozóinak megbízottai pénte­
ken értekezletet tartottak az Orosz- 
országi Szövetségi* Szovjet Szocia­
lista Köztársaság Legfelső Taná­
csának február 18-i választásával 
kapcsolatban.

Az értekezleten Ktimov, a ..Szo­
cialista munka hőse'' címmel ki­
tüntetett munkás Indítványozta: 
.Kérjük fel vezérünket és tanítón­
kat járuljon hozzá, hogy a Sztá­
lin választókerületben képviselőnek 
je öljük.“

A felszólalók valamennyien lel­
kesen támogatták Ktimov javasla­
tát.

Az értekezlet egyhangúlag hatá­
rozta el, hogy Sztálint jelöli ^ a 
moszkvai Sztálin választókerület­
ben és felkérik Sztálint, járuljon 
hozzá a jelöléshez.

Az értekezieiről levelet írtak 
loszlf Visszarianovics Sztálinhoz- 
mely többek között ezeket mondja:

»Drága loszif Visszárui no vies!
Mi. Moszkva város Sztálin vá­

lasztókerülete munkásainak, tudó. 
m ányos dolgozóinak, hivatalnokai­
nak, társadalmi szervezetek és a 
dolgozók szervezőitinek képviselői' 
nagy örömmel, egyhangúlag támo­
gattuk az elektromos üzem, a gép­
gyár. a Scserbakov.kombinát, az 
eleidre technikai üzem és a műszer­
üzem sokezres kollektíváinak hatá­
rozatait, amelyek Önt jelölték az 
Oroszországi Szövetségi Szovjet 
Szocialista Köztársaság Legfelső Ta­
nácsába a Sztálin választókerület 
részéről.

Ezekben az örömteli napokban 
minden érzésünk és gondolatunk 
önnel van drága loszlf Visszario, 
novtes, az Ön egész élete, odaadó 
szolgálat a nép ügyéért, lelkesítő 
példa mind-annyiunk előtt a kom­
munizmus győzelméért vívott harc­
ban. Az ön lángeszű vezetésével a 
szovjet nép■ élén harcedze.lt élcsa­
patával, a Bolsevik Párttal felépl. 
tette és törhetetlen erővé tette a 
szocialista államot, hatalmassá tette 
hazánkat.

Ön volt az, loszlf Vísszaria novics, 
aki országunkat győzelemre vezette 
a Nagy Honvédő Háborít nehéz 
éveiben-

A Honvéd3 Háború idején a szov­
jet társadalmi és állami rendszer 
az ön bölcs vezetésével ragyogóan 
bebizonyította fölényét, és életké­
pességét. A háborít utáni időszak, 
ban a sokmilliós szovjet nép oda- 
e.dian dolgozott a kommunista épí­
tés hatalmas programjának meg­
válás, ásán.

A szovjet emberek nem sajnáltak 
erő' és fáradságot, hogy a háború 
utáni ötéves tervet nocsak teljesít­
sék,''hanem túl is teljesítsék.

Komoly sikereket érlek el a szo­
cialista mezőgazdaság dolgozói Is.

Drága Sztálin Elvtársi Boldogan 
fogadtuk az ön kezdeményezésére 
elfogadott kormányrendeletet az új» 
nagy építkezésekről. Ezek az épít­
kezések hatalmas lépést jelentenek 
a kommunizmus anyagi és techni­
kai alapjának megteremtésében. 
Ezek az építkezések fényes bizo. 
nyitékai a szovjet állam erejének 
és békeszeretö politikájának. De az 
ön atyai gondoskodásának újabb 
megnyilvánulását is látjuk bennük• 
loszif Visszarianovics, hazánk fel­
virágoztatásáért és a szovjet embe­
rek boldog éleiéért.

A kommunizmus már nem távoli 
eél, hanem közeli jövő. ön, loszif 
Visszarianovics, sokra becsüli a lán­
goló szovjet hazaszeretetei. Az Ön 
vezetésével, a szovjet nép állttata.

tosan küzd a békéért és a népek 
közötti barátságért ás együttműkö­
désért. A Szovjetunió nagy példája 
lelkesíti az egész világ dolgozóit 
harcukban. Minden országban erő­
södik a béke híveinek mozgalma és 
bárhogy dühöngnek az amerikai- 
angol háborús uszítok, nem állít, 
hatják meg a jelenkor leghatalma­
sabb mozgalmát• a békemozgalmat.

Drága Sztálin Elvtársi
Örömmel tudatjuk önnel, hogy a 

sztálini kerület dolgozói határidő 
előtt teljesítették az ötéves terv 
feladatait és sokszázmillió rubel 
értékű, terven felüli termelési nyúj­
tottak az államnak. Biztosijuk 
önt, hogy nem állunk meg az elért 
eredményeknél. A munkások és

■műszaki dolgozók a szocialista ver­
seny kiterjesztésével fáradhatatla­
nul fejleszteni fogják a termelési 
■technikát, hogy a termelőmunka 
magas kultúráját érjék el.

A Legfelső Tanács választások 
tiszteletére gyárainkban és üze­
meinkben újult erővel lendült fel 
a sozcíallsta munkaverseny, az 1951. 
év termelési feladatainak határidő 
előtti teljesítéséért. Alt, kerületünk 
150 ezer lakosa nevében kérjük 
önt» Sztálin Elvtárs — fejezik be 
leveleiket a kerület megbízottai —, 
egyezzék bele jelölésébe az Orosz’ 
országi Szövetségi Szovjet Szocia. 
lista Köztársaság Legfelső Tanácsá­
ba, Moszkva város Sztálin váiaszíő- 
kerületének részéről.“

Előjegyzés Lenin müveinek I. kötetére
Lenin halálának 27. évfordulóján. 

1951 január 21-én jelenik meg a 
Szikra kiadásában Lenin összegyűj­
tött müvei magyarnyelvű kiadásai­
nak első kötete.

A Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége azért határozta el 
Lenin összes műveinek magyar- 
nyelvű kiadását, hogy tanulnivágyó 
dolgozóink a legteljesebb gyűjte­
ményből tanulmányozhassák Lenin 
műveit, amelyeken a kommunizmus 
harcosainak milliói nevelkedtek és 
nevelkednek ma is.

Lenin művei magyarnyelvű ki­
adásának első kötete Leninnek az

orosz forradalmi munkáspárt meg­
teremtéséért folytatott harcai első 
éveiben. 1893—1894-ben írt müveit 
tartalmazza.

Lenin művei egyes kötetei koriá. 
tolt példányszámban jelennek meg, 
ezért Lenin műve: gyűjteményes 
k'adására a Szikra el'.őjegyzést in­
dít.

Előjegyezni január 15-től az üze­
mi, pártszervezeti Szikra terjesz­
tőknél, a Szikra könyv- és propa- 
gandaanyag terjesztő, valamint a 
könyvesbolt Kiskereskedelmi Válla­
lat fiókjaiban lehet.

Hz Egyesült Hliamohisan egyre többen 
követelik a koreai háború megszüntetéséi

A Virginia állambeli „News 
Register’1 c. lap jelentése sze­
rint olvasóinak 91 százaléka a 
feltett kérdésre adott válaszá­
ban amellett foglalt állást, 
hogy az Egyesült Államok 
vonja ki csapatait Koreából. 
Az Indianopolisban megjelenő

„Star Journal’1 c. lap közli, 
hogy az Indiana állambeli 
Burlington város templomai­
ban körözött kérdőíveken a 
válaszok 66 százaléka követeli, 
hogy az Egyesült Államok 
„távozzék az ázsiai hadszíntér­
ről“.

Megállapították az egyes 
állatfajták tenyésskörsetét

Psk Hen-En újabb tiltakozó táviratot 
intézett az ElSZ hez

Az Egyesült Nemzetek szer­
vezetének titkárságához távi­
rat érkezett Pák Hen-Entől, a 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszteré­
től. A távirat új tényeket so­
rol fel az amerikai fegyveres

erők gaztetteiről. Megemlíti 
többek között 82 bombavetö- 
nek Szöul ellen intézett táma­
dását. Pák Hen-En követeli, 
hogy az ENSZ tegyen haté­
kony intézkedést az. amerikai 
a gresszorok megfékezésére.

Hivatalos ■ fdenies az ellenség* 
veszteségeiről a vonzsttl csatában

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege fő­
parancsnokságának január hó 
12"i hadijelentése közli, hogy a 
néphadsereg egységei a kínai 
önkéntesekkel egy üt az összes 
frontokon folytatják támadá­
sukat és nagy veszteségeket 
okoznak az ellenségnek.

A Vonzsu (Gensziu) felszaba­
dításáért folytatott harcokban

a néphadsereg egységei ko­
moly veszteségeket okoztak az 
amerikai és liszinmanista csa­
patoknak. Több mint 2700 el­
lenséges tisztet és katonát 
megsemmisítettek vagy meg­
sebesítettek, köztük több mint 
1700 amerikait 207 ellenséges 
katonát és tisztet ejtettek fog 
lyui. Nagy zsákmányt ejtettek

Január első hetében tízezer amerikai 
beavatkezé dőlt ki a csatasorból

Krajnov, a Lityeraturnája Gazje- 
tában a következőket írja a koreai 
hadműveletekről:

A koreai néphadsereg csapatai cs 
a kínai önkéntesek valamennyi 
frontszakaszon folytatják előnyo­
mulásukat. A legerősebb harcok a 
központi írontszakaszon folynak. A 
támadásban lévő koreai csapatok 
Vonzsu elfoglalása után délkeleti 
irányban törtek előre.

A néphadsereg csapatai széles 
rést ütöttek a fegyveres be­
avatkozók védelmén, 50 km-rc 
nyomultak előre és elérték 
Tanjant, a Han folyó felső fo­

lyásánál.
ttí a keleíkoreai hegyek nyúlványai­
nál a néphadsereg csapatai össze­
ütköztek az amerikai és liszinma­
nista csapatok maradványa’val.

A 2. amerikai gyaloghadosztály, 
amelyet még Észak-Koreában a 
Cshon-cshon ío'yónál vertek meg, 
hasztalan próbálta feltartóztatni a 
koreai néphadsereg előnyomulását. 
A londoni rádió január 11-én a kö­
vetkezőket jelentette:

Az északkoreaiak támadást kezd­
tek és a szüntelen zárótííz ellenére 
előrenyomulnak.

A 2. amerikai hadosztály sietve 
visszavonul és fedezetül a nem­
rég odaérkezett francia- és hol­

land csapatokat használja.
A londoni rádió jelentése szerűi

a 8. amerikai hadsereg főerőit a 
nyugati fronlszakaszon összponto­
sították. do az amerikaiaknak az új 
vonalon nem sikerült megvetniök 
lábukat.

Az amerikai és angol katonai 
szemleírók rámutattak, hogy

a néphadsereg kezében lévő fel­
vonulási terület kulcsállásul 
szolgál ahhoz, hogy a néphad­
sereg csapásokat merhessen az 
ellenségre Taezson és Tcgu 

irányában.
A hamburgi rádió jelentése sze­

rűt az amerikai hatóságok elren­
delték, hogy a polgári lakosság 
hagyja el Tegut.

Az Egyesült Államok hadügymi­
nisztériumának nem teljes adatai 
szer nt az amerikaiak embervesz­
tesége Koreában az elmúlt hét fo­
lyamán több, mint 2500-al növeke­
dett. Kínai lapköz’.emények szerbit 
a fegyveres beavatkozóknak csu­
pán január első hetében mintegy 
tízezer katonájuk és tisztjük dőlt 
ki a csatasorból.

A Mezőgazdasági Könyvki­
adó Vállalat rövidesen megje­
lenteti az elmúlt nyáron a 
Szovjetunióban járt paraszt­
küldöttség tagjainak beszámo­
lóit tartalmazó füzeteket

Az állattenyésztés és tákar- 
j mánytennelés fejlesztéséről ki­
adott minisztertanácsi határozat 
értelmében & földművelésügyi 
miniszter most kiadott rendelete 
részletesen megállapítja a tenyész 
körzeteket és intézkedik a te- 
nyészkörzetek megfelelő fajtájú 
áll at állománnyal való ellátásáról.

A nem. megfelelő fajtájú apa­
állatokat 1932. év végéig ki kell 
vonni a köztenyésztésből, Illetve a 
fajtájuknak megfelelő tenyészkör- 
zetbc, esetleg zárt tenyészetbe kell 
áthelyezni Minden állattartó köte­
les a tenyésztésbe be nem osztott 
vagy a: tAnyésidtorzetnak. még nem 
felelő fajtájú, félévesnél idősebb 
bikát, vagy mén csikóját az illeté­
kes községi (városi) tanács vég­
rehajtó bizottságának 1952 feb­
ruár 12-ig bejelenteni. « »

Nem a tenyészkörzetbe beosz­
tott, vagy a tenyészkörzetnek 
,meg nem felelő fajtájú, de te­
nyésztést és keresztezés! célt szol­
gáló zárt tenyészetet csak a föld­
művelésügyi miniszter külön en­
gedélyével .szabad létesíteni.

A rendelet függeléke részlete­
sen meghatározza a lovak té­
ny észkörzeteit. Előírja továbbá, 
hogy Baranya, Békés, Csongrád, 
Somogy és Zala megyékben a 
magyar tarka szarvasmarha hús­
tej változatát, az ország többi ré­
szén pedig a tej-hús változatát 
kell tenyészteni.

E’ehér hússertést kell tenyész­
teni többek között Szabolcs-Szat- 
már megyében, a tiszalöki járás­
ban. Mangalica sertéseket kell 
tenyészteni Hajdú-Bihar megye 
egész területén, Szabolcs-Saatmár 
megyében a baktalórántházi, csen­
geti, fehérgyarmati, kemecsei, 
kisvárdaí, mátészalkai, nagy.kál- 
lói, nyírbátori és vásáa'osnam ényl 
járásokban. A felsorolt járásokhoz 
tartozó helységekben csak az em­
lített fajta sertések tenyészten- 
dők. Az ország többi részén lehet 
fehér hússertést, vagy berks hi reit 
mangalicával vegyesen tenyész­
teni, de itt is a tiszta vérű te­
nyésztést kel! kifejleszteni.

A juhtenyésztés terén úgy in­
tézkedik a rendelet, hogy Bács- 
Kiskun megye területén a cigáját, 
az ország többi részén pedig a 
fésűs merinói juhot kell tenyész­
teni.

A baromfitenyésztésnél előírja a 
rendelet, hogy az ország egész te­
rületén a’magyarfajta tyúk fehér, 
sárga és kendermagos színválto­
zatát kell tenyészteni, tojás és 
hústermelő jelleggel. Az ország 
egész területén teljesen feliér tol­
lazatú magyar ludat, a pekingi és 
pekingivel ja/ított fehér tollazatú 
magyar kacsát, a bronzpulykát és 
a kékesszürke szín változatú 
gyöngytyúk fajtát kell tenyész­
teni.

A földmívelésügys minisztérium 
közleménye

Teri ne lő sz öve (kéz ete i nik és ter­
melőcsoport jaiuk elmúlt évi jó 
eredményei és a tagok, jó felvilá 
gositó munkája következtében 
újabb és újabb egyénileg gazdál­
kodó kis- és középparaszt kéri 
felvételét a már működő terme­
lőszövetkezetekbe (csoportokba'1, 
vagy újabb termelőszövetkezete­
ket, vagy csoportokat alakíta­
nak. Az alapszabályzat rendelke­
zése szerint az újonnan belépő 
tagok a háztáji gazdálkodás 
mértékét meghaladó jószágállo­
mányukat beviszik a közös gaz­
dálkodásba. A földművelésügyi 
minisztérium azt javasolja a ter­
melőszövetkezeteknek és termelő­
szövetkezeti csoportoknak, hogy 
azoknak a dolgozó parasztoknak, 
akik a termelőszövetkezet., illetve 
csoportok közös gazdálkodásába 
tehenet, vagy tenyészkocát vittek 
be, a tehenekért és tenyészkocá- 
kért járó összeget a közös va­
gyon gyarapítására szolgáló 15

százalék levonása után, egy éven 
belül fizessék ki.

Kormányzatunk azért, hogy a 
termei »szövetkezeteknek, illetve 
csoportoknak könnyebbé tegye 
ezeknek az. összegeknek kifizeté­
séig kedvezményes hitelt biztosit.

A termelőszövetkezeti, illetve 
termelőcsoport tagok háztáji 
gazdaságának fejlesztése érdé. 
kében a kormányzat lehetőséget 
ad arra, hogy a tehénnel és te- 
ny észkocával eddig még nem 
rendelkező tagok is előírt felté­
telű hitelt vehessenek igénybe 
tehén, vagy tény észkoca beszer­
zésére. A háztáji gazdaság zá- 
mára tehenet vásárló termelő­
szövetkezeti (termelőcsoport) •a_ 
gok 1500 forintos hitelt kaphat-

gok pedig 300 forint hitelt ve­ érőnké
hetnek igénybe. csületti

Az állatvnsnrlasi hi telek i gén v- tunk
bevételének ügyében „ járási ,:i- felaján
mácsok mezőgazdasági osztályá­ lünk
hoz kell fordulni.

j
hazánk

L

A Mag\

Els<

Kedves R| 
Mi, a

Vállalat doll
lük a Hofhl 
sét. Párton] 
hűségünk 
ötéves terv 
teljesítése 
24-j Párti
az alábbi fi

1. Vall* 
gvedév re I 
értékünkéi 
5 százaiéi
túlteljesít

2. Nyol 
zést, am< 
fejezési I 
téridő lőj 
— márcil

3. Vá!i|
kislakás
7ö11 April 
10 iiappaj 
Pártkona 
24-t e 201 
lapotba l]

4. Az 
vállalja, 
ditandó 
bontásra] 
re incí 
időt 5 n] 
lehetővé] 
tol a i 
nái 5 »aj 
liassanall

5. ,A ní 
ká s Gyi| 
dőbeteg- 
úgv e ti 
kivitelezi 
.iá ó tapí 
szimenkí 
vcze.iv.lq

Az
köve
gozó
felto­
lunk

ja\

így véaz| 
Ik



kRNAP

koriá. 
c meg, 

F mén yes 
zést in-

az ijze- 
t érj esz- 
propa- 

rv'nt a 
Válla.

en

közli, 
imbeli 
|)omai- 
fcen a 
veteli, 

l’amok 
pintér.

jnyéss- 
s-Szat- 
jírás­

it kel! 
I megye 
mtmár 
, csen- 

tnecsei, 
Igykál- 
pményl 
sokhoz 

fez em- 
lészten- 
p lehet 
Ls híreit
rnyesz- 
Térii te­

li,y in- 
I Bác.s- 
ligáját, 
kiig a 
Inyész-

Kurja a 
fesz te- 
I fehér, 
fc váltó-
más es 
lírszág
Tér tol- 
Ingl és 
llazatú
lkát és 
pozatú 
ayé.ez-

lm

'.'Ven

logy a 
illetve 
I tegye 
izeié— 
zlosít. 
Illetve 
nztáji 
érdé. 
í-súget 
p ta­

nom 
I felté— 

:nvbe 
;szer- 
; z.á- 
rnelő-

j t a­
li ve-

Igény-
ki ,a- 
In'yá-

1331 JANUAR 14, VASARNAP

J yiágasepíík’Jii I állatai dolgosói ígérik Rákosi elvtársnak:

Első negyedévi teevüket 5 százalékkal
túlteljesítik

Épül a volgaí vízíerőmü

Kedves Rákosi elv társ ! 
j\h, a Debreceni Magasépítési 

\'áüa!at dolgozói magunkévá tel­
jük a Hofherr-gyár kezdeményezé­
st, Pártunk iránti szeretetünk és 
hűségünk kifejezéseképpen és az 
ötév-, .s terv második évének sikeres 
teljesítése érdekében a február 
>4-j Pártkongresszus tiszteletére 
” alábbi felajánlásokat tesszük: 

j, Vállaljuk, hogy az első ne­
gyedévre előirányzott termelési 
értékünket 1951 március 31-ig 
5 százalékkal 350.000 forinttal 
túlteljesítjük.

2, Nyolc gépállomás! építke­
zést, amelyek építkezésének b<- 
fcje’zési ideje április 15 — a ha- 
táridö 15 napos megrövidítésével 
— március 31-re befejezzük.

3, Vállaljuk azt is, hogy a 48 
kislakás építési munkáit a kitű­
zöd április 30-i határidő helyett 
10 nappal előbb elvégezzük és a 
Pártkongreszsus napjára, febr. 
24-re 20 lakást teljesen kész ál­
lapotba hozunk

4, Az építés-előkészítő csoport 
xállaija, hogy az, újonnan megin­
dítandó építkezéseknél a tcrvfri- 
bontásra és „z építéselőkészítés­
re megszabott 30 napos ha-ar­
id <it 5 nappal megrövidíti és így 
lehetővé válik, hogy a munkála­
tul a kitűzött kezdési időpont­
nál "> nappal korábban megindul­
hassanak.

5, 4 most épülő sorház, továb­
bá a Gyógyszertani Intézet, a tü­
dőbeteg-kórház építkezéseknél. 
úgv a tervfelbontásnál, mint a 
kivitelezésnél a Szovjetunió él-n- 
já’ó tapasztalatai alapján a Mak- 
sziinenko-fé’.c falazásj eljárást 
veze jük be allíalmazzulc az újí­

tásokat, az előírt brigádszerve­
zést végrehajtjuk és ezzel az el­
ső negyedévre előírt 13.25 forin­
tos termelékenységünket 10 szá­
zalékkal megemeljük.

0. A munkahelyeken a 100 szá­
zalékon alul teljesítők számát — 
helyes munkamódszerátadással — 
10 százalékkal csökkentjük.

7. Acsüzemiink vállalja az 
anyagtakarékossági rendelet vég­
rehajtásával kapcsolatban hogy 
az összes selejt s hulladék fűrész­
áru anyag felhasználásával — 
amilyet táblás zsaluzás készíté­
sére használ fel — mintegy 25 
köbméter fűrészáru megtakarí­
tást ér el.

8. Az anyaggazdálkodási osz­
tály vállaja, hogy az összes in­
kurrens anyagait a raktárak és 
a telepek pontos felülvizsgálatá­
nál felderíti, ezzel mintegy 80 
ezer forint értéket ad vissza nép- i 
gazdaságunknak. j

9. A munkahelyeken a Párt- I

kongrescszus tiszteletére az 
anyagnyilvánlartást úgy szer­
vizzük meg, hogy az előirány­
zott és felhasznált ,anyag meny- 
nyisége és ezzel az építőipar te­
rületén eddig meg »em állapít­
ható selejtszázalék pontosan ki­
mutatható legyen.

10. A pénzügyi osztály vállal­
ja, hogy a különféle költség cí­
men előirányzott 423.000 forintot 
10 százalékkal csökkenti és 42 
ezer 300 forintos megtakarítást 
ér cl" ., ,.I!. Végül a könyvelés vállalja, 
hogy minden hónapban a 20-ra 
előírt munkahelyi költségelszá­
molási ívet 2 nappal hamarabb, 
18-ára elkészíti.
Éljen a mi nagy Pártunk Orszá­

gos Kongreszusa 1
Kozák Lajos,

pártiitkár 
Kalenda Lóránt 
vállalatvezető 
Török Sándor 

iib. titkár.

is

Fiilöp Ferenc vapgvüri ieriesztergályos írta 
RÉúsi filviársnaK

A Szovjetunióban javában folynak a hatalmas sztaani tenne- 
szetátalalritó tervek megvalósításának munkálatai. A Lep 
gépalkatrészeket hajóznak be a hatalmas volgai vízierőművek 

építkezéséhez.

WltségesiMéssü!, anyapiglaSarííással késiülnek 
3 Bitorogylajeai MASZÜÜU Éigoiói a Ronirssstiisra

Kedves Rákosi elvtárs! .
Üzemünkben, a debrecen' Járműjavítóban mindenki ke. 

szül a Párt Kongresszusára. Párttagok és pártonkíviiliek egy­
aránt szép Vállalásokat tesznek a nagy esemény megünneplé­
sére. Én is felajánlottam, hogy az eddig elért eredményemet 
még 6 százalékkal túlteljesítem. Látom azonban azt, hogy 
P árion ki vii 1 i ck nálam még nagyobb felajánlást tesznek, en 
mint párttag nem hagyhatom magam. Fokoztam munkámat 
és elértem, hogy tegnap, január 13-án befejeztem januári tér- 
vemet és a Kongresszus tiszteletére felajánlom, hogy már­
cius Vre az első negyedévi tervemet befejezem.

Fiilöp Ferenc, vagongyári kerékesztergalyos

egyeki gépállomás határul© előtt 
m nappal fejezi he a gépek javítását

A Pártkongresszus tiszteletére új tepmclőszövétiíezétt csoporíof. 
szervez a pocsaji és a hosszispályi gépállomás

Drága Rákosi Elvtárs!
Mi, a MASZOLAJ kútfúrási 

üzem dolgozói is lelkesen készü­
lünk a Pártkongresszusra. Erőn­
ket megsokszorozza az ötéves 
terv első évének sikeres befeje­
zése, mely szintén a hókéért, a 
szocializmus építéséért vívott 
harc egyik jelentős állomása 
voll. A Pártkongresszus tisztele­
tére röpgy ülésünkön örömmel 
csatlakoztunk a IToflierr-gyái
kezdeményezéséhez és vállaljuk:

1. Fúrási brigádjaink és kise­
gítő üzemrészeink 1951. évi tér 
vüket 105 százalékban teljesítik, 
a termelési dóiranyzé't 10 szaza 
lékos emelése mellett.

Az ipari munkásság példáját 
követve a mezőgazdaság dol­
gozói is lelkes párosverseny- 
felhivásokkal készülnek Pár­
tunk Kongresszusára.

A hajdú-bihari gépállomá­
sok egymásután lépnek sorom­
póba, hogy javuló munkájuk­
kal segítsék ötéves tervünket, 
népgazdaságunk további erősö­
dését.

\ pocsaji gépállomás dolgo­
zói versenyre hívták ki a zsá­
kéi gépállomást. Vállalják, 
hogy a gépállomás körzetében
egy új termelőszövetkezeti ^cso­
portot szerveznek meg. A gépek 
javítását február 24 előtt öt 
nappal befejezik, a javítási 
költséget 25 százalékkal csö-k- 
keníik.

Az -üzemi kiesések meggát- 
lására minden ekefe.jet és 
ekevasat biztosítóval lát­

nak el,
hogy a tavaszi munkánál mi 
nél jobban haladjon a munka. 
A takarékosság terén nem csak 
a javítóműhelyben igyekeznek 
nagyobb megtakarítást elérni, 
hanem a posta, telefon, fűtés 
és világítás terén is 25 száza­
lékos csökkentést érnek el. A 
népnevelő munkát fokozzák, 
különösen a közéoparasztság 
irányában. A pártsajtó előfize­
tőinek táborát száz százalékra
emelik fel. , „

A pocsaiiak versenykihívása
így végződik:

— ígérjük, hogy minden 
erőnket felhasználva, be­
csülettel teljesítjük Pár­
tunk Kongresszusára tett
felajánlásunkat és harco­
lunk szocializmust építő 
hazánk erősítéséért, hogy

! még erősebb bástyája le- 
gyünk a béke táborának a 
nagy Szovjetunió oldalán.
A hosszúpályi gépállomás a 

nagyiétai gépállomás dolgozóit, 
hívta ki versenyre. A gépállo­
más dolgozói 13 erőgépet javí­
tanak meg február 20-ig, ja­
nuár 15-ig befejezik a cséplő­

gép javítását, úgy, hogy a 
sT-emveszteség a gépeknél ne 
legyen több másfél százalék­
nál. A gép ja vitád költségeket 
az előíráshoz viszonyítva 10 
százalékkal csökkentik. Vállal­
ták, hogy

a Messzelátó—Sóstó tanya 
csoportban, termelőszö­
vetkezeti csoportot szer­
veznek jó felvilágosító

munkájukkal.
Az egveki gépállomás páros- 

versenyre hívta ki a tiszacse- 
gei gépállomást es vallattak, 
hogy határidő előtt 10 nappal 
fejezik be a gépek javitasat. 
A gépjavítási költségét 12 szá­
zalékkal csökkentik. ^

A gépállomáson folyo szak­
mai tanfolyamon a lemor­

zsolódást megszüntetik
és elérik, hogy minél többen 
tanulják meg kifogástalanul 
traktorvezetést. . , tói

A Mátai gazdasag halastói 
juhászaiénak dolgozni is pa 
rosversenybe léptek a 
gresszus tiszteletére. Ferge Jó­
zsef versenyre hívta ki N 8Y 
Lajost. Vállalta, hogy

nyírási súlyt darabonként 
5.30 kilóra javítja.

A bárány ellési százalékot 100 
anya után 122-re emeli Ha­
sonló feltételek mellett hívta 
ki versenyre ifj. Ferge József, 
Szőnyi Sándort. Ladányi Jo

2. Januári és februári tervünk 
100 százalékos teljesítése mellett 
2 százalékos önköltségcsökken­
tést vállalunk. Ezenkívül K50 
kiló üzemanyagot, 2 köbméxci 
fűrészárut, 5.5 tonna cementet,
1 tonna fűtőolajat takarítunk 
meg.

Ezzel a vállalásunkkal is erő­
sítjük Pártunkat, a békeharc 
táborát, melyet a nagy Szovjet-- 
unó és a mi forrón szeretett 
Sztálin elvtársunk vezet.
Czcczó Imre Farkas Antal
párti ükár vállalat vezeti

Szűcs Jenő 
iib. titkár.

zsef Cinege Pált hívta ki, de 
5 már a juhnyírásnál 5.35 ki­
lót vállalt. Párosversenyre 
léptek még 5.30 kilós nyírási 
súlyt vállalva: Cinege András 
és Bai Pál, Silling Ferenc es 
Székely József, Koroknál Fe­
renc és Kontra János.

Minden juhász vállalta 
100 anya után a 122 elle- 

tést.
A párosversenyre lépők nyilat­
kozatai hangsúlyozták, tudatá­
ban vannak annak, hogy min­
den kiló gyapjúval, minden 
felnevelt báránnyal a dolgozok 
államát, a béketábort erősítik.

A Pártkongresszus tisztele­
tére a Rákosi telepi „Dózsa1 
tagsága párosversenybe lép az 
ondódi „Dózsa“ termelőcsoport­
tal. A Rákosi-telepiek -vállal­
ják, hogy

a kongresszus napjára 10 
egyénileg dolgozó parasz 

tot szerveznek be 
a közös gazdálkodásba. 
Bevezetik az egyedi _ takar­
mányozást és állataik jobb ke­
zelésével, helyesebb takarmá­
nyozásával

a tejtermelést 40 százalék­
kal javítják.

A tavaszi munkára úgy készül­
nek fel, hogy a legjobb ered- 
ményt tudják majd elérni. A 
gazdaság gépeit, szerszámait 
határidő előtt kijavítják._

A hajdú-bihari állami gaz 
daságok dolgozói közül a haj­
dúböszörményi tehenészek pa- 
ros versenyre hívták ki a haj- 
dúnánási tehenészeket, vállal­
ták, hogy a tejhozamoi o szá­
zalékkal megjavítják.

Salánlii László
bútorgyári dolgozó vállalása:

exéri tervét au^nsxtns elsejére befejezi

Pártom bizalmat. Salánld László, Hajlított Bútorgyár

Mist! tiS mm 
és a iegyifcen a Boitar-

.... :ií üeteaÉen
gyáriak keideiBÉnyezésshei

A debreceni Fűtőház dolgozói 
vál'aliák, hogy a Kongresszus nap­
ján a megtakarított szénből fűm­
nek. továbbá a szénmegtakantast 
2 rőt 3 százalékra emelik. A vonta 
tásnál dolgozók 2 százalékkal, a ko­
csijavítók (Salétrom-műhely) 5 
százalékkal emelik « Pártkon­
gresszus tiszteletére teljesííményu-
k A püspökladányi Fa telilő Vállalat 

javítóműhelyének dolgozói vj“- ,* 
álo hogy tervükön felül 19 darab 

közelítőkocsi teljes generáljavüá- 
sát, valamint egy darab 1. számú 
futódaru kijavítását, a fatér taka­
rékossági brigádja 20 százalékos 
gyapot- és rongymegtakarítást val-
Iáit.

A Hajdúmegyei Téglagyári Egye­
sülés hortobágyi telepén kongresz- 
szusi felajánlásképpen a kub kos- 
brigád vállalta, hogy negyedévi ter­
vét határidő előtt 5 nappal befe­
jezi. A kihordó brigád viszont 105 
százalékra teljesiti tervét.

A debreceni Gázmű do'gozói vál­
lalják, hogy a nagy kátrányéivá- 
losztót május 1. helyett február 
24 re fe"szerelik s üzembe helyezik. 
A szerelési osztály a Petőfi-téri 
közvilágításhoz szükséges 38 darab 
gáziámpát 40 nap helyett 30 mun­
kanap alatt elvégzi. Ezenkívül a 
dolgozók jelentős anyagmegtakarí- 

: tást érnek el.

Az Alföldi Nyomda kongresszus! 
felajánlásában többek között az 
alábbi adatok szerepelnek: első kov- 
hsvt tervüket február 24 rs_ -e.je- 
sítik; két tonna papírt meg a.:arl- 
íjanak a 100 százalékon alul xe.je- 
sítők számát 10 százalékról 5 szá­
zalékra csökkentik — helyes műm 
kamódszerátadással, a se.ejtet 
százalékról 1.5 százalékra csők,cen­
tik.

• Megfogadjuk Pártunknak, szere­
tett Rákosi elvtársunknak — írják, 
— hogy vállalásunkat becsületesen 
teljesítjük."

A Debreceni Villamos Vasút dol­
gozói első negyedévi tervüket hat 
nappal hamarabb fejezik be. A 
forgalmi dolgozók 2 szaza.ékes 
árammegtakaritást vállaltak.

A Debreceni Erőmű Vá la.at dol­
gozói a Pártkongresszusra 1.600 
tonna szén megtakarítását vá.lal- 
tálc.

liánhi István
és neje

Horváth Mária
zöldségkereskcdö ma tartják 

aranylakodalmukat
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A SZOVJET FILMHÉT ELE
! Országszerte s így Debre­
cenben is jan. 21—28-ig rendezi 
meg a Magyar-Szovjet Társa­
ság a szovjet filmhetet. A 
szovjet filmművészet dicsősé­
ges múltra tekinthet vissza. 
Nem a burzsoá film hagyomá­
nyaira épült, hanem a népi, 
az orosz nemzeti kultúra és a 
nagy művészi alkotások ha­
gyományaira. A szovjet film 
története szorosan összefonó" 
dik a Szovjetuniónak és népé­
nek történetével,

visszatükrözi a szovjet nép, 
a szovjet dolgozók életet, 
harcát, munkáját, problé­

máit és fejlődését.
A szovjet filmek a tömegek 

harcos nevelését szolgálják. Er­
re a harcos nevelésre, ma igen 
nagy szükség van, amikor a 
nemzetközi helyzet mindinkább 
élesedik és a béketábor ereje 
állandóan növekszik. Rajtuk 
keresztül láthatjuk a szovjet 
nép hatalmas küzdelmeit a 
forradalom győzelméért, majd 
a szocializmus és a kommuniz­
mus építéséért. Rajtuk keresz­
tül a magyar dolgozó nép is 
erőt meríthet az új eredmé­
nyek eléréséhez.

A szovjet filmek alkotóit 
mindig az a cél vezette, 
hogy műveikkel az embe­
riség harcát segítsék elő a 
békéért, a szabadságért, a 
szebb és boldogabb jövő­

ért folyó küzdelemben.
A Szovjetunió segítő kezét 

'életünk minden mozzanatában 
erezhetjük, így a szovjet fil­
mekben is. A szovjet művészet 
magas eszmei színvonalú film­
alkotásokkal is küzd a világbé­
kéért. Munkájukban Sztálin 
elvtárs szavai vezetik őket.. 
.„Harc a békéért, harc az új 
háború ellen, leleplezni min­
den lépést, mely arra irányul, 
hogy kirobbantsa az új hábo­
rút ... — Ez a mi feladatunk" 
E megtisztelő feladatnak tesz" 
nek eleget a nemzetközi béke­
harc olyan élenjáró filmjei, 
mint

a „Találkozás az Elbán“, 
„Van hazájuk*', „Berlin cl- 
este’1, „Orosz kérdés’*,,, Tit­

kos megbízatás“.
A szovjet film szocialista, 

realista, a valóságot híven 
tükröző, a marxista, leninista 
{Világnézetre épül. Éppen ezért 
a magyar dolgozók megszeret­
ték. Bizonyítja ezt Debrecen­
ben és a megyében a nézők 
számának emelkedése is. 1840 
júliusában 43.00()-en, 1949 de­
cemberében 79.200, 1950 no­
vemberében 94.815-en néztek 
meg szovjet filmeket. A „Sztá­
lingrádi csatádnak pl. 41.120 
nézője volt, a „Berlin clesté“- 
nek 52.004, a „Hóvirág**nak 
31.250.

A szovjet filmhét keretében 
bemutatásra kerül

a „Bátor emberek“ című 
színes, magyarul beszélő

film, mely az újtípusű szov­
jet emberekkel ismertet 
meg bennünket, akik sze­
retik hazájukat és minden 
erejükkel küzdenek a fa­

sizmus ellen.
A „Titkos megbízatás’* című 

magyarul beszélő film leleple­
zi az imperialisták nemzetközi 
kapcsolatait, megmutatja, azt 
az aljas együttműködést, ame­
lyet a német és angolszász 
nagytőkések folytattak, mialatt 
a szovjet nép milliói áldozták 
életüket a fasizmus elleni 
harcban, a népek felszabadítá­
sáért. A „Patyomkin páncélos* 
az első 1924-ben készült szocia­
lista-realista film, emléket ál­

lít az 1905-ös forradalom har­
cosainak, akiknek hősi példa- 
mutatása új küzdelmekre, új 
győzelmekre lelkesít bennün­
ket.

Hogy mit jelent számunkra 
a szovjet film, azt Sztálin elv­
társ szavai határozzák meg a 
legjobban.

A film a tömegekre gya­
korolt különös hatásánál 
fogva segít a munkásosz­
tálynak és Pártjának szo­
cialista szellemben nevelni 

a dolgozókat,
mozgósítani a tömegeket a szo­
cializmusért vívott harcban, 
felemelni kultúrájukat és poli­
tikai harckészségüket’*.

.Ma mjilik meg (Debrecenben 
a békemozgató ni vándor ki áliitám

Debrecen dolgozóinak a kép­
viseletében november 4-én és 
5-én résztvettem a Magyar Bé­
kekongresszuson, ahol meg­
győződtem arról, hogy az egész 
magyar nép egységes táborba 
tömörült a béke harcos megvé­
désének a jegyében. Különö­
sen mély benyomást tett rám 
a TSZCS paraszt küldöttekkel 
való találkozás. Elmondották, 
hogy milyen keserves volt ré­
gen a dolgozó paraszt sorsa, 
amióta azonban társas gazdál­
kodásban dolgosnak, egyre 
könnyebb és szebb lesz az éle­
tük. Ezen a kongresszuson a 
munkások, tudósok, kisembe­
rek, nők, ifjak egységesen 
hangoztatták, a magyar dolgo­
zó nép nem akar háborút és 
mindén erőfeszítésével azon 
lesz, hogy összefogásával tévé" 
kényén részt vegyen a béke 
megvédésében.

Néhány hét múlva Varsóban 
tartották meg a Béke Hívei II. 
Világkongresszusát. Ezen a 
Kongresszuson nemzetközi mé­
retekben bontakozott ki az em­
beriség nagy többségének egy­
séges békeakarata. A Kon­
gresszus határozata megmu­
tatta számunkra azt az utat, 
amelyen haladva elkerülhet­
jük a háborút és megvédhet­
jük a békét.

Az imperialisták azóta is I

mindent elkövetnek, hogy a 
hideg háborút meleg háborúvá 
változtassák. Tisztában kell 
azonban lennünk azzal, hogy 
a háborút emberek csinálják, 
tehát a háborút az emberek 
meg is akadályozhatják.

A Béke Híveinek Világtaná­
csa ebből a célból ül össze 
február 21-24 között Genfbem. 
Arra vonatkozólag, hogy a bé­
ke világtanácsa célkitűzéseit 
meg is fogja valósítani, bizto­
sítékunk az, hogv a béketábort 
a hatalmas Szovjetunió vezeti. 
Ma nyílik meg Debrecenben a 
békemozgalom vándorkiállítá­
sa. Ez a kiállítás magában fog­
lalja eddigi békeharcunk min­
den jelentős megmozdulását. 
Kötelessége minden becsületes, 
a békéért igazán harcolni kész 
dolgozónak, hogy megtekintse. 
A kiállítás anyaga új erőt ad 
mindannyiunknak napi mun­
kánk jobb, eredményesebb el­
végzése, a béke megvédése és 
a szocializmus építése érdeké­
ben.

Pongor Ferenc,
a Megyei Béketanács tagja.

*

A kiállítást ma délelőtt 10 
órakor nyitja meg a Magyar- 
Szovjet Társaság Vöröshadse- 
reg-úti kultúrtermében Péter 
János ref. püspök, a Béke Vi­
lágtanács tagja.

SZOVJET FILMFESZTIVÁL INDIÁBAN
Kalkuttában ünnepélyes keretek 

között szovjet filmfesztivál és ki­
állítás nyílt meg. A termet a szov­
jet cs az indiai zászlók díszítették. 
Csandcr ka kuttai bíró bevezető sza­
vaiban megállapította, hogy „a 
szovjet filmművészet hatalmas si­
kereket ért el. A szovjet filmek jo­
gosan érdemelték ki a Nemzetközi 
Filmíesztlválon az eső díjat.

Híren Mukerdzsi professzor fel­
szólalásában kiemelte, hogy „a 
Szovjetunió a békéért és az igazi

Ma tartják a járási kultúrversenyek 
döntőjét

Debrecenben a Központi járást 
kultúrverseny döntőjét a Ke­
reskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezetének helyisé­
gében ma reggel 9 órai kezdettel 
tartják.

A döntőn résztvesznek a debre­
ceni járás hét községéből azoic a 
kulturcsoportok, amelyek beneve­
zésükkel biztosították részvételü­
ket. Téglás, Hajdúhadház, Hajdú- 
sá.mson, Balmazújváros, Józsa, 
Nyiráhrány és Nyiradony közsé­
gek kulturcsoportjai három mű­
vészeti ágban mérik össze tudásu­
kat. Színjátszásban énekkarban 
és táncszámokban.

A mai versenyen kiemelkedőnek 
ígérkezik a hajdúhadház! kultúr -

csoport népi táncegyüttese, amely 
saját gyűjtésű népi táncokat ad 
elő. A nyíradottyi pedagógus szín­
játszócsoport Gogoly: „Leányné- 
zíi” című színdarabjával lép a 
színpadra. A hajdúsámsoni kultúr- 
csopurt 108 tagú énekkarával in­
dul a versenyben. Téglásról 120 
tagból álló úttöröénekkar vesz 
részt, amely már több jelentős si­
kert ért el. A kultúrve-meny dön­
tőjén a balmazújvárosi „Vörös 
Csillag’’ TSZCS kultúr csoportját 
is látni fogjuk.

A járási tanács népművelési 
osztálya a kultúrversenyek döntő­
jére egyforintos jegyeket bocsáj- 
tott ki.

dcmokrác'áért folytatott harc é’én 
halad ... A szovjet fi mek az igaz­
ságot mutatják be a mi hatalmas 
szomszédunk népeinek életéről és 
munkájáról.’’

A fesztivál megny'tőján a Szov­
jetunió nagykövete, K. V. Novikov 
is felszólal.

A fesztivál első napján az 
„Alekszandr Nyevszkij” és ,.A vi­
lág ifjúsága" című filmalkotásokat 
mutatták be, amelyeket a nézők 
nagy lelkesedéssel fogadtak.

Magyar slda!
a Litveralarnaja Gazdában

A Lityeraturnaja Gazjeta egész 
oldalt közöl magyar írók és költők 
műveiből. Közli Darvas József cik­
két, Karinthy Ferenc elbeszéléséti 
Kolozsvári Endre cikkét és Benjá­
min László .Örökké élni!" című 
versét.
A Lityeraturnája Gazjeta megálla­

pítja, hogy a Dunia-Tisza partján 
ma szép. alkotó élet pezseg. A sza­
bad magyar nép rövid idő alatt ki­
emelkedett az elmaradottságból és 
a félfeudáiie rabszolgaságból s rá­
lépett a szocializmus építésének út­
jára. A magyar dolgozó nép szilár­
dan halad azon az úton, amelyet 
— Rákosi Mátyás szavai szerint — 
a hatalmas Szovjetunió, a bölcs 
Sztálin mutatott meg neki és ame­
lyen ma 800 millió ember halad 
biztosan és határozottan s békés, 
boldog szocialista jövő felé.
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FAZEKAS MIHÁLY

gzüietésciBcií 185, évfordulójára
Ki ne ismerné Ludas Matyit? 

Idestova százötven esztendeje él 
ö a magyar nép szívében. Fenye­
getésül, örökös busszúáliásul az 
urak Magyarországában, nem is 
háromszor, de újra és újra, száz- 
ezerszer visszaverve nemes Döb- 
rögi uramon az elnyomott paraszt 
keservét. SÍ ma is. Már nem bosz- 
szút áll, de tanulsággal van a mi 
számunkra. Harcra tanít, tanít 
rettenthetetlen bátorságra a zsar­
noksággal, a nép minden ellensé­
gével szemben, ütésre emelt botja, 
nem hanyatlott le ma sem.

Csak azt, aki ennek az élet­
erős paraszti sarjnak bölcsőjét 
ringatta, Fazekas Mihályt, váro­
sunk nagyszerű szülöttjét kezdjük 
el-elfelejteni. Müve nagysága szin­
te árnyékot vet személyére. S ez 
némileg érthető is. Fazekas Mi­
hály — nagy barátjával, Csoko­
naival együtt — elsőnek szólt 
igazán a nép leikéből, a népnek, a 
nép nyelvén a magyar Irodalom­
ban, s szinte olyan személytelenné 
is vált, mint a népdalok ismeret­
ien költői. Valóban, Ludas Matyi- 
ja számos kiadás után a ponyvára 
került, népkönyvvé vált, egyné­
hány versét népdalként énekelték 
tovább a Hortobágy táján, a Lu­
das Matyi egyes sorai közmondá­
sokká népszerüsödtek. De ha ért­
hető Is Fazekas személytelenné 
válása, alig bocsájtható meg. Kü­
lönösen itt, Debrecenben.

Mert élete, munkássága példa 
ma is. Nemcsak a Ludas Matyival, 
mely mint az első gyökeréig, ve­
lejéig demokrata szellemű alkotás 
irodalmunkban, valóban messze 
kimagaslik Fazekas minden mun­
kái közül. Meg kell értenünk, is­
mernünk őt magát is, többi mü­
veit is. Aki egy elmaradott — bár- 
sok szép haladó hagyományt hí­
ven őrző — faluváros elha.gya- 
tottságábaii a felvilágosodás, a 
nagy francia forradalom eszméin 
lelkesül. Ifjú korában, mint bátor 
katona, megjárta a francia földet, 
s mikor kiábrándultán otthagyja 
a hadsereget, nemcsak azért te­
szi, mert megundorodott a. barbár 
vérontástól, de azért is,,mart fel­
ismeri: az akkori forradalmi Fran­
ciaország ellen harcolni annyi, 
mint a haladás ellen harcolni.

S a csendes Debrecenbe vissza­
húzódva mindvégig hű marad fia­
talkora eszményeihez. „A nyuga­
lomra lépett felhadnagy’’ még Na­
póleont is „ama nemzetek vérében 
úszkált világzsiványát is végkép 
meggyül öli, mert elárulta a nép- 
forradalmat, hiszen:

„Teák az emberi nemzetnek 
Felséges barátai

Lehetnek a tiszteletnek 
Valóságos tárgyai."

De u nem elégszik meg annyi­

val, mint legtöbb felvMá.gosodott 
kor-társa: ábrándozással egy jö­
vendő jobb világiról, szabadságról. 
Tett is érte, még a szűkös körül­
ményeken túl is, hogy ez a jobb 
világ valósággá váljék. Bár anya­
gilag független nemesember, élete 
mégis állandó szorgos munkásság, 
önzetlenül, csak a közösség szol­
gája akar lenni: ,,a közös segít­
ségre volt mindig akaratom".

Amin legelőször Is segíteni kell 
az ö korában: a szörnyű elmaradott 
Ság, sötétség. Az emberi ész fé­
nyével akarja bevilágítani. Nem­
csak, mint költő — és korában 
igen népszerű költő — akarja a 
felvilágosodás szabadelvű tanait 
hirdetni, terjeszteni. Mint tudós Is 
jelentős. Következetesen küzd a 
-babonáságok ellen.
„A boszorkány, a levegő sárkány 
Tátos és tündér, kik az ostobáknak 
A setéiben ült babonás világban 

Bábjai voltak,
Szent hevétől a szabad értelemnek 
Mind elolvadtak . ..”

Megérti, hogy a sötétség oszla- 
tásának leghatásosabb eszköze a 
természettudomány. Életét a ker­
tészkedésen kívül és a költészet 
mellé, ez tölti ki. Tudását nem 
rejti véka alá. Sorra írja a tudo­
mányos munkákat s nem e-gy kö­
zülük tndománynépszerüsítő cél­
nál:.;!. Megírja Diószegi Sámuellel 
együtt az első tudományos, rend­
szeres magyar növénytani mun­
kát, a Magyar Füvészkönyvet. „A 
tudomány előtt — írja az Elöljáró 
Beszédben — a tudatlanságnak, a 
világosság előtt a sötétségnek 
őszi an 1 kell.”

Ezt érezte élethivatásának, s 
nemcsak az emberi koponyákban, 
hanem a társadalmi rendben is 
minden írói erejével a sötétséget 
igyekezett oszlatni. Ha cl is ka­
landozott költészetében holmi ro­
kokó játékok felé, újra és újra 
viaszaiért népéhez, melyből hitét 
és erejét merítette. Újra és újra 
felcsendül verseiben a népdal üde 
hangja, megszólal az űrgyötörte, 
termcszétsujtotta jobbágy pana­
sza,. Mmdez legtisztábban, legfor- 
radaímiabban, s legköltőiebben is 
a Ludas Ma-tyitoan. óriási tett volt 
ez a maga korában. „A nemeni 
lelkifurdatás költészete", jámbor 
siránkozások közepette: hogy 
mégis csak enyhíteni kellene már 
a szegény jobbágy irtózatos ter­
hén: s mindezt a nemesség jóaka­
ratából, ingyen, kegyelméből, fe­
lülről -— Fazekas Ludas Matyija 
vadul, követelőén tör be a tehe­
tetlen jóakarat eme irodalmi 
csendéletébe. Előrevetül Petőfi 
„szörnyű” népe, mely „nem kér, 
de vesz, lagati".

Julow Viktor

VASÚTI MÉRNÖK 
ÉS MOZDONYVEZETŐ

ALKOTÓ
EGYÜTTMŰKÖDÉSE

A szovjet sajtó beszámol Alek- 
szej Vaszüjev, a leaingrádi vasút: 
mérniük képző főiskola magántaná­
ra és Georgi.j Salgunov mozdony- 
veze:ő alkotó együttműködéséről. 
Vasziljev és Salgunov együttesen 
gazdaságos tüzelőanya-gkeveréket 
állítottak össze kis kalória tartalmú 
szénből és éghető bitumenpalából. 
Az új tüzelő tökéletesen biztosítja 
a mozdonyok jó hatásfokát és ko­
moly szénmegtákarítást jelent.

A tudós és a munkás együttmű­
ködésének eredménye nagy érdek­
lődést keltett a csehszlovák vasuta­
sok körében, akik sok levelet írtak 
Salgunc-vnak és Vasziljcvnok.

Valamennyien lelkesen írnak a 
cseh vasutak termelés-, sikereiről- 
az új élei virágzásáról Csehszlová­
kiában és kérik Szovjet barátaikat, 
hogy szántó jának bo lapasztala- 
taikról.

Oeorgíj Salgunov és Alekszej Va- 
sziljev válaszleveleikben beszámol­
nak további alkotó eredményeikről. 
A tudós és a sztahanovista ugyanis 
úi kísérletbe kezdett. A mozdony 
fűtésekor a kéményen keresztül 
nagymennyiségű színpor távozik. 
Uj módszerrel a íe'ére kívánják 
csökkenteni a szénveszteséget.

75 ÉVES KORÁBAN MEGHALT 
BERG AKADÉMIKUS

Leningrádban, életének 75. évé­
ben meghalt Lev Berg akadém kus 
n . k váló szovjet tudós. Berg aka­
démikus több, nini íélévszázados 
sokoldalú tudományos fevékenysé 
gével megérdemelt hírnévre telt 
szert, nemcsak a Szovjetunióban, 
hanem a Szovjetünk! halárain túl 
is. Több;- m ni ötszáz monográfia , 
tankönyvet és cikket hl az ichtio’ó- 
gra, zoológ.a, ki maíológ'a, fö'drajz, 
paeon.o.ógia és geológia kérdései­
ről.

A Fódrajz területén végzett ku- 
unasa1 a szovjet földrajztudósok el­
mert vezetőjévé tet'ék Berget és 
erdeme-ért az öeszszövetségi Föld- 
ra ztudományi Társaság elnökévé 
választották meg. Kamcsatka, a 
B"hrm:g-szoros, Jakutin felfedezésé­
nek történetéről írt könyveket és 
fog.a .kozott, az orosz F5 dra-ztudo- 
má.nvi Társaság százéves történe­
kével.

Berg akadém kus k vá’ó érdeme’- 
ért kél szer kapta-meg a Földrajz­
tudomány! Társaság arany érdem- 
je’ct. A szovjet kormány is több 
rendejelet és kitüntelsét adomá­
nyozott neki. Berget több külföldi 
tudományos társaság is t'sztcefbeli 
tagjává választotta.
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Any ág takarékosság, ter r teljesítés 
a Hal dúsági bőrgyárban

Az ivanovói szövőgyárból

A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE,
ötéves .érvünk másod.k éve fökö­
réi tabb {©adatok teljesítését köve. 
,.'j tneg tő.ünk. Terveink egyik rc- 
.u- az önköltségcsökkentés, mely 
magába foglalja az anyagtakarc- 
kosságnt is. Üzemünkben ez hang* 
miiyozottabban érvényesül, mivé', 
tivv'zá.is anyagokat, külföldi nyers- 
iiért és cserzőanyagot használunk 

már pcd'g az imperialista ha- 
• 'mik igyekeznek beszerzéseinket 
-átülni, akadályozni, sokszor a már 
Udizetett árut nem szállítják le, 
hogy ezzel is hátráltassák népi de­
mokráciánk, népgazdaságunk fej- 

Tehát tervünk feltétlenül 
-„'m.civeteii tőlünk, hogy a lehető* 
jmméz képest a legtakarékosabban 
bániunk az anyaggal, azonban ezen 
‘ovibbmenőcn nemcsak az unport- 
.'nvV«okksl, hanem mindennel, zsí- 
'ro ba' vegyszerekkel, vasanyag- 
iri'í "szénnel, gőzzel és munkaerő­

önköltségi, anyagfelhasználás!, mi- i hetőségeinek feltárását, konkrét in

AZ ANYAG TERVSZERŰ, ta-
ji',1 ellenőrizhető, pontos

íc használásának az alapja az 
■ nyauriorma. Ez, mint minden nor- 

nem állhat meg fejlődésében, 
haladónak kell lennie, hiszen a tech. 
p Ka fejlődésével ez >s lazul, sőt 
RV már igen sok o'yan értékes 
nnyapot nem használunk, aminek 
h'anvában ezelőtt nem lehetett bőrt 
gyártani. Így pl. nálunk tavaly 
l,iág b'sulfitos mésztelcnítést és 
b'irnáeot alkalmaztunk. Ezt a mai 
'Várpásban teljesen k küszöböltük 
S ez kb. évi 30.000 forintos meg­
takarítást jelent. A gyártási tech- 
Tiolqgia fejlődésével, ujitasoKkal,
11 yor^cscrzés bevezetésével, mű" 
m’enőanyag fokozott felhasználásá­
val csökkenteni tudtuk pl- a kénnát- 
rum, az import-cserzőanyag, a 
pszta tannin felhasználását, ami_ kb 
évi 117.000 forintos megtakarítást 
hoz a Bőrgyárnak. A csökkenő, ta­
karékos anyagnormák alapján tud­
tuk elérni, hogy ez évben a kru- 
pónnál 5 és fél százalékkal, a mel­
lékanyagnál 4 százalékkal, vixos 
bőrnél több mint 16 százalékkal ke- 
\ esebb tannint, a nyersbőrhozam 
megjavításéval tamponnál 6 száza­
lékkal, mel'.ékanyagnál több jnint 5 
százalékkal, vlxosbőrnél közel _ 4 
százalékkal kevesebb nyersbör- 
i Elhasználást tervezhettünk. Szén - 
felhasználásnál 6 százalékos csök­
kenést terveztünk,

MUNKAERŐ VONALON racio- 
mi'izálással. gépek áthelyezésével, 
belső szá'Iítás rövidítésével, az 
1919. év; áfádhoz viszonyítva 8.2 
százalékos csökkenést értünk el 
1950-ben, ugyanakkor üzemünk at - 

; pöresúlya 18 százalékkal nőtt. 
AZ anyagtakarékossac. 

Icrmészelesen nemcsak tervezés 
kérdése, hanem jelenlegi körü.tne- 

yein'r között összes dolgozóink 
gy'k legfontosabb feladata is, hi- 

• zen minden fillérrel növeljük gaz- 
ág- eredményeinket és csapáso* 

i T mérünk az imperialistákra, 
tImrcsiTuihelyünk az előirt anyag- 
■ ormán ív ül 5 százalékos megtaka­
ró ás! ajánlott fel a Kongresszus 
észleletére, aminek teljesítése. 7000 
forintos tanninmegtakarítást je'ent.
1 fiío nl< n napi szénfelhasználásnál
9 száza'ékot vállaltak, lakatosam! 
pedig felajánlották, hogy szomba­
tonként az egész héten megtakarí­
tod anyagból dolgoznak, aminek 
te jesítése 6300 forintot jelent. — 
Mindezeken felül egyéb vegyi 
anyagoknál, zsiradékanyagoknál, az 
c csöpögések megakadályozásával, 
a hordók tökéletes kiürítésével még 
további eredményeket tudunk eér­
ni. amin keresztül önköltségünk 
csökken, akkumulációnk növek­
szik, melyet népgazdaságunk a 
célnak megfelelően használ íel.

A FELSOROLT VÁLLALÁSOK 
elérése főleg tervezés kérdése az 
eddigi gyakorlat és elért eredmé­
nyek figyelembevétel© alapján. A 
terv azonban csak holt. terv, papír 
marad, ha azt nem követi a meg­
valósítás. A tervnek a megva.osi- 
ás előtt kell haladnia, maga után 

kell húznia a kivite'ezést, ösztönző 
hatásúnak kell lenni, úgy mennyi­
ségi cs m nőségi, mint minden más 
von a’on. Hibás íeliogás csak a ter­
melési részt figyelni, ellenőrizni es 
teljesíteni. azt :s állandóan vizs­
gálnunk kc'l, hogy tervünket _ mi­
lyen körülmények közölt, m'lyen

nőségi, pénzügyi munkaerő- és 
munkabér, rezsi-tényezőkkel, mi­
lyen íorgóalapszükséglctt©!, átfu­
tási idővel valósítjuk meg. Üze­
münkben ez a kérdés úgy néz ki, 
hogy tervünket, cikkelemenként is,
114 százalékban teljesítettük. Ezt 
a mennyiséget azonban az eredeti­
leg tervezett nyersbőr- és anyag- 
felhasználáscsökkentéssel tudtuk el­
érni. Egyedüli lemaradás az első 
háromnegyedév alapján a munka­
bér-vonalon volt, 0.3 száza'ék, ami 
annak a következménye, hogy a 
normarendezés és darabbér beveze­
tésével még nem tudtunk jól ter­
vezni Kellő ellenőrzés mellett 
azonban ennek sem lett volna sza­
bad előforduln’. Eltérés mutatkozott 
minőségi vonalon is, aminek oka a 
nyersbőr meg nem felelő volta. 
Itt is kellő műszaki és gyártásközi 
ellenőrzéssel a szort'mcnt kiesés 
kedvezőbb képet adott volna. 
Egyébként tervünket az első há­
romnegyed év tapasztalati adatai 
alapján minden vonalon sikerült tel­
jesítenünk, részleteiben is.

A NÉPGAZDASÁG! TERV tel­
jesítésének sikere közvetlenül a 
vállalatoknál dől cl. A tervezésnek 
éppen ezért az a fő leendője, hogy 
megteremtse a népgazdaság: terv 
minden egyes feladatának teljesíté­
séhez és túlteljesítéséhez szüksé­
ges feltételeket. Az üzemen belüli 
tervezésnek biztosítania kell a vál­
lalat megfelelő tartalékainak és te­

téz kedések k dolgozását és a tei v 
minden vonalon való teljesítésének 
megszervezését. A szocialista vál­
lalatok munkájának terveiben reali­
zálódnak a szocialista bővített újra­
termelés törvényszerűségei A dol­
gozók széleskörű tevékenységére, 
a munkaversenyre, a tudomány és 
technika legújabb eredményeire, az 
élenjáró tapasztalatok felhasználá­
sára, progresszív műszaki és gaz­
dasági normák alkalmazására tá­
maszkodó tervek, éppen ezért a 
szocialista újratermelés ütemének 
gyorsításáért vívott harc tervei és 
így feltétlen szükséges, hogy ter­
vünket m'ndcn vonalon teljesítsük, 
illetve túlteljesítsük.

TERVÜNK TELJESÍTÉSÉNEK
minden élőiéi télé'© meg van. 
Anyag, munkaerő, gépek rendelke­
zésünkre állnak. Teljesítem is fog­
juk, már csak azért ;s, mert első­
sorban a hatalmas Szovjetunióra, 
annak gazdag tapasztalataira és 
sokoldalú segítségére, a nép. de­
mokratikus országokra támaszkod­
hatunk. Teljesíteni fogjuk a tervet, 
mert a nagy Szovjetunió, Lenin és 
Sztálin elvtársak a mintaképünk, 
munkánkat a Magyar Dolgozók 
Pártja, szeretett Rákosi elvtársunk 
irányítja és ezzel az irányítással 
minden akadályt legyőzünk.

BÉREZI PÁL, 
a Hajdúsági Bőrgyár 

igazgatója.
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A fiatal Nyíllá Pelevina, az Ivanovo! szövőgyár sztahanovista 
szövőnője nyolc szövőgépet kezel és kitűnő minőségű árut tér, 

mel. Á képen Jarigina szövőnő figyeli Pelevina munkáját.

Feladataink a termelőszövetkezeti 
mozgalom fejlesztése érdekéken

A termelőszövetkezetek és cso­
portok ebben a hónapban újravá­
lasztják a vezetőségeket. Az eddig 
lezajlott választásokon máris bebi­
zonyosodott, hogy a dolgozó Pa- 
rasztság érdeklődése a termelőszö­
vetkezetek iránt egyre fokozódik- 
Nem egy csoportnál a vezetőség­
választás alkalmával 3, sőt 8 dol­
gozó paraszt is belépett, mert meg­
győződött a belső demokráciáról.

Az új belépések ezek mellett azt 
is bizonyítják, hogy a termelőszö­
vetkezeti mozgalom múlt év őszi 
nagyszerű lendülete eilatiyhulásá- 
nak oka nem az egyénileg dolgozó 
parasztságban keresendő, hanem 
az önelégültségben, amely csoport­
jaink nagyrészében, sőt községi ta­
nácsainkban és alapszervezeteink­
ben is elharapózott.

Meg kell szüntetnünk a termelő­
szövetkezeti mozgalom idényjelle­
gét, ez az első teendő. A fejlesztés 
állandó és egyik legdöntőbb feladat- 
mert a szétaprózott nadrágszíjpar- 
cellák nemcsak iparunk fejlődését 
gátolják meg, hanem a mezőgazda­
ságét is. Ezek az apró, szétszórt 
elmaradott művelésben részesülő 
parcellák most már gátjává váltak 
dolgozó népünk életszínvonala to­
vábbi emelésének. Állandóvá kell 
hát tennünk a termelőszövetkezeti 
mozgalom fejlesztését és mindent 
el kell követni, mégpedig a köz­
vetlen agitáció útján, hogy minél 
több dolgozó parasztot segítsünk a 
társas gazdálkodás 
jóiét télé rrsfíő «fi1?™.

I. és II. típusú termelőszövetke­
zeti csoportok fejlesztését a megyé­
ben elhanyagoltuk. Irányt kell 
venni arra, hogy a társas gazdál­
kodásnak ezt a két típusát :s is- 
mertessük a dolgozó parasztságS3** 
Különösen az olyan kis- és közép- 
parasztok között kell ismertetnünk 
az I. és II. típusú gazdálkodás elő­
nyeit, akik ma még ingadoznak és 
vonakodnak attól, hogy azonnal a 
III. típusú csoportba lépjenek be, 
mert ez számukra igen nagy ugrást 
jelentene. Az ilyen elmek, okik 
egyébként rokonszenveznek a szö­
vetkezeti gazdálkodással, magyaráz­
zuk meg azt is. hogy ezeknél a 
csoportoknál a jövedelmet a fo-dj 
tulajdon nagysága szerint osztják 
szét és emellett még nagy kedvez­
ményeket is élveznek az állam ré­
széről, amelyekben az egyenneg 
dolgozó parasztok nem részesü-hel- 
nek.

Tíz család is alakíthat most mar 
tcrmelőcsoportot. Mindenütt még

lehet szervezni a különféle típusú 
csoportokat, ahol 10 család jelenti 
ki, hogy a társas gazdálkodás útjá­
ra akar lépni. Olyan haiárrészen is 
lehet alakítani új csoportot, ahol 
már van, ha a dolgozó parasztok 
nem óhajtanak belépni a már mű­
ködd csoportba.

De nemcsak az új csoportok meg­
alakítására kell törekednünk, hanem 

már meglévők erőteljes fejleszté­

sére is. Végleg szakítanunk kell az­
zal a káros hiedelemmel, hogy csak 
az ősz alkalmas a csoportok fej­
lesztésére. Minden időben, télen, 
tavasszal és nyáron is foglalkoz­
nunk kell a kérdéssel. A termelő- 
szövetkeze li mozgalom fejlesztésé­
ben nincs és nem is szabad szü­
netnek lennie. Ez a dolgozó pa- 

I rasztság

rnisulennapos feladata
elkövetkezőkell, hogy legyen az 

időben.
Vannak olyan csoportok a me­

gyében, így a hosszúpá'yi és még 
egy pár, ahol az elzárkózás szelle­
me kerekedett felül. Tagjaik kö­
zött olyan hangulat keletkezett, 
hogy ők már elegen vannak és 
nincs szükség új belépőkre. Szép 
eredményeket értek el ezek a cso­
portok és most a tagok félnek, 
hogy a szép jövedelemtől elesnek, 
ha sok új tag jelen'kezik. Ez sú­
lyos tévedés, az a tőkés társadalom 
farkaserkölcsánok maradványa.
Meg kell érteni mindenkinek, hogy 
szocializmust építő hazánkban az 
egész nép életszínvonalát emeljük 
és az a célunk, hogy mindenkinek 
a lehető legmagasabb életszínvona­
lat biztosítsuk. Az elmaradók felé 
pádig elvtársi segítséggel kell siet­
nünk, baráti segítséggel őket is rá 
■kell vinni arra ciz útra, amelyre az 
élenjárók már rátértek.

A termelőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztése során egy pillanatra 
sem szabad megfeledkeznünk az 
ellenség elleni harcról. A kulákok 
nemcsak rémhírekkel riasztják meg 
a kívülálló dolgozó parasztságot,

hanem megkísérlik, hogy a csopor­
ton belül is romboló munkát fejje­
nek ki. Tudnia kell minden cso- 
porttagnak, hogy kutyából nem 
lesz szalonna, kutakból - jó“ kulak. 
Ezért éberen kell vigyázni a tag­
felvételnél! ne adjunk a.kaimat a 
kutaknak a rombolásra. Mindenki 
tudja, hogy egyetlen rothadt bur­
gonya megfertőzheti az egész zsá­
kot, ugyanígy egy kulik megbont­
hatja a csoport egységét. Ezért 
mind csoportokon belül, mind kívül 
szüntelenül harco'nunk kell do.go- 
zó népünk ádáz ellensége- a ku.ák 
ellen.

A csoportok fejlesztése terén 
egyik legfontosabb feladatunk, hogy 
az elért eredményeket ne rejtsük 
véka alá. A megyében tszcs-;nk 
búzaterméshozama 42 és rozstermes 
hozama 40 százalékkal magasabb 
volt, mint az egyéni dolgozó pa­
rasztoké. Ez ék s mit: hason.ó ered­
mények mindenki előtt napnál fé­
nyesebben bebizonyítják, hogy a 
társas gazdálkodás mérhetetlen fö­
lényben van az elmaradott egyéni 
gazdálkodás felett, amely a do gozo 
parasztság óriási tömegeit örök 
nyomorúságban tartotta.

BéleriWiés a Püspökladányi Járási Tanácsnál
Q

A püspökladányi Járási Tanács 
dolgozói béke-röpgyűlést tartotta« 

tanácsházban. A Taggyűlésen « 
tanácstagok megbeszélték a Korea: 
népnek a betolakodókkal szemben 
vívott nagyszerű és hősies harcai. 
A hozzászólások során Kertész Ba­
lázs elmondotta, hogy nekünk >s 
fokozni keT a békéért folyó harcot, 
még szorosabbra kell fűzni soram 
ka>, hogy becsülettel megálljuk he­
lyünket a béke ránkeső szakaszán. 
A maga részéről bejelentette, hogy 
jobb, körültekintőbb hivatali mun­
kával az ügydarabok határidőre 
való elvégzésével kíván hozzájárul­

ni ehhez a nagy ügyhöz. Rental Er­
zsébet a nők között folyó felvilá­
gosító munka fontosságáról beszéli 
Kiemelte, hogy erélyesen küzdeni 
kell a rémhírek ellen, amelyekkel 
az ellenség, elsősorban a ku'-ákság 
befolyásolni akarja a dogozókat. 
Péntek Irén a DISZ munkájává 
foglalkozott és megemlítette, hogy 
az ott folyó politikai órák az ifjú­
ság fokozottabb nevelése is béke* 
harcunkat erősíti. A hozzászólások 
befejezésével a tanácstagok e.ha.á- 
rozták. hogy az első békeropgyü- 
léshez hasonlóan ezu'án hetente öt­
ször fognak ilyen előadásokat tar­
tani

Változás a PirtakTatés Háza 
előailásalaak iiispontlábaa

A Néplap szombati számában köz. 
lemény jelent meg az oktatás jövő­
beli tervéröl. A közlemény egyes , 
része most módosul olyformán hogy 
Fehér Lászlóné elvtársnö előadása: 
„A lakosság lakóhelyén folytatott 
agitáciős munka formái és módsze­
rei“ című előadása nem kedden dél. 
után, hanem január 15-én, hétfőn 
délután 5 órakor lesz, a Pártoktatás 
Házában.

Ugyancsak megváltozik Barczl 
Gyula elvtárs a Megyei Pártbizott­
ság titkárának január 17.re, szerda 
délelőtt 10 órára hirdetett: Pártunk 
parasztpolitikája“ című előadás idő­
pontja is. Ez az előadás szerda dél­
előtt helyett ugyanaz nap délután 5 
órakor lesz a meghívottak részére 
a Pártoktatás Házában.

A további előadások Időpontja vál­
tozatlan.

--------- O---------

A hét könyvei
Szikra könyvkiadó: Marx Engels: 

Művészetről, irodalomról, 244 o dal*
6 forint. Sztálin: A kádermunkáról.
2 kiadás, 76 oldal. 2 forint. Cser- 
n'.sevszltij: Válogatott esztétikai ta­
nulmányok, 382 oldal, fűzve 12, 
kötve 18 forint. Zsdánov: Módosítá­
sok a Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártja Szervezeti Szabásza­
tán, 2. kiadás. 86 o dal. 1 53 forint. 
Bahsijev: A Bolsevik Párt centra­
lizmusa és demokratizmusa, 2. ki­
adás, 96 oldal, 2 forint. Haszhaestn. 
A világ megismerhetőségéről, 144 
oldal, 4.50 forint. Deson.i: Titóék 
arca és álarca. 2. kiadás, 163 o da- 
4.50 forint. Parvulescu—Brumaru: 
A pro'.etárerköicsiői, 84 oldal, 2 50 
forint. Milov: Irán a második világ­
háború alatt és után, 72 oldaj, 150 
forint. Fekete Sándor: Márciusi fia- 

1 latok, 246 oldal, fűzve 9 kötve l5 
forint.

Szépirodalmi könyvkiadó: Hor­
váth Mihály: Talár Péter (regény). 
136 oldal, fűzve 8 forint. Nagy 
László: A tüzér és a rozs (versek), 
63 oldal, fűzve 7 forint. Földes Mi­
hály: Mélyszántás (színmű). 100 ol­
dal. fűzve 9 forint. Tömörkényi 
István: Kétkezi munkások (elbeszé­
lések), 194 oldal, kötve 19 forint. 
Konwiczki: Vasútépítők (regény), 88 
oldal, fűzve 7.50 forint. Kruczkow- 
skl: Ur és paraszt (regény), 262 ol­
dal. fűzve 16.50 forint.

Művelt Nép Könyvkiadó: Lebe- 
gyinszkij: Csillagok világában, 3. 
kiadás, 40 oldal, fűzve 1.20 forint, .
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Egéaz®égünk védelmiében
a Szovjetunió nyomában haladunk

A betegségeket a földöntúli ha- 
|l talmak haragjukban bocsújtják rá az 

emberekre és elkerülésük végett le­
kéi! engesztelni őket. Ez volt és ez 
:na is a reakciós emberek és osztá­
lyok elmélete.

Ennek az elméletnek az a célja, 
hogy leszerelje a betegségek elem 
küzdelmet, mert az orvostudo­
mány megállapítása szer'nt a leg­
több betegséget az elégtelen é'ecm,

1 az egészség leien lakásviszonyok és 
az embertelen, megalázó múmia 

j okozzák. Már ped'g, ha té vesszük el­
lenük a harco', egyben fel kell ven- 

í| nőnk a harcot a tőkés társadalom e.-

!cn is, mert ebben a társadalomban a 
dolgozókat sújtó betegségek nagy 
része a tőkés kizsákmányolás vele­
járója.

Magyarország hírhedt volt a múlt­
ban arról, hogy a csecsemőhalálozás, 
a tüdő vész és a tífusz hihetetlenül 
sok áldozatot szedett. Horthy fasisz­
ta rendszerének éső évében *10.000 
ember esett a lüdővész áldozatául.

A Horlhy-rendszer alatt min­
den évben sok tízezer gyermek _ és 
javakorában lévő felnőtt lelte halálát 
á „népbetegségek” valamelyikében 
a három és félmillió koldus országá­
ban.

A Uikés orvo«tudomány eredményei és bűnei
■etem lehet azonban az! mondani, 

hogy a tőkés társadalomban az or­
vos.udemány nem harcolt a beteg­
ségek ellen. Az elmúlt két évszá­
zad alatt igen sok betegség elten 
eredményesen vette fe! a harcot. El­
tűnt Európából a pests, a bélpoklos- 
ság, a lió.yagos- és feketeh miö cs 
PK.g'szünt a ko'era veszélye is. E 
b :V'ei: legyőzése kétségtelenii. 
igen nagy diadala' az orvostudo­
mánynak.

Am ugyanez az orvostudomány 
rrcgá", pltotta azt is. hegy a tüdő- 
vész (a tbc.) hasonlóképpen legyőz­
tek) betegség.

Miért nem vcsz'k fel e'lene hát 
a tervszerű harcot a kapi'alista tár- 
sf-da'omban az orvosok? Mért tűrik 
továbbra is a ibc öldöklését?

A (elect csak egy lehet erre _ a 
kérdésre: a bélpoklosság, a pest's, 
a h'mlő, a ko'era olyan betegségek, 
amelyek mindenkit egyaránt megtá­
madnak, szegényt és gazdagot egy­
aránt. A tbc pedig — ezt a statisz-

allando mosorszamok:
KGSSUTH-BÁDIÖ. 5: Hanglemezek: 

3.20: Lapszemle. 5.30: Falurádió 6.45: 
Hírek. 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor, 
ismertetés 12: Déli harangszó, hírek 
1" 30: Hangos újság. 15.15: Hírek szer­
bül. 15.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
'30.40: Hírek németül. 19: Hangos új­
ság. 19.40: Hírek szerbül. 20: Hívek. 
22: Hírek sport. 24: Hírek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.30: MHK negyed­
óra. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 10: Hírek. 15: 
.Iskolások rádiója. 10.30: Hírek szlo. 
vénül. 21: Hírek franciául.

JANUAR 15.
KÖSSUTH-TlADIÖ. 6: Vasárnapi

sporteredmények. 6.05: Szórakoztató 
szovjet zene. 6.2*>: Zenekari muzsika. 
7: Színházak és mozik műsora. 7.05: 
Győz a terv! 7.20: Mgayar népdalok, 
jtltána: naptár. 8: Részletek Glier és 
Sosztakovics balettzenéjébol. 11.30: 
Szolgaság. Veres Péter regénye foly­
tatásokban. 12.15: A Pénzügyőr Zene­
kar játszik. 13: Öpcróttrészletek. 14.10: 
Úttörő híradó. 14.25: A Muzsika 
együttes játszik. 15.::»: Szovjet zon­
goramuzsika. 15.55: Kering ők ’ szár­
nyán. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: 
Diákélet. 17.40: Dalolj velünk! 10: A 
Néphadsereg híradója. 10.30: Állami 
vállalatok hírei. 20.20: Tíz perc sport. 
20.33: A Lengyel Zenei Hét ünnepi 
megnyitó hangversenye. 22.25: Ma­
gyar kamarazene. 23.20: Tánczene.

PETÖFI-F.ÁDIÖ. 5.45: Hajnali mu­
zsika. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: A lengyel rádió műsorából. 6 45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Zenés per­
cek. 7.10: eBszélő atlasz. 7.35: Rész­
letek mai operettekből. 8.15: Heti 
zenén kalendárium. 9: Hanglemez. 
6.20: Iskolások rádiója. 10.10: Laka­
tos Vince zenekara játszik. 11: Gyev- 
jrckrádió. 11.20: Hanglemez. 15: A 
házi együttes játszik. 15.40: Elbeszé­
lés. 16.10: Bakonyi Klára hegedül. 
16.30: Zenés tarka-barka. 17.10: A Bol­
sevik Párt útja. 17.30: Falurádió. 
37.45: Lengyel zenei hét. 18.10: A Ter- 

. nészettudományi Társulat előadásso­
rozata. 18.40: Szovjet filmdalok. 19.10: 
Szivárvány havasán. 19.40: Egy falu 

• egy nóta. 20: Tánczene. 21.30: Szovjet 
népek dalai. 22: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.20: A lengyel rádió mű­
sorából.

JANUÁR 16.
KOSSUTH-RADIO. 5.50. Nőt szem­

mel. 6.10: Hanglemezek. 6.35: Zenés 
percek. 7: Operarészletek. 7.20: Ma­
gyar népdalok. Utána: naptár, 8: 
Tánczene. 11.30: Az Országh. vonós­
négyes játszik. 12.15: Lengyel zenei 
hét. 13: Hanglemezek. 14.10: A házi 
együttes játszik. 15.30: Inselt Kató 
zongorázik. 15.55: Keringök. 16.20: 
Jr kői ások rádiója. 17.10: Magyar nép*

tik?.: adatok kélsegbevonhatatlanul be 
is igazolják — főleg a szegényeket 
ö;i meg. A tüdővész osztálybeteg­
ség, amely a gazdagokat kíméli. A 
tüdővész a nyomor betegsége, már 
pedig a dolgozók fokozódó nyomora 
a tőkés társadalomnak elkerülhetet­
len velejárója. A tüdővesz elleni 
eredményes harc egyet jelent e tő­
kés társadalom megdöntésével.

A kapllalzmusban élő orvosok, 
akik maguk is a tőkés társadalom­
ból élnek, nem küzdenek az ilyen 
betegségek legyőzéséért, mert saját 
életük alapjai ellen küzdenének. — 
Vannak azonban o’yan orvosok is, 
akik bátran harco’nak a népbeteg­
ségek ellen és valóban a népért dol­
goznak — ezek sorsa egy a dolgo­
zó népével: nyomor az osztályré­
szük.

A tőkés társadalomban az 
egészség is a gazdagoké. Sőt gaz­
dagoké a betegségkezelés joga is. 
Csak az kap orvosi segítséget,^ aki 
azt meg is tudja fizetni. Akinek 
tincs pénze, az pusztuljon el: ez a

tőkés társadalom far kastörvény
Gyiikea*?« iordíaíat

így volt ez mindig az osztá.y- 
társadalmakban és így lesz olt 
mindaddig, míg meg nem döntik 
a legutolsó osztálytársadalmat is a 
dolgozó nép erői. így volna jna :s 
az egész világon, ha a dicsőséges 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom meg nem változtatja a világ 
folyását a föld egy hatodrészén és 
meg nem nyitja az utat a szollal'sta 
társadalom felépítése felé.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom felszabadította az or­
vostudományt is a kapitalizmus 
igája alól. Á felszabadult orvostu­
domány és a felszabadult orvosok 
a világtörténelemben először, a 
szocialista állam legteljesebb támo­
gatását élvezve, nekifoghattak az 
új szocialista orvostudomány meg­
alapozásához.

Gyökeres fordulat történt az or­
vosok munkájában is. Az osztály- 
társadalmakban az orvosok leg­
jobbjai a gyógyítás nemes h válá­
sát gyakorolták. De a tőkés társa­
dalom legkiválóbb orvosai közül '-s 
igen kevesen jutottak hozzá, hogy 
eredményesen munkálkodhattak 
volna a betegségek megelőzésen, 
mert kötötte őket a megélhetés 
gondja és a gyógyításért^ kapott 
pénz, Irszen éppúgy szolgái és k- 
szo'gálói voltak a tőkéseknek, 
m'nt minden más értelmiség — 
igen kevesek k vételével.

A tőkés társadalom orvosa egye­
di!' volt, a szociálist orvosok mö­
gött pedig ott áll az egész dolgo­
zó nép és az állam minden ereje 
és támogatása. Lehetőségei a gyó­
gyítás és a betegségek megelőzé­
se terén sz'nte határtalanok.

A Szovjetun óban szinte elkép­

zelhetetlen gyorsasággal növekedett
meg az orvosok száma. A cári 
Oroszországban mintegy 19 ezer 
orvos volt, ma már évente közel 
ugyanennyi hagyja el az orvosi

egyetemeket. És a szocializmus 
országának évről-évre több orvos­
ra van szüksége, mert évről-évre 
egyre hatékonyabban kell küzdeni 
a betegségek megelőzéséért.

A feeíejgségek gy ógyííása és megelőzése
A Szovjetunióban az orvosi ke­

zelés és gyógyszer teljesen_ ingye­
nes. A Szovjetunió Alkotmánya ki 
is mondja, hogy a szovjet ország 
polgárainak betegség esetén joguk 
vau ingyenes orvosi segélyre. A 
szovjet egészségügynek az a fő- 
feladata, hogy a népességnek in­
gyenes, képesített orvosi ellátást 
nyújtson. A dolgozóknak széles­
körű lehetőségei vannak rá, hogy 
ingyenes orvosi segélyt kapjanak 
a kórházakban, poliklinikákon és 
tudományos kutatóntezetekben.

De a szovjet orvostudomány a 
gyógykezelésen kívül igen nagy 
fontosságot tulajdonít a betegsé­
geket megelőző munkának is. Műi­
den foglalkozási ágat ellenőriz, 
hogy nem ártalmas-e valamilyen 
módon az egészségre. Ellenőrzi a 
serdülő ifjúságot is cs különös fi­
gyelmet szentel a gyermekek 
egészségügy1' ellátásának.

így a szovjet orvostudomány 
megindította a harcot a betegségek 
legyőzéséért és megelőzéséért.

íl&syogő jövő
De a betegségek megelőzése 

nem csupán az orvosok feladata. 
Maga a szocialista, vagy a szocia­
lizmust építő társadalom teremt: 
meg a betegségek megelőzésének 
feltételeit.

A magyar népi demokrácia már 
1945-ben megindította a harcot a 
tüdő vész ellen, amikor szétoszlott­
ja a nagybirtokokat, a tüdővész 13- 
fészkelt. Dolgozó parasztságunk 
életszínvonala azóta rohamosan nö­
vekedik és addig soha még csak 
meg sem közelített színvor/a'at ért 
el, mert dolgozó parasztságunk ke- (

nyérhez, emberi élethez jutott. Még 
csak hat év telt el a felszabadulás 
óta, de a nyomor betegségei, a tü­
dővész, a csecsemőhalandóság roha­
mosan csökkennek. A tüdővészha- 
Iálozás alig egy harmadára csök­
kent és még ennél is jobban ja­
vult meg a csecsemőhalandóság. A 
magyar anyák most már nem a 
korai sírok számára szülik meg 
gyermekeiket, hanem az egyre 
szépülő, az egyre gazdagabbá és 
teljesebbé váló élet számára. Bol­
dogok a mai magyar anyák! A 
gyermek ma már őröm és nem 
csapás és szerencsétlenség, m'nt 
a múltban.

Pedig még csak éppen hogy 
megkezdtük a szocializmus építé­
sét. A kezdeti eredmények máris 
mily szépek. Az elmúlt években az 
ország újjáépítésének és a reak­
ció elleni harcok közepette arra is 
volt gondunk, hogy a betegségek 
ellen is felvegyük a harcot. A tí­
fusz, a „morbus Hungarians”, a 
„magyar betegség” már csaknem 
teljesen kipusztult az országból, a 
tüdővész, csecsemőhalálozás meg­
csökkent ... Ez a kezdet és a jö­
vő még szebb és még ragyogóbb.

A Szovjetunió példája után ha­
ladunk, a szovjet ország útján já­
runk és ugyanazon célok felé me­
netelünk. Mi a cél? Erre felelt Sa- 
banov elvtárs, a Szovjetunó m- 
niszterhelyettese: „Nincs már

messze az a nap, hogy örökre 
megsemmisítjük a korai öregségei, 
időt harcolunk ki a haláltól és * 
jövendő nemzedékeknek a sugaras 
napok sokaságát b'ztosítjuk.”

G, L.

Hanglemez. 18,40: Szórakoztató zene. 
10: Lengyel zenei hét. 19.20: A két­
fejű sas prímása. Rádiójáték. 20.20: 
Lengyel zenei hót. 22.20: Esti dalla­
mok.

dalok. 17.45: Termelési híradó. IS: 
Békevágy vagy békeharc. 20.15: 
Nyugtalan boldogság. Nagyoperett. 23 
Lengyel zenei hét. 23.45: Tánczene.

PETöfi-rAdjö. 5.45: Lengyel ze­
nei hét. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 
6.15: Színházak és mozik műsora. 8.20 
Hanglemez. 6.30: Magyar népdalok. 
6.45: Jő reggelt, gyerekek! 7: Szóra­
koztató zene. 7.35: Heggel! zene. S: 
Tarait muzsika. 8.30: Szórakoztató 
zenekari muzsika. 9: Hanglemez. 9 20 
Iskolások rádiója. 10.10: Kétzongorás 
műsor. 10.40: Nagy Olivér ieldoigo. 
zásai. 11: Részletek Andicot és Ma- 
rinello a varsói békekongresszuson 
elmondott beszédéből. 15: Könnyű 
zenekari muzsika. 15.40: Balassa
György klarinétozik. 10.10: Lengyel 
zenei hét. 16 30: Szovjet kórusok, mű­
sorából. 17.30: Tánczene. 17.45: Dol­
gozóknak zenéről. 18.15: Hangleme­
zek. 18.40: Operaáriák. 19: Jókedv az 
operettben. 19.40: Égy falu — egv 
nóta. 20: Tánczene.., 20.45: Mi történik 
a világgazdaságban? 21.30: Lengyel 
zenei hét. 22.35: Szív küldi szívnek 
szívesen. yj * 9

JANUAR 17.
KOSSUTH-RADIO. 6: Operettrészle. 

tele. 6.15: Orosz dalok. 7: Színházak 
és mozik műsora. 7.05: Dalok és 
hangszerszólók. 7.20: Zenekari művek 
Utna: naptár. 8: Szovjet filmzene. 
11.30: Szolgaság. Veres Péter regénye 
folytatásokban. 12.15: A Honvéd Mű­
vészegyüttes ének- és zenekarának 
műsora. 13: Tánczene. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.25: Sopronyi Mária zongo­
rázik. 14.45: A Könnyű Múzsa együt­
tes játszik. 15.30: Énekkar. 15.55: Női 
szemmel. 16.20: Iskolások rádiója. 17: 
Az első tapasztalat. 17.30: Hangleme­
zek. 18: Drága föld ... 18.30: Spa­
nyol tánc. 20.20: Tíz perc sport. 20.30 
Építőipari félóra. 21: A rádiózenekar 
játszik. 23: Szórakoztató muzsika. 
23.30: Szegedi F.rnö ozngoráztk.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Tánczene.
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: A 
magyar rádió szórakoztató műsora 
a lengyel dolgozóknak, 6.45: Jó reg­
gelt. gyerekek! 7: Hanglemez. 7.15: 
Állami vállalatok hírei. 7.35: Orosz 
operarészlctek. 8: Zenekari muzsika.
9- Magyar dalok. 9.20: Iskolások rá­
diója. 10.10: Szovjet müvek. 10.45: 
Gosztonyi Teréz hegedül. 11: Gyer­
mekrádió. 11.20: Hanglemez. 15: Roósz 
F,mi? együttese játszik. 15.40: Szovjet 
híradó. 15.55: Hanglemezek, is.40: 
Tarka muzsika. 17.10: Hanglemez. 
17.30: Falurádió. 17.45: A rádió esti 
iskolája. 18.15: Tánczene. 18,40: Elmé­

leti tanácsadás. 18.531 Szórakoztató 
zene. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Elbeszélés. 20.25: Kossuth-díjas
tudósok a mikrofon előtt. 20.45: Tánc­
zene. 21.30: Tánczene. 22: Nyaralás 
Kismartonban. 22.30: Szórakoztató
zenekari muzsika.

JANUÁR 18.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 6: Reggeli mu­

zsika. 8.25: Szórakoztató zene. 7: 
Haimonika és gitárszólók. 7.20' Or­
mánsági népdalok. Utána: naptár. 8: 
Szórakoztató, muzsika. 11.30: Csigó 
József Öröme. Elbeszélés. 12.15: A 
kórusirodalom klasszikusaiból. 13: 
A Koncert Kamarazenekar játszik. 
14.10: Gyermekű jság. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. 15.30: Hangleme­
zek. 15.40: Dalok a békéről és a mun­
káról. 16.05: Iskolások rádiója. 16.25: 
Alapfokú politikai iskola. 17.10: Nép­
hadsereg híradója. 17.30: Hanglemez.. 
17.50: Üzemi levelezőink jelentik. 18.05 
Feli ifjúmunkás. 20.20. Tíz perc sport 
20.30: Tarka muzsika. 20.50. Erőd a 
Volgán. Színmű. 22.25: Lengyel zenei 
hét. 23: Tánczene. 23.30: Szórakoztató 
zene.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.45: Magyar nép­
dalok. 6.05: Üzemi lapok szemléje, 
kérdései. 19.30: Don Juan. Opera. 
6.15: Színházak és mozik műsora.
6.20: Vidám reggeli muzsika. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Verbunkosok. 
7.35: Erő, egészség. 7.45: Reggeli hang­
verseny. 8.30: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 8.40: Tarka mu­
zsika. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: 
Kőműves Anna zongorázik. 10.50: 
Tánczene. 11: James Howard és Paul 
Robeson hozzászólása a béke ügyé­
hez. 15: Hanglemezek. 15.40: Fiatalok 
zenei újságja. 16.10: Lengyel zenei 
hét. 16.50: Idegen parton. Elbeszélés. 
17.20: Könyvismertetés. 17.35: Len­
gyel zenei hét. 18.05: A Melódia­
együttes játszik. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Ötéves tervünk 
22.50: Tánczene.

- nénillllISllÖ
JANUÁR 19.

KOSSUTH-RADIO. 5.50; Női szem­
mel. 6.10: Lengyel zenei hét. 6.20: 
Magyar és szovjet dalok. 7: Színhá­
zak és mozik műsora. 7.05: Hangle­
mez. 7.15: Operettrészletek. Utána: 
naptár. 8: Tánczene. 11.30: Szolga­
ság. Veres Péter regénye folytatá­
sokban. 12.15: Az Államvédelmi Ha­
tóság Határőrség zenekara játszik. 
12: Szórakoztató zene. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.25: A Scala Zenekar ját­
szik. 15.30: Küllei Angela zongorázik 
10 55' Hanglemez. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.10: Lengyel zenei hét. 17 40:

A Természettudományi Társulat elő­
adássorozata. 18. Alapfokú politikai 
iskola. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Lengyel zenei hét. 21.45: Szovjet tánc­
zene. 22.25: Bor Kálmán zenekara 
játszik. 23.20: Hanglemezek.

PETÖFI-RÄDIÖ. 5.45: Hanglemez. 
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: Régi 
táncok régi dalok. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek! 7: Vidám zene. 7.15: Ál­
lami vállalatok hírei. 7.35: Tiz perc 
tudomány. 7.45: Hanglemezek. ti: 
Hanglemezek. 9: Tarka muzsika. 9.20: 
Iskolások rádiója. 10.10: Lengyel kó­
rusok. 10.40: Zongoraszonáta, ll: 
Gyermekrádió. 11.20: Hegedűszólók. 
15: .Nyílnak, nyílnak a mezei virá­
gok." Népdal’:. 15.40: A Szakszerve­
zeti Társadalombiztosító Központ dol­
gozóinak zenekara játszik. 16.40: 
Tánczene. 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17.30: Falurádió. 17.45: Opera­
áriák. 18: Gárdisták, előre! 18.40: A 
Népi Művészetek Intézetének műsora 
19: Hanglemez. 19.15: Hanglemezek. 
19.35: Egy falu — egy nóta. 20: 
Könyvismertetés. 20.30: Aktuális kér­
dések. 20.45: A kritika és önkritika, 
a kádernevelés módszere 21.30: Szov­
jet filmzene. 22: Lengyel zenei hét. 
22.15: Hanglemezek.

JANUÁR 20
KOSSUTH-RADIO. 6: Polka, ma­

zurka. 6.20: Zenés percek. 6.30: Vi­
dám muzsika. 7: Operettnyitányok. 
7.15: A rádió népi zenekara játszik. 
Utána: naptár. 8: Film dalok. 11.33. 
Gyermekzene. 12.15: Oláh Kálmán 
zenekara táncdalokat játszik. 13: Szó­
rakoztató zene. 14.10: Névay Ilonka 
zongorázik. 14.30: A Sztálin-díjas. 
Gorelik regényének rádióváltozata. 
15.30: Magyar népdalok. 15.55: Kultúr­
híradó. 16.10: Szovjet napok — szov­
jet emberek. 10.20: Iskolások rádiója 
17.10: Szovjet zenekari művek. 17.50: 
Uj irányok a vasöntészetben, 18.05: 
Falurádió. 20.20: Tíz perc sport. 20.30. 
Hanglemez. 20.45: Ünnepi műsor Le­
nin halálának 27. évfordulójára. 21.3C: 
Részletek Dunajcvszkij: Szabad szél 
c. operettjéből. 22.25: Tánc éjiéiig.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Csárdások. 
6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: Mű­
sor a lengyel rádióból. 6.45: Jó reg­
gelt gyerekek! 7: Színházak és mo­
zik műsora. 7.05: Zenekari hangleme­
zek. 7.35: Szimfonikus könnyű zene. 
': Hanglemez. 9: Tánczene. 9.45: Gö­
rög gyermekek műsora. 10.10: Mát hé 
Jolán és Virágos Mihály énekel. 10.50: 
A Budapesti Zongorahármas játszik. 
15: Színes muzsika. 15.30: Elbeszélés. 
16: Realizmus és programzene, ig.40: 
Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: 
Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.30: 
Ifjúság, mint sólyommadár. 10.05: i

JANUAR 21.

KOSSUTH-RÄDIö. 7: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: naptár. 7.55: 
Színházak és mozik műsora. 8: Hí- 

8.30: Szív küldi szívnek szívesen 
9: Könnyű út a komoly zenéhez. IC: 
Egy falu — egy nóta. 10.45: Külügyi 
negyedóra. 11: Becsület és dicsőség 
11.25: A Lengyel Zenei Hét ünnepi 
záróhangversenye. 33: Zenés posta. 
14.10: Rajta, Rudi!'1 Kisoperáit, r.;
Lenin emléke az illegális mozgalom­
ban. 15.30: Moldvai csángó dalok. 
16: Hanglemezek. 16.10: Littassy 
György énekel. 16.80: Hanglemez. 16.40 
■Szol a harmonika. 17: A Tartós bé­
kéért, népi demokráciáért c. lap is­
mertetése. 17.15: Állami vállalatok 
hrei. 17.23: Részletek az -Aranyos'!, 
lag“ c. operettből. 17.40: Kincses Ka­
lendárium. 19: Lenin szent zászlóin 
alatt. Hanglemezek. 20.20: szovjet 
operettrészletek. 21.55: Totohírek 
23.15: Tánczéne. 23.15: Esti hangver­
seny.

PETÖFI-RADIO. f: Hanglemezek 
”;s": Falurádió. 9: Unitárius vallásos 
félóra. 9.30: Evangélikus istentisztelet 
közvetítése. 10.15: Amiért harcolunk. 
10.50: Hanglemezek. 11: Miska bácsi 
lemezesládája. 11.30: Bányászmüson 
12; Színes muzsika. 13: Lengyel zenei 
hét. 14: Tánczene. 14.30: Parasztkan- 
táta. 15: Kérdezz — felelek. 15.20: 
Glinka: d-moll szonáta. 15.45: Paul 
m04r,7°" ,Éne*?}- 16: Gyermekszínház 
?7'40iUaS?Iv Jc,.Udi szívnek szívesen. 
»■Móricz 2 sl gmond. 17.40: Tánczene 
l'..«1. A Stuaio Zenekar játszik. 13.41)'
o6ÄP^usz' Vidám rádiójáték. 

19.0O. Hanglemezek. 20.10: Ungár Imre 
One?é?t"rzŰ'íeíb?1 zongorázik. 20.30: 
m * 21;30: őszietek az
Iftu Gárda c. operából. 22: a rádió
lemezZCnekaia játezikl :245: Hang-

barati rádiók 
magyar adasai 

Moszkva mindennap 13-tól 13.14-1* a 
19.01, 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17-14 lg 
a 10.53 25.08. 25 50 és 30.95 m-en; 19-től 
19.29-ig a 25.08, 25.50, 31.48 m.es rövid, 
a 320.9 m-es közép- és az 1068 m.es 
hosszúhullámon; 20.30-től 20.50 lg a 
25 80. 31.48 m-es rövid- és a 329.0 m-es 
középhullámon; vasárnap a 13 17, 19 
es 20.30-as adáson ldvül 13.15 töl 
H.14-ig hangverseny a magyar rádió- 
hallgatóknak. 19.61, 25.03 és 23.60 m.en 

Prága mindennap 17.30-tól 17.45 le a 
31.02 és 3141 méteren.

Rádió Románia köznapokon e-töl 
6... 0 - i g és 13 18.30-lg 1935 méteren, 
vasarnap 15.30-tól 16„ig 1933 méteren.

Bukarest II. közpanokon csütörtök 
kivételével 18-tól 13.30-ig. csütörtö­
kön 20.10-től 20.40-ig 285 méteren.

Szófia ni. mindennap 20 30 tói 
20.45-ig 3911 m-en,

1951 JAI
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tart es pa r fÉpítés

lag*- és íag1 jelolt.felvét el a megyében
A pár'.építéeben igen jelentős 

fordulat történt a megyében Rá­
kosi elvtárs október 27-i beszéde 
után. A termelésben élenjáró mun­
kások. sztahanovisták, dolgozó pa­
rasztok, értelmiségek, nők, ifik 
fokozottabban fordu’nak a Párt felé 
és kérnek bebocsátást a Párt ka­
puján. Ezt bizonyítja a hónapról 
hónapra fokozódó tag- és tagjelölt- 
felvétel. így Pártunk jelentősen 
tovább erősödöd. Októberben több, 
mint két es félszeresét vettük fel 
a szeptemberi számnak, a novem­
beri tagje’öltfelvétel már csaknem 
négyszeresét tette ki.

További eredmény, hogy a fel­
vett tagok között most már jobb 
arányban szerepelnek nők és ifjak. 
A nők aránya: 30, az ifiké: 53 
százalék. így a megyében nem kell 
félnünk a Párt elöregedésétől.

Rákosi e’vtárs rámutatott a hi­
bákra is:

„Legfőbb hiba most szer­
vezeteink beállítottsága 
az új tagok felvételéve! 
szemben.”

Rákos: elvtárs rámutatott arra, 
hegy e jelenség alapoka egy bizo­
nyos önteltség és önelégültség, az 
A? érzés, hogy mi már e'ég erősek 
vagyunk é.s nem kell törnünk ma­
gunkat Pártunk további erősítésé­
re. Ez nyilvánul meg egyes alap­
szervezetek munkájában. Debre­
cenben novemberijén 117 alapszer­
vezetben nem vettek fel tagjelöltet. 
Ezek között szerepel Debrecen leg­
nagyobb üzeme, a Járműjavító is. 
Ebben az üzemben egy egész hó­
napon át elhanyagolták az elvtár­
sak a pártépítés fontos kérdését.

Ugyanilyen je'cnségek mutatkoz­
nak a járásokban is. A po'gári já­
rásban 19, a derecskéiben 13 és a

nagylétaiban 11 alapszcrvezetben. 
nem vettek fel új tagjelöltet no­
vember fo.yamán. Kisebb mérték­
ben a többi járásokra is vonatkozik 
az hogy egyes a’apszcrvezetekbcn 
elnanyago.ják a pártépítést. Meg 
kell nézni ezeken a hegyeken, hogy 
mi ennek az oka.

öneiégiulség? A tömegektől 
va.o e szakadás? Avagy egyszerűen 
Pártunk politikájának meg nem 
értése?

„De a legnagyobb kárt 
az okozta ... kezdték az 
egyénileg dolgozó pa­
rasztokat elhanyagolni.” 

i Ezeket állapította meg Rákosi 
elvtárs és megállapítása helytáll 
még ma is, a megye egyes közsé­
gében és járásaiban. Hajdúnáná­
son, ebben a nagy mezőgazdaság' 
városban novemberben egyetlen 
egyénileg dolgozó parasztot vettek 
fel a tagjelöltek közé. Ez súlyos 
hiba, amely nemcsak arra mutat rá, 
hogy az ottani pártbizottság és az 
alapszervezetek elhanyagolják a 
pártépítés kérdését, hanem arra is, 
hogy megfeledkeznek a munkás­
paraszt szövetség állandó erősíté­
séről, ami m'nden kommunistának 
elsőrendű feladata. Bizonyos, hogy 
Hajdúnánáson számos, termelésben 
élenjáró, politikailag fejlett, egyén'- 
leg dolgozó kis- és középparaszt 
van, akk megérdemlik, hogy a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának tagje'.öit- 
jei és tagjai lehessenek.

Még sú'yosabb mértékben je­
lentkezik ez a hiba a polgári járás­
ban és Hajdúböszörményben, ahol 
egyetlen egyénileg dolgozó parasz­
tot sem vettek fel ugyanabban a 
hónapban a Párt soraiba. B'zonyos, 
hogy ezeken a helyeken sz:ntén 
számos kis- és középparaszt akad,

akik megérdemlik munkájuk alap­
ján a Pártba való felvételt.

Az utolsó két hónapban ugyan 
megjavult a munka ezen a téren, 
hiszen ez idő alatt több egyén leg 
dolgozó parasztot vettünk fel Pár­
tunkba, mint azelőtt irat hónap 
alatt de, am'nt az elmondottak bi­
zonyítják, még mind'g sok h á- 
nyosságot kell kiküszöbölnünk 
munkánkból, hogy Pártunkat még 
erősebbé, tömegkapcsolatainkat 
még szorosabbá és a munkás- 
paraszt szövetséget még szilárdab­
bá tegyük.

„••• végre kell hajtanunk 
a február 10-i központi 
vezetőségi határozatoknak 
azokat a részelt, amelyek 
feladatunkká tesz:k, hogy 
a termelésben kitűntek, 
az ifjak, a nők, a techni­
kai értelmiség és az építő­
munkások legjobbjait be­
vonjuk Pártunkba.”

Ezeket mondotta Rákosi e’vtárs 
és b'zony ez sem történik meg me­
gyénkben.

A -Magasépítő A. V. pártbizott­
sága által novemberben felvételre 
ajánlottak közölt nem egészen 10 
százalék volt építőmunkás. Ped'g 
éppen ennek a pártszervezetnek 
kellene termelésben kitűnt, becsü­
letes építőmunkásókat felvenne. 
Ugyancsak kevés a műszaki értel­
miségi, az üzemeknek több gondot 
ke'l fordítani a műszaki és terme­
lésben élenjáró értelmiségiek felé, 
hogv e'ősegítsék a Párt felé vezető 
útjukat.

Ugyanez a feladat a falun is, 
fog'alkozni ke’l az egyénileg dol­
gozó k's- és kőzépparaszf okkal, 
hogy legjobb Iáik ne találjanak aka­
dályokat a Párt felé vezető útju­
kon.

fi vezetőség 6|[áváfasz!ása éta mérföliües népiekkel 
a fejlődés fiiján a haidfisámseni DISZ szervezel

A HÉPIAP
QYATA

A hajdúsániaoni DISZ szerve­
zetben december S-án zajlott le 
67, új vezetőség választása. A tag­
gyűlést a pártszervezet segítségé­
vet kitünően megszervezték. A 
tagság csaknem teljes létszámban 
megjelent, s a hozzászólások so­
rán a megjelentek nagy többsége 
felszólalt.

A szervezet élére Kiss Ferencet 
választották, alá egyénileg dolgo­
zó kisparaszt fia.

Titkárnak választották és ez­
zel egyidejűleg belépett a ter­
melőszövetkezeti csoportba is.

A szervező titkár Konyáid Imre. 
Középparasztok, tizennégy holdon 
gazdálkodnak. Konyári e vtárs 
leghöbb vágya mindég az voit, 
hogy párttag lehessen. így is üol- 
£ i ■«.ott és vágya most te jesült.

A kilenc vezetőségi tag közül 
h1*. paraszt fiatal, egy munkás és 
egy diák.

Bevontak négy lányt is a ve­
zetőségbe.

A középparaszteágot két paraszt- 
fiatal képviseli. A hajdúsámsoni 
DI.SZ újonnan megválasztott \ e- 
zstöségének szociális összetétele 
cyan példaadó, hogy a „Szabad 
Ifjúság" az egész országban pél­
daképül állítja. Erre nagyon 

a község fiataljai, de 
különösen a vezetőségbe is bevá- 
lasztott két középparaszt fiatal.

A választás után az új vezető­
dé? lendületes munkába kezdett. 
Elsősorban

újjászervezték a lemorzsoló­
dott politikai köröket 

h>ajd a DISZ tagság között új 
szabadságharcos szakaszt szervez­
ek- A község fiataljai a politikai 
körökön felvértezik magukat a 
tudás i’cryverével, de ugyanakkor 
0 szabadságharcos foglalkozáso­
kon elsajátítják a fegyverforga­
tást.

Működik a kultúr- és agitáclós 
csoport is. Vasárnaponként

kijárnak a tanyavilágba a 
Bárt népnevelőivel együtt, 
kultúrműsort adnak és felvi- 

. lágositó munkát végeznek.

A felvilágosító munka mellett jó 
példával járnak elöl, mert nem­
csak beszélnek a TSZCS fejleszté­
séről, hanem ők maguk is belép­
nek. A vezetőségválnsztás óta 
eddig már kilencen léptek be a 
TSZCS-be.

Toborozzák a DISZ tagságot is. 
Egy hónai) leforgása alatt 44 
új taggal szaporodott a szer­

vezet létszáma.
Az új belépők között megtalálhat­
juk a TSZCS tagot, a kisparasz- 
tot, a középparasztot, munkást, 
diákot, fiúkat és lányokat is.

A DISZ-nek nagy segítséget 
nyújt a községi Tanács . is. Leg­
utóbb ezer forintot bocsátott a 
szervezet rendelkezésére, hogy 
különféle bútorzatot vásároljon.

ígéretet tett arra is, hogy a kö­
zel jövőoen egy új; az eddiginél 
sokkal jobb helyiséget biztosít az 
ifjúság számára.

A DISZ vezetősége szoros kap­
csolatban áll

a községi pártszervezettel, 
mely sok esetben tanácsokkal 
látja el és segíti a szervezet 

munkáját.
Jelen’eg a „Szabad Nép” terjesz­
téséért harcolnak a Párt népneve­
lőivel karöltve. Ennek sikerei már 
i.o megmutatkoznak.

A hajdúsámsoni DISZ szervezet 
az új vezetőség megválasztása 
óta egészségesen fejlődik. Dolgoz­
zanak így továbbra is, tartsák 
meg a megyében az elsőséget.

VA. 568. SZAMO GÉBALLOMAS1 VONTATÓ VEZETŐJE!
A Simonííy utca és a Halköz sarkán levő korcsma előtt — 

miközben te a korcsmában időztél — üresen járaitad a motort. 
Amikor figyelmeztettek arra, hogy takarékoskodj az anyaggal, 
te minősíthetetlen durva szavakkal válaszoltál az elvtársnönek.

Elvtárs! Ne pazarold feleslegesen az üzemanyagot. Tartsd be 
a mirisztertanács határozatát!

SOLTÉSZ IMRE HAJDÜHADHAZI GÉPÁLLOMÁS!
Magatartásod durva, megengedhetetlen, szégyenteljes. Végy 

példát Kovács János brigádvezetőtől és Szendrei Sándortól, 
akik kiváló munkájukkal, magatartásukkal a gépállomás érdeket 
szolgálják!

SZABADSAQHARCOS SZERVEZETEK!.
Indítsátok be a 90 órás kiképzést.
Munkátokban lebegjen előttetek a hajdúnánási szabadsághar­

cosok példamutatása, akik ma már vizsgát tesznek és egyben 
két szakaszt most szerveznek!

SZABÓ KAROLY ELVTARS, TÉGLÁSKERTI PARTSZERVEZET
PROPAGANDISTA!

Miért nem tartottad ir\g már két alkalommal a bókebizottsá- 
gok titkárai részére az értekezletet?

Hogyan végezhetnek a békeb’zottságok jó munkát, ha te is 
akadályozod őket?

MAGASÉPÍTÉSI VAI.LAI.AT DOLGOZOl
A MEMOSZ-székházban lévő faliújságotokon 1949 december 

21-i. továbbá múlt év júli usi cikkek sárgulnak.
Több gondot fordítsatok a jövőben a faliújságotokra!

SZABÓ FERENC ELVTARS, DEBRECENI FÜTÖHAZ!
A Vagongyárban tartott fontos értekezleten nem jelentél 

meg. Helyettest sem küldte! magad helyett.
Elvtárs, a január 12-i ér’ekezlct is a Pártkongresszus sike­

rét mozdította elő. Munkáddal járulj hozzá te is a Kongresszus 
előkészítéséhez!

KOMADI ALLAMI GAZDASAG VEZETŐI!
A gazdasági szaktanfolyam beindítását hanyagul kezelitek, a 

gépoktatási tanfolyam még most sem indult meg. Lebecsülitek 
ezzel a szakoktatás nagy jelentőségét.

Vegyetek példát a‘ nyíracsádi állami gazdaságtól, ahol a tan. 
folyam igen jól halad és a hallgatók száma egyre emelkedő.

Hétfőn Jesz a megyei egyszakos 
mezőgazdasági tanfolyamok konferenciája

Hétfőn délelőtt 9 órakor kez­
dődik a Megyei Tanács mező- 
gazdasági osztályán a megyé­
ben 1.29 helyen folyó egyszakos 
mezőgazdasági szaktanfolya­
mok egésznapos konferenciája. 
A kiértékelő konferencián tár­
gyalják a tanfolyamok eddigi

munkájának eredményeit, mej 
beszélik azokat a szemponté 
kát. melyeknek figyelembevi 
telével a tanfolyamoknak, h; 
ladni kell.

A konferencián a földművi 
lésügyi minisztérium megb 
zott ja is jelen lesz.

Hajdúböszörmény egy napi 
gyűjtése több, mint 

három vagon tengeri
A tengeribegyüjtésl verseny 

meglepetése Hajdúböszörmény 
előretörése. Egy nap alatt több, 
mint 3 vagon tengerivel emelte a 
beadott mennyiségét és ezzel a 
városok versenyében első helyre 
került. Egy nap alatt 67.1 száza­
lékról 80.2 százalékra javította 
tengeribegyüjtésl ütemtervét.

Debrecen és Hajdúnánás sem­
mit sem javítottak.

Hajdúszoboszló is gyengén telje­
sített, mert 74.9 százalékról csak 
75.1 százalékra emelte begyűjtési 
izázalékát.

A járások közti! a derec.skel já­
rásban volt a legnagyobb az emel­
kedés. A begyűjtésben vezstö püs­
pökladányi járás még egy száza­
ikkal sem javította eredményét.

A tengeribegyüj‘6 1 verseny

eddigi eredménye a megyében 
168 vagon.

A dolgozó parasztság soraiból 
kiemelkedően szép példáját adta 
a hazafias kötelességteljesítésnek 
Haj dúszovátrói

a 4 holdas Szőlős! Józsefné, 
aki 6 mázsa tengerit adott 
be. Az ugyancsak hajdúszo- 
váti if j. Kapus Sándor, akinek 
7 hold földje van, 4 mázsa 

tengerit adott he.
Bedő községben a 12 holdas Zsur- 
ka Gábor és ifj. Csősz György 
„C” vételi jegyre cgy-egy mázsa 
tengerit adtak be.

Ezek a példák bizonyítják, hogy 
dolgozó parasztságunk megérti a 
begyűjtés nagy fontosságát és 
példamutató kezdeményezéssel se­
gíti előre begyűjtési tervünk tel­
jesítését.

fi liefen gyapottermelés] érlekezlefel 
tartanak Haidú-liharban

E«iy hold gyapot 12.910 tor."«tot jtivvdvEtescz 
8 mázsás termesnél

Dolgozó parasztságunk fi­
gyelme egyre jobban terelődik 
a gyapottermelés felé. Látták 
tavaly, hogy minden fáradtsá­
got megérdemlő munka a gya­
pottermelés, az idén még job­
ban kifizetődik, mert lényege­
sen felemelték a beváltási árat

Minden gyapottermelésre 
szerződő dolgozó paraszt; az 
egyelés befejezése után holdan­
ként 300 forint előleget kap, a 
kapálás után 200 forintot. A 
fagy előtti gyapotért mázsán­
ként, minőség szerint 1200—- 
1000—800—600 forintot fizet­
nek. A fagy utáni gyapotért 
400—300—200 forintot mázsán­
ként. A beadott gyapot árát 
azonnal kiutalják.

Bevezették a gyapotterme­
lésnél a jutalmazást is és 
mindazok, akik holdanként 
többet termelnek 2 és fél má­
zsánál. az átadott gyapot árá­
nak 30 százalékát, akik 3 és fél 
mázsán felül termelnek, azok 
a gyapot árának 60 és azok, 
akik holdanként 4 és fél má­
zsánál több termést érnek el, 
az átadott gyapot 100 százalé­

kát kapják többtermelési juta­
lomként. Tehát az átadási ár 
kétszeresét fizetik ki. Gondos 
ápolással elérhető a 8 mázsás 
termés is, ezesetben a termelő­
nek egy hoki után 12.910 fo­
rint a jövedelme.

A gyapottermelési szerződé­
sek jól haladnak Hajdú"Bihar- 
ban, a tavalyi 200 hold helyett 
közel 2000 holdon termelünk 
az idén. A gyapottermelés 
szervezése érdekében a jövő 
héten a megyében gyapotter- 
mclési értekezleteket tartanak. 
A sorrend a következő: 16-án 
délelőtt Derecskén, délután 
Püspökladányban. 17-én dél. 
előtt Hajdúböszörményben, 
délután Po’gáron. 18-án dél­
előtt Debrecenben, délután a 
központi járásnál. 19-én dél­
előtt Hajdúszobosz’ón, délután 
Hajdúnánáson. 22-én Nagyié­
tán. 22‘én délelőtt Biharke- 
resztesen, délután Berettyóúj­
faluban.

A délelőtti értekezletek 9 
órakor, a délutániak 2 órakor
kezdődnek.
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A statisztika as élei
és a fejlődés mérője

A szocialista statisztika a terv­
gazdálkodás előkészítésének és el­
lenőrzésének legfontosabb eszköze. 
Sztálin elv társ mondotta: Semmi 
íé'e építőmunka- semnvfé.e ál.am. 
munka, semmtféle tervgazdaság: 
munka ne m képző .he tő c. he.yes 
számvitel nélkül, a számvitel pe­
dig elképzelne tét len statisztika nél­
kül.1' , , .

Országunk gazdaság: és társadal­
mi 6 etében bekövetkezett vá-tozá- 
sokk: t megváltozott a statisztika 
szerepe ;s. A statisztika is, mint 
minden tudomány, az osztályharc 
fegyvere. Osztályharc fegyvere volt 
a tőkések kezében is, akik arra 
használták a sta.isz't ká:, 1 ogy el­
kenő őzzék vele a tőkés társadalmi 
rend ellentmondásait. Azonkívül 
o y..n statisztika; munkákat végez­
tek : melyeknek semilyen gyakor­
ta jelentősége nincs. Pl. Eider .on 
kimutatta, hogy a vizsgált írók kö­
züt Gibbon müvének átlagos Szó­
hoz .rúzája a legnagyobb (1.63 szó­
lt g). Shake;peare viszent nagyon 
l:r.:?.:adi ebben a rzóhosszúsági 
ver tényben, mert , az őt képviselő 
mű a lagern emit 1.25 szóíaghosz• 
szú ági szavakból áll.

A szocialista statisztika feladata 
nem Ilyen. A statisztika feladnia az. 
hogy nr gmutassa a va'óságot, mér­
je a tervet cs feltárja a tartaléko­
kat, Ennek a feladatnak a megvá­
lói1 «31 érd:kében szükséges, hogy 
az adalzzplgá'.tató tioztában legyen 
munkája íon osságával és azzal, 
hogy n marxista-leninista elmélet­
re támaszkodva lehet csak jó sta­
tisztikát készíteni.

A statisztikát népgazdaságunk a 
tervkészítéseknél használja fel. A 
népgazdasági tervek elkészítésekor 
ismerni keli. hogy milyenek a 
szükségletek, milyenek a lehetősé­
gek. . Tudni keli azt, hogy hányán 
vagyunk az országban, hogy mit 
fogyasztunk, tudni kell azt, hogy 
mennyi a föld és mivel van az be­
vetve. Tudni kell továbbá, hogy 
milyen termelőeszközök állnak ren­
delkezésünkre, hány üzemünk van 
és mit termelnek az üzemek. Is­

merni kell, hogy az üzemek és a 
föld termelvényeibői mennyi kerül 
a piacra, mennyit fogyaszt el a 
termelő és nem utolsósorban tud­
nunk kell azt, hogy mennyit ru­
házhatunk be a termelvényekből a 
bővített újratermelés érdekében.

A statisztikai összeírásokból és 
megfigyelésekből aí apííjulc meg, 
hogyan tudjuk árukészletünket _ és 
anyagkészle lünket a lakosság köré­
ben igazságosan elosztani. Ezen ke­
resztül tudjuk megállapítani, hogy 
jó minőségben és mcgfele.ő meny- 
ny lei eben jut-e élelmiszer, ruha, 
vagy termelőeszköz a falusi és vá­
rosi dolgozó lakosságnak. Az áruk 
elosztásánál mérhető a statisztikán 
keresztül az, hogyan tün'k el a kü­
lönbség váro^ és falu között,

A statisztikában mulatjuk azt is 
ki. hogy hol van valamiből fe es­
te» és hot van ugyanabból hiány, 
így intézkedésre adunk alapot és a 
hiányt meg tudjuk szüntetni.

A felmérésekkel tudjuk megálla- 
piand, hogy van-e elegendő orvos 
o község lakosainak számához vi­
szonyítva, A dolgozók egészségügyi 
állapotát, kuli árszínvonalát, általá­
ban életszínvonalának fejlődését és 
e területeken szükséges tennivaló­
kat a jó statisztika — adatgyüjiés 
— mutatja meg.

A terv már közelebb jutott a 
do g:zókhoz, mint a statisztika. A 
gyár.kban, a termelőszövetkezetek­
nél és csoportoknál, az állami gaz­
daságokban már mindenki ismeri az 
egyénekre, a munkapadokra, vagy 
a földdarabokra bontott tervet. S 
ahogyan ezeket megismerték és ma­
gukévá tették a dolgozók, úgy kell 
megismerniük a statisztikai kiérté­
kelést is. Szükséges tehát, hogy a 
jó tervkészítéssel összeforrjon a 
statisztika, hogy nocsak az opera­
tív beavatkozás tekintetében adjon 
jó támpontot, hanem a terv ellen­
őrzésében megszüntesse a bizony­
talanságot és lehetőséget nyújtson 
arra, hogy a feszített terveket jól 
megvalósíthassuk.

Howard Fast 
elmondja, miért 

üldözik az amerikai 
haladó írókat

A Lityeraturoaja, G-axjeto, „Az 
amerikaiak milliói a fasizmus 
Mi,mesében1' címmel közli ameri­
kai haladó személyiségek nyilat­
kozatait. Idézi Howard Fast cik­
két. amelyben a neves amerikai; 
író elmondja, hogy miért üldö­
zik.

„Napjainkban — írja Howard 
Fast — azért vetnek bennünket 
az amerikai börtönökbe, hogy 
megtisztítsák az utat az új vi­
lágháború és a fasizmus előtt. 
Nagyon is rövidlátó az, aki úgy 
hiszi, hogy az üldözés csak 
egyes személyek ellen irányul. 
Az igazságügyin misztérium nyíl­
tan ki jelenít ette, hogy 1951-ben 
12.000 embert szándékozik b író­
ság elé állítani. Hogy 1952-ben 
hány embert fenyeget ugyanez a 
sors — még senki nem tudja. Uj 
üldözési hadjárat indult meg, 
amely közvetlenül megelőzi a 
fasiszmust. Azoknak az esztele­
neknek, akik ma Amerikát igaz­
gatják, csak az jár az őszükben, 
hogy „elhárítsák a fenyegetést11, 
amely a béke megőrzésére irá­
nyul ... Truman és Aeheson kor­
mányának mesterkedései azon­
ban nem kényszertthetnelk ben­
nünket harcunk megszüntetésé­
re. Az egész világon növekszenek 
a béke erői éa a fasizmus be­
gyulladt apostolainak napjai 
meg vannak számlálva.1'

A Wail-Sireel fasiszta sajtójának 
vértől cs©p©gő karinai
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Az amerikai reakciós sajtó veszettül szítja a háborús liszté- 
riát (újsághír).

Nagy a halandóság 
fis osztrák dolgosok körében

A marshallizált Ausztriában 
a súlyos életkörülmények miatt 
nagy a halandóság az auszt­
riai do’gozók körében.

A „Neues Österreich1' című 
lap jelentése szerint Weinber" 
ger, Bécs alpolgármestere, a 
oécsi községi tanács ülésén el­
hangzott felszólalásában kije­
lentette, hogy Becsben 1949-

ben több. mint 1500 ember 
halt meg tüdőbajban. Még na­
gyobb a rákbajban meghaltak 
száma. Becsben évente több, 
mint 5000 halálos áldozata van 
a rákbetegségnek. Ennek elle­
nére az ausztriai hatóságok 
„orvostúltermelés“ ürügye alatt 
erősen csökkentik az orvoská" 
derek kiképzését.

TJjhcld volt. A koromsötét éjsza­
kában egy lépésre sem lehetett lát­
ni. Milics százados nesztelenül jéirt 
fel s alá a keskeny füsávon. A 
sötétben eltérhetett kissé az irány. 
tói, mert a keze beleütődött a kő­
falba, Félhangosan káromkodott, de 
a kopóösztön rögtön elnyomta ben­
ne a bosszúsága!. Fülelt. Ám az 
éjszaka csendjét nem zavai la mán 
mint a tenger morajlása. Az Ad­
ria partja alig száz lépésre esett, 
a kerítés túlsó oldalán.

Mikesét azonban nem a tenger 
érdekelte, hanem az, ami a keríté­
sen i elül ‘történik, helyesebben, 
aminek történnie kell,

O: napja már, hogy a splLti hajó­
gyár emeletes irodaépület ének o 
fala, a éjjel ezt mázolta valaki: 
„Halál a Tiio-ba.ndám!“ A betűk 
melleit rajz is volt, akasztója, rajta 
a himbálózó belgrádi diktátorral. 
A reggeli napfény éppen a karri- 
katúra hasára tűzött s ez olyan 
nesze'séges látvány volt, hogy még 
Radck, a sápadt, remegő gyárigaz- 
fia'6 sem tudott elfőj ani egy gyors 
fél mosolyt, amikor szemügyre vet- 
te. Annál kevésbbé igyekeztek el- 
rejt ni gúnyos derültségüket a 
munkások, akik a fökapu.n át a 
gyárépületeic felé tartottak.

Hanem, mikor az UDB különít­
mény megérkezett, m'ndenki igye­
kezett mennél messzebb kerülni á 
helyszíntől. Az UDB sek lábnyo­
mokat kerestek, méricskélték az 
utat, meg a keskeny fűsávot a kő­
fal mentén. Hogy milyen ered­
ménnyel, azt senki sem lud'a.

Délben létrát támaszt Ottóik az épü­
let falának és bemeszelték a fekete 
feliratot. De másnap reggel az írás 
újra olt volt a falon, megtoldva 
azzal: ,,Vesszen az UDB!"

Radck igazgató az UDB Alezre­
dessel bezárkózott a szobájába és 
hosszasan tárgyallak. A tárgyalás 
eredményeképpen éjszakára őrt 
áll itattak ,az épület elé. A felirat 
azonban harmadnap és negyednap 
is megjeleni. Az ügynek h're fu­
tott az egész tengerparton Fiúmétól 
Dubrovnikig, sőt a trieszti B-övezet 
maXrózkoesmáiban kupiét is gpár­
toltak a spIUi UDB meszelő-oszla-

AZ ÍRÁS A FALON
óéról. Eljuthatott Beigrádig is, meri 
a spliti UDB vezetőjét maga Ran. 
kópiás belügyminiszter hívta fel 
telefonon és köve teile, hogy a tét- 
testeiket negyvennyolc órán belül 
kerítsék kézre. így történt azután, 
hogy az ötödik éjszakára Gyúró 
M lies századosra bízták az őrkö­
dést.

Milicset a spliti UDB legügye. 
sebb tisztjeként ismerték ország­
szerte. Az utóbbi évben közel 
annyi embert juttatott a spliti bör­
tönbe, mint amennyit annakidején 
Zágrábban a Gestaponuk jelentett 
fel. Es ez nem volt kis szám. Vol­
tak köztük kommunistái: és voltak 
olyanok is. akik egyszerűen csak 
megjegyzést mertek tenni a Tito- 
rendszerre, vagy éppen esek elme­
sél ek egyet.kettőt a széltében-hosz- 
szában elterjedt Tho-r,iccék közül.

Már délután jól megnézte a he­
lyet s így jutott arra az ötletre, 
hegy a fal tövében, gumitalpú cipő­
ben húzódik majd meg $ így les 
rá áldozataira. Kezét csaknem ál­
landóan a pisztolya agyán tartotta, 
mert az utasítás az volt, hogy élve 
vagy halva, de elő kell kerítenie 
a felíratok szerzőjét. Tudta azt is, 
hogy őrnagyi előléptetése éppen fo­
lyamaiban van. Úgy számított, 
hogyha ezt az ügyet sikerrel fejezi 
be, napokon belül meg is érkezik.

Sötétedés óta őrködött s a közeli 
toronyóra éppen elütötte a keltőt. 
Még mindig semmi. Mogorván el­
mosolyodott. Úgy látsz'k, megtud­
ták. hogy ö, a rettegett Milics őr­
ködik ma éjszaka, s nem mernek 
semmit kezdeni. Már az is fél ered­
ményt jelent, ha az írás reggel nem 
lesz a falon. Azután rendelkezésére 
áll még egy teljes nap. Majd val­
latás old fog egy.két pj/anús hajó­
gyári munkást, s ne legyen Gyúró 
Milics a neve, ha estére nem lesz 
a kezében a beismerő vallomás.

De hirtelen elhalt az arcán a 
mosoly. A kavics megcsikordult az 
ösvényen. Keze a pisztolyra fonó­
dott, a másikkal a vittanylámipát 
markolta meg. Újra hallotta az apró

zajt. A zseblámpa keskeny csíkja 
végigpásztáztu az utat. Sehol senki. 
És most a másik irányból hallat­
szott a nesz. Alacsony, hosszúkás 
árnyékot látott átsuhanni a fénykö­
rön és villámgyorsan rálőtt. Mint 
minden jó lövész, érezte, hogy ta­
lált. Odafutott, át lőttfejű macskát 
táléit a pázsiton. Előbb dühösen 
szitkozódott, majd amikor látta, 
hogy lövése pontosan az állat sze­
mén keresztül ment be, önelégül­
ten így morfondírozott: „Hiába, na. 
gyón tudok célozni.“ Lábával meg­
vetően odébbi-ágta a szerencsétlen 
állatot s újra eloltotta a lámpát. 
Visszasétált oda, ahol a fal kis be­
mélyedést allcotoiU és hátát meg­
vetve, kényelmesen füléit tovább.

De mi az, mi történt> Még alig 
múlt el negyed, három s mintha vi­
lágosodni kezdene. Annál csodála­
tosabb volt a dolog, mert a vilá­
gosság nyuga tról, a tenger felől de­
rengett. A fény erősödött s Milics 
hirtelen ráeszmélt> hogy valahol tűz 
van.

Felkapaszkodott a. kőfalra. Benn 
a tengerben, a lakatlan szigetek 
egyikén égett a tűz. Az UDB szá­
zadosnak úgy tetszett, mintha a 
fény körül alakok mozognának. 
Megfordult, hogy leugorjék a kéri. 
tésröl. A fény egy pillanatra na­
gyot lobbant s Milics szeme meg. 
akadt az iroda falán. Tisztán ki- 
veho.ő betűkkel újra ott állt rajta: 
„Halál a Titó-bandára! Vesszen az 
UDB1“

— A felirat! — hörögte eszelős 
dühhel. Igen, az írás, omit délben 
saját felügyelete alatt meszelt be 
két UDB-legény.

— Hát ez hogy történhetett? — 
kiáltotta hangosan, elfeledkezve ar­
ról, hogy ő most leihelyen van. De 
a kiállásra csak a visszhang felelt 
vissza: ,,... heteit?“ Úgy hangzoüt, 
mint valami gúnyos kacagás.

A szigeten a máglya kihunyt s 
újra vaksötét lett. És a kerítés tö­
vében Gyúró Milics, az UDB szá­
zadosa, a. Gestapo egykori besúgója, 
az őrnagyi rang várományosa tehe.

tetten dühében öklével verte a kő­
falat. Nevetségessé vált. Holtbiztos, 
hogy holnap estére egész Split az 
agyonlőtt macskán és a rászedett 
Milics századoson fog nevetni. Az 
őrnagyi rang pedig elérhetetlen 
messzeségbe kerül-

De hátha csak káprázott a szeme. 
Újra felkattamottla a zseblámpát. 
Nem. semmi kétség, a betűk, a rajz, 
minden éppen olyan, mint tegnap 
volt, S ahogy kimeredt szemekkel 
bámult a falra, villámgyorsan zsá~ 
kot borítottak a fejére. Acélkemény 
kéz csavarta ki kezéből a fegyvert. 
Kiáltani akart, de a hátához szorí­
tott pisztalycsö jobb belátásra bírta. 
Félig kábúlltan érezte, hogy feleme­
lik, mint a pelyhet, és viszik va­
lamerre. A víz moraja egyre erő­
sebb lebt s ebből tudta, hogy a ten­
gerpart felé tartanak.

— Ott a csónak — hallotta a sut­
togást, azután meglóbúUúk és elha­
jították. Feje nagyot koppant a 
deszkán és elvesztette az eszméle­
tét.

Mikor újra magához tért, bámul­
va nézett körül. Hatalmas tűzrakás 
mellett találta magát. Keze hátra 
volt kötve. A tűz körül 10—12 férfi 
és 3 nő ült. Már pitymcllott.

— Állj fel, Gyúró'Milics! — szólt 
rá keményen a tűz körül ülők 
egyike. — A dalműé iái partizánok 
népbírósága előtt vagy.

A százados felállt. A távolból ide- 
látszobiak' a hajógyár kéményei s 
mögötte Split tornyai. Tehát a szi­
geten voltak.

Az előbbi férfi újra megszólalt.
— Megismersz? — kérdezte.
Milics rámeredt a beszélője. Va­

lahogy ismerősnek tetszett, de nem 
tudta, honnan. Megrázta a fejét.

— Nézd ezt a forradást az arco­
mon. A le korbácsod nyoma. Négy 
hónappal ezelőtt hurcolhattál el a 
két bátyámmal együtt.

Az UDB-liszt most már tudta, 
hogy kivel beszél. Az arca elszür­
kült. Eszébe jutott a három Nes. 
kov testvér, akiket a nyárvégi 
sztrájk idején vittek el a hajógyár.

ból az UDB-príbékek. ö hozzá ke­
rültek. Egész éjjel korbáccsal verte 
őket, s megíüzesített tűket szürkéit 
a körmeik alá. De egyik sem val­
lott, Másnap a két idősebb testvér 
meghalt a rabkórházban. Csak a 
legfiatalabb, a vaserejű Ivan Nes- 
kov bírta ki a kínzást. Tíz nap 
múlva k:feszítette a rabkórház ab­
lakrácsét és megszökött. Heteken 
ál hajszolták, de hiába.

Látom, most már megismer, 
tél! — Neskov hangja élesen csat. 
tant, mint a korbács. — Nézz kö­
rül, Ennek az asszonynak — muta. 
tóit egy öszhajú asszonyra — fér­
jét. és háro-m fiát pusztítottátok el. 
És a többiek• is mind ismernek té­
ged. személyesen, vagy hírből, mint 
Tito hozzáméltó hitvány pribékjét. 
Most a jugoszláv nép nevében íté­
letet mondunk feletted.

Milics szeme megakadt egy tár­
gyon, ami a félhomályban eddig el­
kerülte a figyelmét. ■ Irtózaittal néz­
te.. Akasztófa volt, rajta Titó é’eU 
nagyságú viaszfigurája . lógott, mel­
lén a felírás: „Halál a triíö-bnn- 
dára!"

Mintha a messze távolból jönne, 
úgy hallotta Neskov szavait:

— ítéletet mentiünk meggyilkolt 
testvéreink és nővéreink nevében. 
Azoknak a nevében, akiket elhur­
col tattal és megkínozta'.,tál a spliti 
börtönben. És azoknak a nevében, 
akiket te juttattál Zágrábban a Ge­
stapo kezére. Most ez a bábu függ 
az akasztóján. Egy óra múlva te 
leszel ott, és eljön az idő. amikor 
u bábu élő mása is odakerül.

Mire egészen megvirradt, nem 
volt élő lélek a kopár szigeten. A 
máglya még kialudt, a partizánok 
visszatértek a szárazföldre s eltűn­
tek az erdőben. Az akasztóiín olt 
függött a hóhér M lies holtteste. 
Mellére táblái helyeztek el: ,,A ha­
lálos íté'ete! hozta és végrehajtotta: 
A drlmáciai partizánok kiküldött 
népbírósága" A földön pedig ott he. 
vert a kövérre formált viaszbábu. 
Ruháján m eg-megcsörren tette a 
szél a bádog kitűnt eléseket.

A jugoszláv nép ítélt.
púsa peteh
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Békehisottságraink kezében 
a Szabad Nép

' vig'ywer

lönne.

, p.ékevéddmi bizottságaink, an- 
pjjjj vezetői c-sa-k úgy tudnak a 
!jvi{ű éi-űekében eredményes muri­
ja végezni, ha tisztán látják a 
nemzetközi eseményeket, az impe- 
riaiista agresszorok mesterkedé­
sig ha fel tudják mérni a S00 
piilliós béketábor erejét, hatalmát, 
eddig elért eredményeit. Mindezek
megértéséhez

feltétlenül szükséges, hogy 
foékehizotteágaink naponta ta­
nulmányozzák a „Szabad 

Nép"-et.
A debreceni vargakerti béke- 

bizottságok minden héten olvasó­
köröket tartanak, ahol foglalkoz­
nak a „Szabad Nép” cikkeivel, 
nicgbeszólik a cikkek tartalmát és 

megtárgyalják, hogy helyi vo­
natkozásban mi a feladatuk a 

béke védelmében.
A Szabad Népben megjelent 

fülkékről a családlátogatásokon 
beszélnek a dolgozóknak, elmond­

ják mit tanultak ezekből, s mit 
tanulhatnak belőle a dolgozók.

ahol a békebizottságok rend­
szeresen olvassák a Szabad 
Népet, az meg is látszik a 

munkán.
Hajdúnánáson, Berettyóújfalu, 

ban és számos helyen, ahol a be­
gyűjtésben is az élenjártak, ott a 
békebizottságok a Szabad Népből 
merítik a tennivalókat, s ezt to­
vább adják a dolgozóknak. Ott 
nagyobb erővel folytatják harcu­
kat a dolgozók, a béke ellenségei, 
a reakció ellen. A munka ered­
ménytelensége megmutatja azt is, 
hol nem olvassák a Szabad Népet. 

Az újtikos!, tiszagyulaházi 
békebizottságok nem olvassák 
a Szabad Népet. Nem is fo­
lyik jó békemozgalmi munka 

ezeken a helyeken.
Most, a Szabad Nép-kampány 

első hetében békebizottságaink

tagjainak elsőként kell csatla­
kozni az előfizetők táborához. 
Egyetlen olyan békebizottrági tag 
se legyen, aki nem előfizetője a 
Szabad Népnek. Kapcsolódjanak 
be a felvilágosító -munkába és 
mondják el a dolgozóknak, hogy 
békeharcunkban milyen nagy se­
gítséget jelent számunkra a Sza­
bad Nép állandó olvasása.

Minden békebizottsági tag le­
gyen agitátora a Szalad Nép­

nek,
amelynek oktatása elméleti szín­
vonalukat emeli, nevelése, felvilá­
gosítása nyomán tisztán látjuk az 
események összefüggését, amely­
nek szervező ereje még cősebbé 
kovácsolja harcunkat, amelyet a 
szocializmusért, a békéért vívunk 
a Szovjetunió vezetésével azok el­
len, akik ismét a háborút, a pusz­
tulást akarják a világra zúdítani: 
az amerikai imperialisták ellen.

Májkut Tibor
a Megyei Béketanács titkára.

NEMZETKöZÍ SZEMLE

Az igazság és erő 
I béke oldalán van

A nagylétai járási pártkonferencia elé

terén

A mai napon tartja Konferen­
ciáját a nagylétai Járási Pártbi­
zottság, ahol megvitatják az ed­
digi munkát, és a konferencia 
tagjai javaslatot tesznek, hogyan 
lehetne a hibák kijavításával 
eredményeinket fokozni és még 
erősebbé tenni ezen kei észtül a 
Pártot. Megválasztják azokat az 
elvtársakat is, akik majd a me­
gyei konferencián képviselik a 
nagylétai járás párttagságát.

I árasunk dolgozói nagy le'ke­
rn fedéssel készülődtek a kon­

ferenciára, s egyre nagyobb öríkn- 
nci -készülnek a Pártkongresszus­
ra. A készülődés megmutatkozik 
azokban a munkafelajánlásokban 
is. amelyet a nagylétai dolgozók 
tesznek a kongresszus megünnep­
lésére. ....... .........

A nagylétai gépállomás dolgo­
zói február 21-re befejezik a gép­
javításukat. ehhez a javításhoz 
új gépalkatrészt csak akkor hasz­
nálnak, ha az feltétlenül szüksé­
ges. Megfogadták, hogy megjavít­
ják a szakmai oktatást is és ver­
senyre hívták a hosszúpályi gép­
állomást.

A gépállomások példáját köve­
tik a termelöszövetkezete.lnk is. 
A nagylétai „Vörös Csillag” tsz«: 
dolgozói vállalták, hogy terven 
felül beállítanak egy darálót. Ezt 
a felajánlást már teljesítették is. 
A többi csoport is követi példáju­
kat, hiszen ná’uk is van sok ten­
nivaló s az elvtársak most azon 
fáradoznak, hogy felmérjék saját 
területüket, hogyan tudnának leg­
többet tenni a kongresszus sike­
réért.
1-T ogy a kongresszust az egész 

dolgozó nép saját ügyének 
tartja, azt. bizonyítják azok a 
vállalások, amelyeket pártonkí- 
vüli dolgozóink tesznek, akik 
szintén munkájukkal akarnak 
hozzájárulni a kongresszus .sike­
réhez, Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok egymásután tesznek kon­
gresszusi felajánlásokat. Vértesen 
Szilágyi János 11 holdas párton- 
kiviili középparaszt vállalja, hogy 
at elmaradt mezőgazdasági mun­
kát a kongresszus tiszteletére be­
lezi, Azt indítványozta a Járási 
Bizottságnak, hogy a népnevelő 
munkát — a mezőgazdasági 
munka időbeni befejezéséért — a 
jövőben fokozottabban vigyék. 
Szabó Imre klsparaszt az elkövet­
kezendő gazdasági évben másfél 
holdon gyapotot termel. De sorol­
hatnánk tovább a felajánlásokat, 
amelyek azt bizonyítják, ho-gy 
dolgozó népünk bízik a Pártban 
Tisztán látják, hogy eddig Is a 
Párt vezette győzelemre a dolgo­
zókat, Nincs egyetlen ember sem 
hazánkban, akinek ne változott 
volna meg az élete, ne lett volna 
szebb és reményteljesebb, mint a 
múltban. A pártkongresszus be­
számol az eddig végzett munká­

ról és irányt mutat az elkövetke­
zendő feladatok elvégzésére.
T> ártszervezeteinknek a kon- 
1 gresszusi előkészítésben leg­

fontosabb feladata most is és 
mindig a Párt épít és a Párt erő­
sítése. A kongresszusi küldött vá­
lasztó taggyűléseken nagyszámban 
vették fet a dolgozók legjobbjait 
tagnak és tagjelöltnek. A taggyű­
léseken felajánlásokat tettek, 
amelyek a Párt erősítését céloz­
ták. Vállalásaikat folyamatosan 
te'jesltik is. így a bagaméri 
pártszervezet a bizalmiak jó mun­
kájával elérte, hogy a Párt tagjai 
26 százalékkal emelték a tagdíj- 
fizetést. A jó munkájuk eredmé­
nyeképpen elnyerték a járási 
vándorzászlót. Pártszervezeteink 
csatlakoztak ehhez a kezdeménye­
zéshez.

De nemcsak a tagdíjfizetés te­
rén történt javulás, hanem az ok- 
ts/tási és agitációs munkában is. 
A hosszúpályi politikai iskola ver­

senyre hívta ki a nagylétai és ál­
mos dl középfokú politikai iskolát. 
A verseny célja a lemorzsolódás 
teljes megszüntetése, az anyag 
jobb átvetnie. Az iskolákon moz­
galmi Indulókat tanulnak, fali­
újságokat készítenek. A „Szabad 
Nép” olvasótábora is egyre nő, 
agitátoraink lelkesen végzik mun­
kájukat.

A mai napon összeül a Járási 
Páttkonferencia, ahol megtárgyal­
ják a küldöttek a járás problé­
máit, határozatokat hoznak a 
munka megjavítása érdekében és 
egyben egészséges javaslatokkal 
járulnak hozzá a Pártkongresszus 
sikeréhez.

Előre a vállalt munkafelajánlá­
sok megvalósításáért, előre Pár­
tunk, Rákosi elvtárs vezetésével a 
kongresszusért, a szocialista Ma­
gyarországért, ifi békéért í 

Marát], Pál
a nagylétai Járási Pártbizottság 

ágit. prop. felelőse.

99Vihar Grúziában“
(II. rész)

A Víg-mozi csütörtökön mutatta 
be a „Vihar Grúziában” c. kétré­
szes nagy szovjet film második ré­
szét

GeÖrgij Szaakadze a perzsa sah 
seregével akarja a grúz feudális 
hercegek hatalmát megtörni. így 
akarja országát egyesíteni és ké­
pessé tenni a további veszedelmek 
elhárítására. Azonban Sadimán 
herceg, az engedékeny Laurszab 
cár cselszövő tanácsosa elhíresz­
teli hogy Szaakadze « perzsa sere­
gekkel a grúz nép leigázására tör. 
Sadimán mesterkedése annyira si­
kerül, hogy nemcsak a nép fordul 
cl tőié, de még Szaakadze testvére, 
Tyekle, Laurszab cár felesége sem 
támogatja bátyja tervét. Szaakad­
ze közben megtudja, hogv a per­
zsa sah összejátszik Sadimánnal. 
Laurszab cár feleségét Sadimán 
megmérgezi mert a cárné ellenzi, 
hogy a cár a perzsa sah elölt be­
hódoljon. Szaakadze résztvesz test­
vére temetésén, ahol meghallja a 
főpap átkait, amit őreá szór, mint 
hazaárulóra. De 

Szaakadzénak sikerül helyre­
állítani becsületét a nép előtt 
és felhívással harcra mozgó­
sítja a népet a perzsa pusztí­

tók ellen.
Ügyes csellel körülzárják a per­
zsákat és nagy győzelmet aratnak- 
Azonban a feudális hercegek ebbe 
nem nyugszanak bele. Félnek Szaa- 
kadzétól és minden erőt összrszed- 
nnV a megsemmisítésére ,

Fiúk megöleiése sem hátráltatja 
őket, hogy tovább harcoljanak — 
szinte <iz utolsó emberig —■ a grúz 
nép szabadságáért. Szaakadze vere­

séget szenved, de bukásában sem 
csügged és rendíthetetlenül bí­
zik népében. Tudja, hogy ez a nép 
egyszer le fogja rázni kezéről az 
elnyomás bilincsét. A film. Szaa- 
kndz'é szavaival fejeződik be: „iga­
zain van-c vagy tévedek? Csak azt 
tudo.m, hogy a nép. is álérzi az én 
szenvedéseimet cs tudom, hogy

az a határtalan szeretet, amely 
a haza iránt ég bennük, űzni 
fogja őket hogy kiharcolják 
az ország becsületét és szabad­

ságát-”
IA film a XVII. század elején ját­

szódik le. Szaakadze megmutatja, 
hogyan kell szerelni a népet és ho­
gyan kell mozgósítani nagv tettek­
re és hatalmas feladatok megvaló­
sítására. Megmutatja, hogy az iga­
zi hős hogyan áldozza fel. családi 
boldogságát — ha kell, még nz 
életét- is — népe boldogulásáért. 
Megmutatja, hornvan kell gyűlölni 
az ellenséget és megalkuvás- nélkül 
harcolni — a legnagyobb megpró­
báltatások. között is — egy nép fel­
szabadulásáért.

Szaakadze harca a feudális szét­
tagoltság és elnyomás ellen, korá­
nak . haladó mozgalma volt. Célki­
tűzéseit csak az Októberi Forra­
dalom valósíthatta meg. amikor 

a grúz népet is felszabadította 
az évszázados elnyomás alól. 
Grúzia ma szabadon építi a 
szocializmust a Szovjetunió 
népeinek nagy családjában.

A film főszerepeiben A- Hordva 
Sztálin-díjas színművész és V. An- 
dzsaparidzé, Sztálin-díjas iníív:'--z- 
nő kimagasló művészettel érzék. 1- 
tet’k a film mondanivalóját.

Az igazság azoknak az o dalán 
van, akiknek alkotó munkája nyo­
mán „virágos kertté válik a vidék”, 
s nem azoknak az oldalán, akik az 
egész földet temetővé akarják len­
ni. Az igazság azoké, akik szereik 
az életet és harcolnak a békéért s 
nem azoké, akik a halál, a háború 
megszá.lottjai. Vannak „tudósok", 
írók, akik rikácsolva dicsérik a ha­
lált, — m’nt Vogt, az amerikai dol­
lárbérenc professzor —- és arról 
üvöltöznek, hogy mindenkinek meg 
kell tanú nia az öldöklés művésze­
tét. Ezeknek az embe-rségiikbői ki­
vetkőzött monopolista lakájoknak 
rikácsolását azonban túlszárnyalták 
a Turgai-kapu a tóm r o-bba r. t ás á na k 
hangjai, amelyek a nagyszerű Davl. 
dov-terv megva ósitásának e ső sza­
kaszát jelentették. Ezt a robban ást, 
amely a kommunizmus építésének 
jele volt és amely azt b'zonyitoLa, 
hogy a felszabadult ember saját 
boldogsága érdekében megváltoz­
tatja a természetet, a világ vala­
mennyi földrengést jelző szeizmo­
gráfja jelezte

A hír nyomán az öröm lelkesedé- 
sélől dobban t meg a békeszerető 
egyszerű emberek szíve a v'iág va­
lamennyi részén s ugyanakkor a fé. 
leiemtől remegtek meg a Immu­
nok, Churchiilek cs egyéb háborús 
kalandorok. Mert a szeizmográfok 
azt is jelezték, hogy nemcsak az 
igazság, hanem az erő is azoknak 
az oldalán van, akik az élet, a béke 
hívei és alv'k a békéért készek ál­
dozatot is hozni. Ak:k erőmüveket 
építenek s megváltozta'.ják a folyók 
irányát, hogy dús termőföldekké 
változtassák a hajdani sivatagokat, 
azok készek életüket is áldozó 
azért, hogy munkájuk gyümölcsét 
megvédclmezzék

A kommunizmust építő szovjet 
nép minden alkotása újabb diadala 
a bekéért harcoló emberiségnek. 11a 
azt mondjuk: 5320 kilométer liosz- 
szú, hatalmas erdősávok létesülnek 
mesterséges tavak tízezreivel, 117 
mTiió hektáron változik meg az ég­
hajlat, akkor azt is mondjuk: béke. 
A béke terve a nagy Davidov-terv 
is, amely, két hatalmas folyőnak, az 
Obnak és Jenisszejnek változtatja 
meg irányát északról délre, Fran­
ciaország területének megfelelő 
pusztaságot változtatva termékeny 
gyapot földdé. Ha a kujbisevi és 
sztálingrádi erőművekre gondolunk, 
lehetetlen a békére nem gondolni, 
amikor a Szovjetunió min'sztertaná- 
csa a Turkmen főcsatorna megépí­
tésére adott ki rendeletet, akkor a 
moszkvai „Sarló és Ka’.apács”-gyár 
egyik munkása, Drozdov olvasztár 
ezeket mondottaf „Amíg a háborús 
gyújtogatok az emberiség kiirtásá­
nak terve'n dolgoznak, népünk bé­
kés alkotómunkával foglalkozik, A 
Turkmen főcsa'orna építéséről ho­
zol' határozat újult erővel b'zonyil- 
ia békeRzeretetünkétEs vájjon a 
Volga—Don csatorna, amely egysé­
ges vizi- és szállítórendszerben 
egyesíti a Szovjetunó európai ré­
szének öt tengerét, nem-e a béke 
nagyszerű fegyvere? De, igen!

A szabad országok emberei nrn- 
denűtt az alkotó munka csodála1 fi 
eredményeivel erősitik a béke tá­
borát. Kínában egyedül San tun g tar­
tomány fedezni tudná 100 éven ke­
resztül az egész világ szénszükség­
letét. A kínai dolgozók három év 
alatt több, mint háromszorosára 
emelték Mandzsúriában a szénter­
melést. A népi demokratikus orszá­
gok a munka termelékeny sédének 
fokozásává', a szocializmus értésé­
nek meggyorsításával állnak őrt a 
béke front'án. A gyarmati népek a 
nemzeti felszabadító harcok zászla­
jának magasra emelésével b'zonyíi- 
ják be. hogy bátor katonái annak 
a hadseregnek, amelv n békéért és 
a szabadságért harcol. Korea ..a le-' 
i gáz olt és függő országok számára 
a felszabadító harcok zászla'n ’ett.”

A háborús nyújtogatok és laká­
jaik eszeveszett fegyverkezést foly­
tatnak a népek vére és verejtéke 
árán. A brüsszeli tanácskozáson 
azonban, ahol a nyugati külügymi­
niszterek a fegyverkezés meggyor­
sítását határozták el,, e'őre ittak a 
dolgozók bőrére. Az Attlee-kor- 
mány mcgliltolta a réz, c'nk és má-s

fémek felhasználását háztartási cik­
kek gyártásához. A főzőedények he­
lyeit ágyúgolyók és bombák készül­
nek a gyárakban Angliában. Ugyan, 
akkor az Attice-kormány „gondos­
kodik" arról, tiogy ne is legyen 
szükség a főzőedényekre: 1950 
szeptember óta mintegy 7 százalék­
kal emelkedtek a legfontosabb köz­
szükségleti cikkek ára'. Ugyanak­
kor például 1950 első tíz hónapjá­
ban hetvenöt nagy koníekcióüzcm 
kilenc és félmillió font hasznot vá­
gott zsebre. Olaszországban a De 
Gasperi-korrnány újév előestéjén 
bejelentet'«, hogy a fegyverkezési 
kiadásokat 450 milliárd lírára emeli. 
Ugyanakkor 4 miliő a munkanélkü­
liek száma és a Pó völgyének szá­
mos községében a tüdőbajosok a 
lakosság 70 százalékát teszik ki. 
Ausztr'ában 50 ezerrel több a mun­
kanélküli, mint ezelőtt egy évvel. 
Dán ában a nyár vége óta 10 szá- 
z»'.ókkal sü’lyedt a dolgozók élet- 
színvonala. Ä háború esztelen han­
ti. Iái. akik Koreában patakokban 
ontják a vért, saját országaikban « 
nép szenvedése cs nyomora árán 
akarják megvalósítani őrült hitleris­
ta terve kot. A népek azonban ellen­
állnak. A Szovjetunióra tekintve, a 
kommunisták vezetésével a francia, 
angol, olasz do'gozók útjába állnak 
a háborúnak. Kelet- és Nyugat-Né- 
metország dolgozói egyre türelmet­
lenebbül sürgetik a bonni választ 
Grote wohl elvtárs levelére, N emel­
ői szag egyesítése ügyében. A nö­
vekvő nyomor még elszániabbá te­
szi a kapitalista országok dolgozóit, 
még gyűlöletesebb lesz előttük Tru- 
mannak és be'földi lakájainak neve.

A mi népünk a Szovjetunió győ­
zelme eredményeként ma a szabad­
ság felfelé ívelő útját járja. Ma 
szebb az életünk, mint tegnap volt 
és a holnap még több szépséget 
ígér. Mindez azonban nem megy 
magától. Meg ke'l birkózni a nehéz­
ségekkel, az akadályokkal és ez a 
küzdelem a békéért vívott harcnak 
fontos szakasza. Meg kell mondani: 
vannak nehézségek. De kérdezzük: 
ki tud siránkozni azon, hogy még 
nem jut mindennapra fehér zsemlye 
a kávé mellé, hogy nem jut minden 
családtagnak minden évben egy pár 
gumicsizma, amikor Dunapcntelén 
vasművet emel a nép alkotóereje, 
amikor szocialista iparunk biztos 
alapjait, a gránitkőnél keményebb 
nehéz'part teremtjük meg?! Csak a 
gyávák és öntudatlanok, vagy azok, 
akik az ellenség hangjára hallgat­
nak. Az orosz, nrolcíárok, a fiatal 
ezoviét állam hős munkásai, dolgo­
zói éhséggel, hideggel, kegyetlen 
nehézségekkel dalolva teremtették 
meg a szovjet emberek boldog ha­
záját. A mi nehézségeink ezekhez a 
nehézségekhez képest igen cseké­
lyek. Azonban mégis csak vannak 
akadályai és áldozatokra van szük­
ségünk, hogy ezeket legyőzzük. A 
hős szovjet emberek példája lelke­
sítsen bennünket. A Szov jetunió ön­
zetlen baráti támogatással s’ct né­
pünk megsegítésére, a szoc'alizmpst 
azonban helyettünk rém építhet'!; fel 
a szovjet embereit. Reánk vár az a 
dicsőséges feladat, hogy magunk 
számára és gyermekeink számára a 
szoc’alista haza boldog hajlékát fel­
építsük. Hősies korszakban élünk, 
tetteinkről lelkesedve fog megemlé­
kezni az. ufókor, de ez a hős'es kor­
szak hősöket is követel. Áldozatkész, 
kemény és megingathatatlan harco­
sokra van szüksége a hazának és 
a világ béketáborának. Elsősorban 
a kommunistáknak kell ilyen em­
bereknek lenni. A kommunisták 
parancsnokok, az. út élet építésé­
nek parancsnokai. Ha a parancsno­
kok pé’dát mutatnak a fegyelem­
ben. áldoz»!, készségben, akkor a 
hadsereg hatalmas győzelmekre ké­
pes. Ragadták ma mukkul-« kommti- 
nis'ák azzal is a dolgozó nén szé­
les tömeget, hogy szüntelenül ma­
gyarázzák: a szocfn.l'zmus építése 
és a békéért vívott küzdelem azt 
kívánja minden becsületes do'go- 
zó’ól, hogy ereje teljét adja. 
Ugyanakkor szün‘elemül hangoztas­
sák, hogy a végső győzelem a 
Szovjetunió vezette béketáboré, 
mert az igazság és erő az élet ol­
dalán van. (S. I.)

0
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A derecskéi Járási Tanács elismerése 
a Néplapnak

A Néplap „Villám“ rovata 
szóvátette, hogy a hajdúszováti 
dolgozó parasztság panaszko­
dott a MÁV autóbusz üzemé­
nek alkalmazottaira, akik sár­
ban álltak le az autóbusszal, 
bár jobb hely is állt rendelke­
zésre és nem viselkedtek ud 
varlasan az utasokkal szem­

ben. A „Villám’‘-nak jó hatása 
volt, ezt bizonyítja a derecs­
kéi Járási Tanács pénteki je­
lentése, melyet a Megyei Ta­
nácsnak küldtek. Ebben a je­
lentésben elismeréssel írnak a 
Néplapról s jelentik, hogy a 
„Villám’1 óta figyelmesek és 
udvariasak az utasokkal szem­
ben az autóbuszüzem dolgozói.

Debrecen Városi Tanácsa 
közli a dolgozó parasztokkal, 
hogy január 19-ig lehet még 
búzát vetni. Ha valaki vetni 
akar, 16 ig jelentse be a mező­
gazdasági osztályon.

Kiizeiiátás érdekeit veszé­
lyeztető bűntett miatt indult 
meg az eljárás Perecz Antalné 
ellen, aki Hajdúdorogról Buda­
pestre nagymennyiségű szalon­
nát és tojást akart szállítani 
engedély nélkül.

A kábái tanácstagok legutób­
bi üzemi értekezleten megtár­
gyalták a minisztertanács ta­
karékosságról szóló határoza­
tát. Az értekezleten az egyes 
hivatalok és irodák kollektív 
felajánlást tettek. Vállalták, 
hogy takarékoskodni fognak a 
papírral, hivatali segédanya­
gokkal, 30 százalékkal csökken­
tik a tűzifa fogyasztást. A ká­
bái tanácstagok felajánlásuk­
ban kifejtik, hogy ezzel a cse­
lekedetükkel is szolgálni kí­
vánják az országépítés, a béke 
nagy ügyét.

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) 15"én új tanfolyamok 
kezdődnek. Délutáni csoport 
4—-6 óráig, esti csoport 7—9 
óráig. (x).

Felhívás a zsírbeszolgáltatók. 
hoz. Értesítjük a közönséget, 
hogy a magánháztartások cél­
jaira levágott sertések után 
beszolgáltatandó zsírt a Deb­
receni Közvágóhíd telephe­
lyén leadni nem lehet. Zsírbe­
szolgáltatást a város területén 
lévő zsírgyüjtőlcnél kell eszkö­
zölni. a Debreceni Kiskereske­
delmi Vállalat húsboltjaiban. 
Debreceni Vágóhíd és Húsfel­
dolgozó Vállalat vezetősége, fx) 
Uj tánctanfolyam a MÉMOSZ- 

ban 15"én megkezdődik. B. 
Máriássy Magda tánctanító, 
Kossuth-u. 1. (x)

Osváth Julia, a Magyar Nép- 
köztársaság Érdemes Művésze 
szerepel hétfőn este 8 órakor 
Debrecenben a Megyei Tanács 
kórusának hangversenyén.

MÁV fogorvosi rendelését 
Dr Bán (Bohn) Ede, MÁV fog­
orvos továbbra is folytatja. 
Széchenyit!. 10 sz. alatt dél­
előtt 11—-2-ig, délután 4—6'ig.

(x).

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Siklósi (Springer) Józseí
í. hó 12.én elhúnyt. Teme­
tése hétfőn cl. v. 9 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: nevelt leánya és 
hűséges gondviselője Zó­
lyomi Erzsébet, testvére és 
rokonsága.

Lakás: Dimltrov-u. 34.

A Déri Múzeum könyvtárá­
ban ma délelőtt 11 órakor 
Menyhárt József tárlatvezetést 
tart. Ez alkalommal a közön­
ség jobban megismerheti a mú­
zeumot. Két órakor Béres 
András ismerteti a múzeum 
néprajzi tárát. A múzenm dél­
után fél négyig lesz nyitva.

Azok a felnőttek, akik a pol­
gári iskola, vagy gimnázium 
második osztályát, vagy az ál­
talános iskola VI. osztályát el­
végezték, rövid idő alatt meg­
szerezhetik a VII. és VIU. osz­
tályú általános iskolai bizo­
nyítványt a csapókerti általá­
nos iskolában (Jánosi-u. 86 sz.) 
A teljesen ingyenes tanfolyam­
ra az iskola igazgatójánál kell 
jelentkezni.

Az utca- és háztömbbizal­
miak 16-ig érvényesítsék 1951- 
re igazolványaikat a titkársá­
gon. Ma délelőtt 9 órakor je­
lenjenek meg a városháza kul­
túrtermében tartandó gyűlé­
sen.

A Vasutas Szakszervezet Fil­
harmonikus zenekarának 4-ilc 
bérleti estjét 17-én este tart­
ják meg. Az esten a magyar 
zeneszerzők művei szerepelnek 
a műsoron.

Felhívjuk a kisipari adókö­
zösség tagjait, hogy vasárnap 
8—1-ig adót lehet fizetni, (x) 

Debrecen nyugdíjas és kegy­
díjas tisztviselői és alkalma­
zottjai 28-án délelőtt 11 órakor 
a városháza kistanácstermében 
választmányi ülést tartanak. Az 
egyesület február 4-én délelőt 
10 órakor, határozatképtelen­
ség esetén délelőtt1'11 órakor a 
városháza kistanácstermében 
tartja évi rendes közgyűlését.

Vasárnap délelőtt 10 órakor 
a Déri Múzeum előadó termé­
ben Fényes Imre professzor 
előadást tart. „Az_ anyag meg­
ismerhetősége“ címmel. Min­
den érdeklődőt szeretettel vár 
a Természettudományi Társu­
lat.

A pótjegyigényléshez szüksé­
ges igénylőjegyzéket sürgősen 
vegyék át az üzemek, vállala­
tok, intézmények, megbízottai 
a kereskedelmi osztály 20-as 
számú szobájában. A terhes és 
szoptatós anyák a tömbbizab 
minál igényelhetik a jegyeket 
január 16-ig.

Kiutalás nélkül nagyobb 
mennyiségű bőrt vett és dolgo" 
zott fel Linka Lajos hajdúszo- 
boszlói szűcs. A kulákokkal 
állt összeköttetésben, feketén 
levágott jószágaik bőrét meg­
vette, feldolgozta. Huszonnégy 
üzletfelét tartóztatta le a rend­
őrség. vele együtt, akik nagy­
ban elősegítették a fekete 
üzelmeket.

Kovács József debreceni la­
kost (Marx Károly-u. 75) soro­
zatos csalások miatt a rendőr­
ség őrizetbe vette. A bűnügyi 
osztály kéri a károsultakat, 
hogy feljelentéseiket tegyék 
meg január 15-én délelőtt 11 
óráig a rendőrkapitányság 
földszinti 38-as szobájában.

A Debreceni Villamosvasút 
közli, hogy az üzletszabályzat 
rendelkezése szerint a rendes 
viteldíjon felül pótdij fizeté­
sére köteles az az utas, aki je­
gyének érvényességi határán 
túl utazik, aki érvénytelen 
jeggyel akar utazni és az, aki 
a jegyvizsgáló első felhívására 
nem váltja meg a jegyet. A 
pótdíj 3.50 forint. Aki ezt. az 
összeget nem fizeti meg, 10 fo­
rintra büntetendő.

Püspökladányban a kulákok 
újfajta szabotázsáról rántotta 
le a községi tanács a leplet. 
Több kulák, így Baranyai Ba­
lázs, Baranyai József, Bara­
nyai Mátyás, Szabó Sándor, 
Fórián Lajos, Valdman Gyula, 
Nagy László kulákok földjükön 
összegyűjtött trágyát nem' a 
saját céljaikra használták fel, 
hadern eladták, áruba bocsáj- 
tották. így egyrészt csökken­
tették földjük termőerejét, 
másrészt aránytalan haszonra 
tettek szert. A helyi tanács a 
szabotáló kulákok ellen megin­
dította az eljárást.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Hagy iózsefité
DÄRI ESZTER

éleiének 03-ik évében el­
húnyt. Temetése folyó hó 
13-én d. u. fél 3 órakor 
lesz. Gyászoló család gyer­
mekei.

Lakás: Gycrgy-u. 32.

POPOVSZKIJ: Liszenkó, a természet átalakítója.
A haladó és termelékeny mezőgazdaság könyve, a ter­

mészet átalakításáért vívott harc tanulságai (Művelt Nép 
Könyvkiadó). Ára kötve 20 forint.

DOBROHOTOV: Részletes állattenyésztés.
„Az állattenyésztés ügyét az egész Pártnak, minden 

pártbeli és pártonkívüli funkcionáriusnak kezébe kell ven­
nie“ — így tanít bennünket az 1934. januárjában megtar­
tott XVlf. kongresszus. — Dobrohotov könyve kiváló se­
gítség ebben a munkában (Mezőgazdasági Kiadó). Ára 
kötve 48.50 forint.

VILJAMSZ: Talajtan.
A földműveléstan alapjai.

Nélkülözhetetlen szakkönyv a talajtáplálásról, a talaj 
megműveléséről és a tudományosan megalapozott vetés­
forgóról (Akadémiai Kiadó). Ára kötve 60 forint.

JAKUSKIN: Növénytermelés, I. kötet.
A tartalomból: A rozs, búzafélék, zab, árpa, hajdina, 

köles, kukorica, cirok, rizs növénytani leírása, a növények 
trágyázása, talajművelése, vetésideje, vetési mélysége, ve­
tőmag szükséglete, védelme, aratása, tárolása stb. (Mező- 
gazdasági Könyvkiadó.) Ára fűzve 17 forint.

Kaphatók és díjmentesen megtekinthetők:
A KÖNYVESBOLT KISKERESKEDELMI VÁLLA­
LAT. A SZIKRA BOLTJAIBAN, A 
ZETI ÉS NÉPBOLTOKBAN.

Megyei Pari bizottság közleményei
Január 15-én, hétfőn délután 5 óra­

kor előadás a Pártoktatás Házában. 
Az előadás címe: -A lakosság lakó­
helyén folytatott 'agitációs munka 
formái és módszerei. Előadó: Fehér 
L,ászióné elvtársnő, a Megyei Párt- 
bizottság agitációs alosztály vezetője. 
Az előadást üzemi és körzeti ágit. 
felelősök és falujárók részére tartják.

Január 17-én szerdán délután 5 
órakor Barczl Gyula elvtárs. a Me­
gyei Pártbizottság titkára tart elő­
adást a Páitoktatás Házában: „Par­
tunk parasztpolitikája" címmel. Az 
előadás meghívottak részére lesz.

Városi Pártbizottság közleményei
Hétfőn délután fél 5 órakor az 

alapfokú propagandaszeminárium ve­
zetői részére előkészítőt tartunk a 
Pártoktatás Házában.

löm e"szervezeti 
közlemények

A Házfelügyelők szakszervezetének
mai közgyűlése elmarad. januai 
27-én lesz megtartva. — A pedagó­
gus szakszervezet kéri, hogy héttőn 
délután 5 órakor az összes középis­
kolák kultúrfelelősei jelenjenek 
meg a vasutas szakszervezetben 
(Hunyadi-u. 9.). — A Vasutas Szak- 
szervezet értesíti nyugdíjas tagjai^ 
hogy a taggyűlés nem a Magyar- 
Szovjet Társaság székházában ha­
nem a Béke-moziban lesz, reggel $) 
órai kezdettel.

MNDSZ. Hétfőn délután fi órakor 
területi ügyvezetői értekezlet. 5 óra­
kor pedig üzemi ügyvezetői értekez­
let lesz. — A nőnapi előadók hétfőn 
délután 4 órakor előkészítőre jelen­
jenek meg. — Nőnapok. Vasárnap 
Pác területe. 2 ó.: Tóth Erzsi. —
Hétfő. Cementipari, 2 ó.: Nagy Tá- 
nosné Házfelügyelők ß ó.: Blat- 
niczkiné, Alföldi-nyomda, 4 ó.: Szabó 
Mihályné, Martos Flóra, fél 4 ó.:
Révhegyi Béláné Bútorgyár 3 ó.: 
Marinkáné Fermentáló, fél 5 óra: 
Végsőné, Táncsics Cipőgyár. 4 ó.:
Polgárné.

A DÉFOSZ helyi szervezete ma 9 
órakor nagygyűlést tart Széchenyi-u. 
37. szám alatt. — A DEFOSZ szer­
vezet értesíti a kubikos és földmun­
kás munkanélküli szaktársakat, hogy 
munkára jelentkezzenek ma reggel 
9 órakor a szervezet helyiségében.

KIOSZ. A szakosztályi felelősök 
18-ig a beszedett tagsági díjjal szá­
moljanak el. — A perecsütők 3 óra­
kor gyűlést tartanak. — A férfiszabó 
szakosztály vezetősége kéri hogy a 
férfiszabó tízescsoport vezetők hét­
főn G órára jelenjenek meg. — az 
asztalosok, akik padot készítettek az 
enyvért hétfőn délután 4 órától ie. 
lentkezzenek a Szappanos-u. 9. alatt.

Az új és régi adóközösségi tagok 
részére ma 8—l-ig pénztári órát tar­
tunk Bajcsy-Zsilinszkyu. G. szám 
alatt. — Az asztalos adóközösségi 
tagok a december hav iforgalom ki­
mutatást adókulcsok szerint részle­
tezve adják be a Bajcsy-Zsilinszky. 
utca 6. sz. alá.

KISOSZ. A sakkozó kartársak ma 
délelőtt 10 órakor jelenjenek meg 
a székházban. — Ma a könyvtár 9—1 
óráig nyitva lesz. — Hétfőn este 6 
órakor MSZT kongresszusi beszámoló 
lesz. — A KISOSZ dalárda tagjai 
hétfőn este fél G órakor a KISOSZ 
székházában jelenjenek meg.

Szer késs í tísé$* pos ( áj a
Szoboszlai Eszter, Percc-dülői is­

kola. Cikkedet megkaptuk. Színes, 
tisztahangú írás lehozzuk a .Leve­
lezőink írják“ rovatban. írjál más­
kor is, jó úttörő munkádat kapcsold 
össze azzal, hogy levelezel a Nép­
lappal.

ökrös Sándor, Berettyóújfalu, örü­
lünk. hogy az elvtárs a múltkor el­
juttatott levelünkre már ilyen ha­
mar írt választ. A továbbiakban sze­
retnénk. ha a járási kultúrversenyek 
döntőjéről kapnánk anyagot Berely- 
tyóújfaluból.

Gödi Zsigmond, Püspökladány. 
Mind a három levelet kitünően tud­
juk használni. Ilyen színes és idő­
szerű anyagokra van szükségünk. 
Mivel a kongresszusi felajánláson, 
a Kongresszus előkészítése kerül 
mőginkább ezután lapunk előterébe, 
helyesnek tartanánk ha ilyen tárgy­
körből tájékoztatna bennünket leg­
közelebb Gaál elvtárs.

Nagy János. KisfaludLerdö. Az er­
dészek mentési munkájáról írott 
cikket lehoztuk a ..Levelezőink ír­
ják“ rovatban. írjanak az elvtársak 
máskor is az erdősítés fejlesztéséről, 
a csemetekertek munkájáról. Szük­
ségünk van ilyen írásokra annál is 
inkább, mert az erdészetben dolgo. 
zók között még igen kevés a leve­
lezők száma.

Harangi Gábo*, Szent Anna-utcat 
iskola. Szeretettel üdvözlünk a le­
velezők sorában. Reméljük, betar­
tod ígéretedet, gyakran írsz a lap­
nak.

Komoróczi Géza. Vasvári Pál út­
törő csapat.. Nem tudjuk pontosan a 
lakáscímedet. Kérünk hogy írd meg 
sürgősen, hogy oda tudjuk irányí­
tani a nevedre címzett leveleket.

Aranyi Lajos, Kaba. Helyes, hogy 
az elvtárs levelében megírta ezeket 
a hiányosságokat. Mi rajta leszünk- 
hogy a megbírált tömegszervezet 
fele felvessük az ügyet.

MDP tégláskerti szervezete. A pa­
naszt lehozzuk a ..villám“ rovatban. 
Kérjük azonban az**elvtá$sakat. hogy­
ha máskor írnak, mindig tüntessék 
fel a szöveg alatt a pontos nevet.

SZÖVETKE

Gyújtsd össze a hulladékot, 
pénzt kapsz érte! Ócska­
vasat, fémet, rongyot, pa­
pírt, csontot, tollat, üveget, 
gumihulladékot készpénzért 

ei tv esz
DEBRECENBEN A HAT- 
DU-BIHARMEGYEI MEL­
LÉKTERMÉK ÉS HULLA­
DÉKGYŰJTŐ VÁLTÁL AT. 
Külsővásár-tér 3—4 . szám

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: fid, 
zasság hozománnyal — Majakovszkij, 
bérlet, Rendőrtanosztály.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok -** 
Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Bányászok 
Sztaniszla vszki j -bérlet.

Szerda este 7 órakor: Bányászok
— Vörösmarty.bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok — Csokonai-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: Bányászok
— Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok — Makarenko-bérlet.

UJ LENGYEL FILM 
AZ ÉPÍTŐIPAR KOLLEKTIV 

MUNKAMÓDSZEREIRŐL
A napokban „Kollektív mun­

kamódszerek az építőiparban1' 
címmel új film került bemuta­
tásra Lengyelországban. A 
film elkészítésében több neves 
lengyel mérnök és technikus is 
közreműködött. Lengyel építő 
munkások igen kedvezően nyi­
latkoztak az új filmről és véle. 
menyük szerint a film nagy­
ban hozzájárul majd az új szo­
cialista munkamódszerek nép­
szerűsítéséhez.

Vasárnap:
B É ICMi - M O Z I

11, 2, 4 6. 8 órakor:
Fi mek a báke szolgá'aó- 

ban! Fá!i!yaműsorb:n!
Szóvjel ésniíigycv 

híradó
Májas 1 Koreában 
Koreai híradó 
Békénkért
1 és 2 forintos helyárakkal.

METEOR-MOZI
10, 3 5. 7, 3 órakor

VIG-MOZ1
, 11 2, 4, 6, 8 órakor

Vihar Erüiiában
II. RÉSZ

hatalmas történelmi szov­
jet filmalkotás

Hétfőn:
BÉKE-MOZI

4 6, 3 órakor 
METEOR-MOZI

3, 5, 7 órakor

Tarkaiíocfás
II. RÉSZ

Legújabb német film. 
Egy emberöltő sorsa 

VÍG mozi
4 6, 8 órakor

Vihar Orirnában
XI. RÉSZ

Szovjet filmhét
január 21—28
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SPORT
iW<sSTwr ^épkaxtáreoaág Elnöki Tanácsának rendeleté

8 Mogysr KépüztársasÉi liiinisztorloiiacsa mellett müiiödö 
Országos lesiiievalési és Snort Bizottság szervezéséről

í. §.
I. A szocializmust építs Magyar 

NípkíaUrsaságtoan a testnevelés és 
sportmozgalom fejlesztése és köz­
ponti vezetése állami feladat. K fel- 
tfdat teljesítése érdekében a Magyar 
Népközt Arra ság minisztertanácsa mel_ 
lett működő Országos Testnevelési 
és Sportbizottság (továbbiakban 
OTSB.t elnevezéssel országos íöliatö- 
ságot keH szervezni.

£ az OTSB közvetlenül a minlsz- 
tntmács főfelügyelete alá tartozik. 
A minisztertanács fotel ügyeleti jo. 
g»t egyik tagja által gyakorolja, 
t A z OTSB feladata.

A Magyar JSiépköztársaság- 
han folyó testnevelési és 
sportot űzik a szakirányítása 
és ellenőrzése, a testneve' 
lesi és speri ügyekkel fog­
lalkozó állami és társadal­
mi szervek tevékenységé­
nek irányításén kérésziül.

2. §.
1. az OTSB elnökből, elnökhelyet­

tesekből és bizottsági tagokból áll.

H. Az OTSB elnökét a miniszter­
tanács előterjesztésére a Népköztár. 
saság Elnöki Tanácsa elnökhelyet­
teseit és tagjait az OTSB elnökének 
javaslatára a minisztertanács ne­
vezi ki.

3.
I. Az OTSB munkáját az elnök 

vezeti. Az elnök az OTSB hatáskö­
rén belül utasításokat ad ki es ellen­
őrzi azok végrehajtását.

1. Az elnök nevezi ki és menti fel 
az OTSB szervezetének azokat az 
alkalmazottait, akiknek kinevezése 
és felmentése nincs a miniszterta­
nácsnak fenntartva.

4. <§.
J Budapest fővárosban minden 

megyében, járásban, közvetlenül a 
Megyei Tanács alá rendéit városok­
ban és Budapesten a városi kerüle­
tekben is testnevelési és sportbi­
zottságot kell alakítani. A bizottság 
elnevezésében meg kell" jelölni azt 
a helyi Tanácsot is, amelynek végre­
hajtó bizottságánál a bizottság mű­
ködik.

2. Az 1. bekezdésben megnevezett 
bizottságok szákirányítás szempont­
jából az OTSB.nek a helyi felada­

tok megoldása tekintetében pedig a 
helyi Tanács végrehajtó bizottságá­
nak vannak alárendelve.

s. §.
Az OTSB, valamint a 4. paragrafus 

1. bekezdésében megnevezett bizott­
ságok hatáskörét és a szervezetét az 
OTSB elnökének javaslatára a mi­
nisztertanács állapítja meg.

6. §.
Az OTSB országos központja költ­

ségeinek fedezetéről az állami költ­
ségvetés kulturális ágazatában ön­
álló fejezel ként a helyi szervek költ­
ségeinek fedezetéről pedig a meg­
felelő helyi tanácsok költségvetésé­
ben külön alcímen kell gondoskodni.

7. §.
1. A törvényerejű rendelet végre­

hajtásáról a minisztertanács gondos­
kodik.

2. E törvényerejű rendelet hatály­
balépésével a 311)0/1948 /IV. 3. komi. 
sz, a 4400/1948. IX. 2. Vkm. sz. ren­
delet és az egyéb jogszabályoknak 
a jelen törvényerejű rendelettel el­
lentétes rendelkezései hatályukat 
vesztik.

Ma déleién már Papp László 
olimpiai bajnok is a szoritóba lép

Kitűnő mérkőzésekkel a magyar élgárda részvételével 
megkezdődött tegnap Debrecen város ökölvívóba jnohság a

Nagyszerű, változatos és Izgalmas 
ők i>2viV<b mérkőzéseket láthatott a 
közönség már tegnap a selejtező 
Összecsapäsok Korán Debrecen baj­
nokságáért vívott küzdelemben. Pe. 
cü'ft a legkr'altYbbak közűi többen 
Papp I .ászló olimpiai bajnok, Ka- 
pcxcái Satsman. Miriszlaá — nam is 
lépték még szoritóba- 

— Md lesz itö a döntőkön — mon­
dott? Tóth József elvtárs a D. Lo- 
komo'Jv l?-bűa:úgó szakosztályának 
otnok:c — ha már az első összecsa­
pások Ü31CT1 ru^gyszerű küzdelmeket 
hoztak..

N ékünk Bnsk.6 őklozése tetszett 
legjobban.. Ragyogó formában verte 
rutinos ellenfeleit: Skálát (Bp. Lek). 
A debrocenii öklöző a jövő nagy 
ígémre!! De rajta kívül a többiek is 
lätettsk magiakért- Sportszempon t- 
bdl nagyszerű sikerekkel biztat ben­
nünk ei a béke védelmében megren- 
dezeüt váxosbajnokság- 
A TLüzpnntri E ultűrotiívma hatalmas 

termében egyébként több mint ezer 
nézi gyűlt ossza, akiket Galánffy 
Ernái elvtáxs köszöntött a D. Loko- 
mo.ürv — 2 rendező egyesület — ne­
vében Utána a szovjet és a magyar 
tiárm-'úszókat játszották el. majd Ba- 
tojfn Endre eWárs, a debTeceni vá­
rna Tanács elnöke lépett a inikro- 
üam elé, A női beszél t hogy 
a magyar sportolók is a béke ügyé­
ért harcolnak és jobb sporteredmé- 
r.ytikkcü csapást mérnek az imperia­
ls! ékia. majd így fej ez le be:

— JFíorza felszínre a népünkben 
iriilü) kiapadhatatlan értékeket ez a 
versemy.. legyen méltóvá az élenjáró 
szórj ett sporthoz! Kljén és viruljon 
.4 szovjet és magyar sportbarátság! 
CHikm a Magyar Dolgozok Pártja és 
apm&k szeretett vezére Rákosi elv- 
tsans" KI jen .a béke tábor vezére Sz tá­
ján tíhlára!

Balogh elvtárs beszédét nagy taps. 
saü fogadták a megjelentek és a ver­
senyzők. majd elkezdődött a küz- 
dCkrm melyet ma délelőtt t*él 10 
órakor é$ délután 5 órakor a d ön­
töké dl folytatnak.

I“t körz-öitük a tegnap esti verseny j
eredményeit:

Légxúly: fíkala ÍBp. Honvéd) ki­
ütéssé! nyert Kürtösi (Szolnoki Lók.) 
ellen Er&ss (TÖrőkszentmiklós) pon- 
torással győzött Buczkő (D. Dózsa) 
ellen Riskó (D. Ink.) az est egyik 
legszebb mérkőzésén nyert Skala II. 
(Bp. Lók.) ellen.

Harmatsúlír Szilágyi (Bp. r^zsa) 
nyer Major fD. Honvéd). Szarka (Ta­
tabánya) ellen Breidert (Pécsi Lók.) 
»szabálytalan ütések miatt leléptették.

Pehelysúly: Herényi (Tatabánya)
erőfölénnyel nvert Csóllák (Szóin. 
Lók-), Dobó fD." Honvéti) pedig nagy 
kUetielem után Kovács (Pécsi Lók.) 
ellen.

Kónnyüsúly: Cseke (D. Honvéd) 
nehezen nyert Biró (Pécsi Lók.), Fa­
ragó (Szóin. Lek.) vesztett Bíró (Bp. 
Dózsa) ellen. Fodorral (D. Építők) 
szemben a megroggyant Fikó (Opti­
kai Művek) feladta a küzdelmet. 
Dudás (Tatabánya) hatalmas küzde­
lemben nyert Szász (Bp. Honvéd) 
ellen. r* <

Kíaváltósúly: Kára (Bp. Honvéd) 
verte Pergert (Tatabánya), Károly 
(D. Építők) pedig Orbánt (D. Lók.),

Váltósulji: Kathit (T). Építők) sza­
bálytalan öklözésért Walter (D. Lók.) 
ellen lei éptették Buják i (Szóin. Lo­
komotív) kiütötte Füredit (Szolnoki

Lók.). Molnár Tű. (Szolnok) legyőzte 
Molnárt (Tatabánya), Záhorszky (Bp. 
Honvéd) pedig Oroszt (Bp. Lók).

Nayyváltósúly: Baloghot (D. Hon­
véd) óriási küzdelemben megverte 
Pintér (Tszentmiklós), Károlyi! *D. 
Lók.) nyert Buzgó (Tatabánya) ellen.

Pláchy (Bp. Dózsa) ellen Buzik (D. 
Honvéd) az I. menetben feladta. Sál­
lal (D. Dózsa) kikapott Sipőcztöl (Bp. 
Dózsa) a második menetben.

Félnehézsúly: Szél (D. Lók.) ellen 
Fazekas (Bp. Honvéd) kiütéssel győ­
zött. "

A Honvéd ma a Pécs bánya telepi 
Tárna ellen játszik

Ma játssza utolsó osztályozó mér.. ugyan a nagyobb rutin és tapasztalt.
közésót a D. Honvéd. Ma dől el, 
hogy az 1951-es idényt az NB IL-bcn, 
avagy a megyei bajnokságban ját- 
sza. Megjegyezzük, hogy már dön­
tetlen esetén is bejut a Honvéd az 
NB II.-be

Az esélyeket latolgatva nem lehet 
kikiáltani egyik csapatot sem biztos 
győztesnek. A D. Honvéd mellett

ság szól, azonban sorsdöntő mérkő­
zéseket általában a pillanatnyi já­
tékforma és a lelkesedés dönt el. Mi 
bízunk a debreceni fiúkban és 2:1-es 
győzelmüket jósoljuk. Fz lesz az 
összeállítás: Bartha — Tömöri Gere, 
Göttler — Beluch, Sarkad! — Kom- 
lósi. Kocsis Borbély, Cstiliőgh, Nyir­
kos.

itt a délelőtti ökölvívó mérkőzések sorsolása
Lég: Skala—Bedna! (Bp. Honvéd),

F.rőss—Riskó. — Harmat: Biró—Kele 
(Bp. Honvéd) Szilágyi—Szarka. — 
Pehely: Horváth (Bp. Honvéd)—Nagy 
(D. Lók.) Herényi—Dobó. — Könnyű: 
Aradi—Fodor, Dudás—Biró. — Kis- 
váltó: Kára—Kertész (D. Lók.), Ká- 
?oly—Szabó. — Váltó: Walter—Bujáki, 
Molnár III.—Záhorszky. — Nagyváltó:

Pintér—Károlyi! Plachy—Sipöcz, —< 
Közép: Csiba (Bp. Honvéd)—Farka* 
(D. Lók.) Erdei (Tszentmiklós)—Papp 
(Bp. Lók.) — Félnehéz: Kovács (Ep. 
Lók.)— Zaiácz (Optikai Művek). Mol­
nár II. (Szolnok)—Fazekas. — Nehcz: 
Kiss (Tatabánya)—Mihályi (Szolnok). 
Kapocsi (Bp. Lók.)—Magori (Bp. Hon­
véd).

Debrecen inai sportműsora
ökö vívás

Központi Kultúrotthon (Arany Bika) 
n- gyterme. Debrecen város ökölvívó 
bajnoksága. Délelőtt, fél 10-tői közép, 
döntők, délután 5 órától döntők.

Labdarúgás
D. Lokomotív-'pálya, 10 óra: D. 

Járóműjavitó—Bp. Landler Jenő Jár­
műjavító (ifjúsági serlegmérkőzés). 
— 2 óra: D. Lokomotív—D. Jármű­
javító (barátságos).

Kosárlabda
D. Lokomotív sportcsarnoka Fél 4:

DlSz váloga tott—Vauul as sztvk szerve­
zeti válogatott női és azt követően 
férfi mérkőzés.

Kézilabda
Szabrdság.úti sportcsarnok
9: MIVET—-Egyetem kölyök V: B. 

Nagy (Szecsödi, Molnár). 9.30: 
Egyetem—MI VET IV o. férfi v: 
Kiss F (Decki, Kövesily), 9.44: E'ek- 
trernoe—Tatarozó IV. o. férfi, v: Kár, 
páti B. (Deckii Iván F.), 10 48: Egye­
tem—Gázgyár JII. o férfi v: Jóvér 
(Farkas. Szec^ody) 11.30: Lokomotív 
—Építők kölyök v: Lud man (Köve«dy 
Iván F) 12.02: Lokomotív—Textil­
gyár IV o. férfi, v: Szentjóbi (Far­
kas, Szeceötly)

APRÓHIRDETÉSEK »'elvételei 
Balioiy-Znlitnraky-titMi3

Kladóhivatalunkho*
közeleső

garage!
bérbe kercsQnlc.

ALLAS (3)
Méglegképes könyvelőt 

felvételre keresünk. Cím 
a kiadóban.

KOSÁRFONÓT felve­
szünk. Debreceni Kerté­
szet, Böszörraényl-űt 64.

786—3
FÖZN1TUDÖ nőt, lehet 

idősebb is. felveszek. Jó- 
kai-u. 19. 791 9

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
felveszek. Ugyanott fehér 
szekrény eladd. Dimitrov- 
utca 29. (volt Mlldós-u.)

738—3
PERFEKT gép. és gyors­

író éti könyvelőnő elhelyez-1 
kedne „Megbízható“ .ieligé. 
re a ki adóba. 715—5

VILLANYSZERELÉSI 
anyagismerettel bíró nS'i 
raktárkezelőnek felveszünk 
Kossuth U 25. 829—3

BEJÁRÓNŐT kereevk, reg­
gel néhány órára. Könyök. 
„ 6 897—3

' VASES ZTEKGAIjTOS, la- 
katnp, kovára hoeazabb gya­
korlattal alkalmazást nyer 
a Di'brcceni Göxtéglagyár­
ban. 861—3

HÁZTARTÁST alkalma.. 
zott at felveazck január 1E- 
re Fürst Sándor u 6. az. 1- 
ajtó 872—3

KERESEK gyermekeim 
gondozójául magános, ko. 
Iíio y idősebb nőt. Állatorvos 
raaládihoz Nyíregyházára 
Cím a kiadóban

871—3
HEJARönőt ki mosúat. is 

v.üiíxl nem minden n<apra 
felveszek. Teleki 77.

879—3
PERFEKT varrónő házak 

hoz a'ánlkozik o-lcróéi-t. cím 
a kiadóban __888—3

LAKAS"W" _ 
TCTSSZOBX Imnyháfl l'fT- 

kásomot elcserélem hasonló 
Böszörményi út 26.

717—4

ponti kisszohát néhány- 
sr.&z költséggel átalakít­
hat . Külőnbejáraira*' jel­
igére. 799—4

KISEBB kétszobás * la 
kást keresek költségmeg- 
térítésscl. Doniahidi-u. 17.

733—4
Jánoe utca 5 m alatti 

családi. házamat haeon óval 
elcserélem. 721—4

EGY vagy kétszobás la­
kást keresek azonali kész­
pénz kártalanítás ellené­
ben. Elek. Attila-tér 3. — 
Telefon: 32-38. _ 800—4

KÖZPONTI kétszobás 
összkomfortos lakásom el­
cserélem hasonlóval, ma­
gános udvarban. Cím a ki­
adóban. _____ _ 803—4

KFT nagy szobámat el­
cserélném belvárosi egy- 
szoba, konvhással. Mester 
utca 26. keresztépület. — 
Megtekinthető délelőtt.

801-1
EGY~~vagy~ kétszoba kony- 
hás lakást bútorral átve­
szünk. Busi-u. _ 17. 816—4
~ OLCSÖBÉRÜ ' parkettes 
egyszoba mellékhelyisé­
ges v.illalakást elcserélek 
hasonló belvárosiért. A,jón 
latok ,.Dózsa-utca“ jeligé­
re kiadóba. _________744—4
~ elcserélném Cgyszo- 
ba, konyha, speizos lakáso 
mat jószágtartás vetemé­
nyes és gyümölcsös kert­
tel, belvárosival. Porosz* 
lay-űt Gl.  _____ 747 -4

ELCSERÉLNÉM Köleséri- 
utca 7. alatti szoba, kony­
ha. spéizos lakásomat gyü­
mölcsössel és kerttel ugyan 
ilyen lakásért, lehetőleg 
a vagongyár közelében. — 
Érdeklődni Bibic.u. 10. sz.
alatt. _____________ __ 765—4

MISKOLCIÉRT “elcserél­
ném Piac-utcai kétszobás 
mellékhelyiséges lakáso­
mat. Cím a kiadóban.

780-4
SZOBA konyhás'l a kást 

keresek költséget térítek. 
Feketéné, Kossuth-u. 40.

792—4
““ELCSERÉLNÉM állami 
kórházhoz közelfekvő szo­
ba. konyha, speizos laká­
somat hasonlóval. Érdek­
lődni vasárnap ti—14-ig 
Hqdháyi út 49. 789—4

KÖZÉLETEK részére 
azonnali készpénz kártala-

LAKÁsokat sürgősen
Ingatlan közvetítő Vállalat 
Debrecen Batthyány-u. 2. 
Tel.: 34-03. Ny—4

ELCSÉRÉIiEM magános 
udvarit szoba. konyha 
speizos lakásom városi 
szoba konyha, speizossal, 
Bartók Béla-út 8/a. 787—4

ELCSERÉLEM 1 sz ob» 
komfortos lakásomat 2 szo­
básra vagy 1 szoba. kony_ 
hág előezobási'ft Csapó u 
vagy Árpád; térivel Hüve­
lyes u. 13. 713—4

2 szobáé komfortos ál!o- 
mátPkörryfVki lakásomat el. 
csendem hasonló Csapó u 
környékivel Miklós u. 21 

892—4

SZOBA konyhás lakáeo- 
ma-t hű torral együtt át-'dóin 
megtekinteni I4_én 9—12-ig 
Csapó 94. sz. 839—4

KÉTSZOBA konyhás 
kás-t keresek költségmegté- 
ritéssel. Szepességi u. 45 
Feliér Sx 78—4

ÁTADOM egyszobás kony. 
hás lakásomat költeógmeg- 
téritűssel, cím a kiadóban.

900—4

ELCSERÉLEM SzoboszJai 
út 2. II. em. 1 izzóba koin_ 
fortos lakásom földszinti ha 
wndóvalóv-l belvárosban, — 
Érdeklődni: Széchenyi u." 23. 
Bakonyi 865—4

HÁZFELÜGYELŐT Tálkái 
som ée állásomat átadnám 
vagongyár közelében lévő 1 
szoba konyha mcllékhelyi. 
séges lakásért, Cím a kiadó­
ban 904—4

KERESEK egyezőt)a kony­
hás lakájt köttségmegtéri_ 
(éesel, érdeklődni Rar u. 31.

868—4

BÚTOROZOTT 
férfi lakótársat 
Mester.ü. 33.

szobába
keresek.

834—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Magoss György.tér 13 
I. em. két csengetés.

784—5

BOTOROZOTT 
SZOBA (5)

KÜLÖNBEJÄRATU hú­
rozott szoba férfinek ki­
adó. Vörös Hadsereg, útja 
G7. sz. I. em. Katonáné.

820—5

BÚTOROZOTT szoba 
férfinek kiadó. Monostor­
utca 3. Kígyó-utcából nyí.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó konyha használattal, 
azonnal. Kishegy esi-út 21.

772—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, egy férfi részére. KüL 
Bőváfidrtér 17 724—5

BÚTOROZOTT szoba kiadó, 
érdeklődni: Simonffy u. 2^a_ 
udvarban 876—5

ELLÁTÁS (ti)
EGY férfit kvártélyba

felveszek. Darabos-u. 53*. 
4. ajtó. 833—G

KÉT diáklánynak vagy 
két fiatal dolgozó nőnek 
kvártélyt adok. Csemete, 
utca 10. 1. ajtó. 6

ÜZLETHELYISÉG (7)
KIADÓ Vígkedvű M. u. 

49 fiz. alatt egy cipész- 
műhely. 698—7

FARKAS virágüzlet Kos­
suth utcáról elköltözött
Tótfaluesy, volt Dégenfeld. 
tér 10. sz. alá

‘ Sz. E. 22—7

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhefc, nyu1. 

bőrt veszek, Pesti u. 1. — 
Hatvan u. sarok. S7-"timari.

Sz. E 6—9

Jó állapotban lévő' szá­
mológépet megvételre l$e- 
resünlt. Cím a kiiulóban.

Délután.
2: Ruhagyár—Harlsnyn^yár ÍTT.

o női, v: Mák M. (C?. Hová \ Bili t 
J.). 2.32- KaSE—Előre 111 o iái ti 
v: Pálty (Váll A.. Ftiíöp), 3 04: Tat , 
maók— KaSE itt. o. női v: Kán*?a 
(Tarr, Varga 1) 3 46: Építők—
Honvéd Hl. o férfi,' v: B ké ey 
(Iván P. Fülöp) 4 28: Bútorgyár— 
Meteor II. o női v: Ba oglt E. (Vár. 
kouyi, DcáK F.), 4 50: Me cor—Építi k 
II o. férfi, v: W ronyi (Köve?dy# 
Kassa), 5.32: Ruhagyár—Betű TI o. 
női. v: ön?y (Kövesdy Deák f.), 
6-04: Portás—KaSE 1 o. férfi v: Hu- 
evár (Frick. Pálfy). b.46: Textilgyár—- 
Honvéd I o. női v: Bánfay (Huszár 
Kárpáti Béla). 7.18: Betű—Lokomotív 
7.50: Honv d—Egyetem I o. férfi v: 
Szolnolcy (Kocsi« Frick), 8.30: líuha. 
gyár—Ki;SE II ,o férfi v: Takács I 
(Bánfay. Kúj3 F.)

Teke
D Lókomotiv pá ya. Mcr'ényi.cnv*

lék verseny irá-\)dik íor.u'ója
Röplabda

Ipariskolai tornatevom, DTSz baj.
nol «ág folytatása a-z alábbi időb»_ 
osztás nie lett, 9: Vegyipari—F.izekas 
(tinin 11. férfi, 9 32: Kösgar.d. gimn— 
Csokoni-i gimn I férfi 10 05: Dócri 
gimn II—Közga:>jd gimn. női. 10.30: 
Közgazd gimn—MTtI férfi/ ll.o : 
Dóczi gimn I.—Csokonai gi’mn női, 
11.40: Fazekai? gimn. 1.—MTH férfi, 
Építőipari ginin —Állami ipari női.

TotserodméR^eitl
FŐMÉRKÖZESEK

2 Vörös Meteor—Dózsa 2. 8
2 Építők KSE—Honvéd f». 11
X Csepeli Vasas—Postás 2: 2
2 Elzett—X. kér. ÉDOSZ 1. 4-
2 Gázgyár—Textiles 1- 2

PÓTMÉRIvöZÉS
X Vörös Meteor—K. Textil 4: 4

KERESÜNK megvételre 
használt gvalupadokat, asz 
talosszerszámokat és nagy­
méretű forgácsos kályhát. 
Cím: Böszörményi-út 3. — 
Telefon: 38.23. 749—9

NYLONFORRASZTÁS
í/tl.Al tu ill nNAlmt író.
szék. Orosz Piac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett

A D. Építők összes sportolói hét­
főn este fél 6 órakor az Építők 
nagyerdei sporttelepén fontos ügy 
ben jelenjenek meg. — a KASÉ 
labdarúgói kedden este fél 7 órakor 

városi tanácsháza kultúrterme 
mellett lévő klubhelyiségben felelt­
jének mefc

HÚSZ darab melegágy! 
ablakot keresünk bérbe v. 
megvételre. Tangazdaság.
Böszörményi.út 62. 767—#

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi részére kiadó. Cse­
ni ete-u, 10. 1. ajtó. 5

Olaszos hnngzásü 
kunodul nevek...

Nem kell Amerikába menni ilyen 
sport.cselfogásokért. Olaszországban 
a lagdarVigók után — a koron gő­
zök is szervezkedni kezdtek. Az 
volt a követelésük hogy a korong­
csapatokban — együttesenként — 
legfeljebb két külföldi játékos sze­
repelhessen. Olyan nagy volt már 
ugyanis a kanadaiak inváziója, 
hogy az olasz korongozók szerep­
lése veszélyben forgott. El is ren­
delték a kanadaiak számának a 
korlátozását. Ezekután a milánói 
Inter csapatának egyik mérkőzé­
sén a nézők nagy meglepetéssel fe­
deztek fel három kanadai játékost 
a csapatban. Igaz. hogy hamarosan 
kiderült: az egyik kanadai, Pete 
Besson az összeállításban Pietran- 
gelo Bessone néven szerepel és a 
csapat menedzsere szerint tősgyö­
keres olasz. Az Inter példáját a 
többi csapat is követi. Lázas kere­
sés indult meg jó olaszosan hang­

zó kanadai nevek után.

AZ 1950. ÉVI TEREMKÉZI-. 
LABDA BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
FÉRFI IV. OSZTÁLY

1. BDSE 5 4—1 39:12 8
2. KASE 5 4 — 1 46 28 8
3. Egyetem 5 4 — l 45:23 8
4. Betű 5 2—3 13:25 4
5. Építők 5 1 — 4 17:37 2
6. Postás 5 — — 5 23:58 -t-

FÉRFI V. OSZTÁLY •
1. Építők
2. Előre
3. Gázmű
4. Flektromosmü
5. BDSE
6. Kefegyár
7. Lokomotív
8. Dózsa

7 ------  45:28 14
6—1 51:29 12 
4 — 3 53:29 8
4—3 32:35 8
3—4 17:29 6
2 — 5 8:24 r4
2—5 21:53 4
visszalépett
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EGY WC .kagylót . kere- JUHASZ bunda «W»' W.® M^'kKMa^elad&'iMpS yti eladó,
Bek megvételre "Széchenyi-út 45 .sz 848—10 eladó.

7., 7nn 9 3 meter fekete férfi ruha.----------- — --------- ",------ , , , I ulca líe
------;, • anyag eladó István ufc 43. SIEMENS viUtgvevő 4+2 vetkezet».

VÁGÖKECSKÉT minden- * b 902 10 varázsszemes nagy szuper élj
jnap mindig veszek. Csapó----------------
Utca 39. Papp. _Ny_ 1637—9 FEKETE

RÖFÖSÁRUNAK alaJtal- Vtote! "VARAKSSZEMBS világvevő

lov lmas fltellázeit veszek hadsereg úti a 61. Kereszt,.
ÍKrémer, Hatvan u 35. 1. épület. 867—10 lvr °_____________

731—9 PERZSAGALLÉROK, sapj 4+2 világvevő nagyezuper 
kának való szőrme olcsón eladó, Nyíl u. 125

táskaírógép 
adó. I 

Zeneszerzők

a becsülete*
aki Darabos-

SZEKÉROLDAJj 9orog:'á+ BŐRKABÁTOT férfit, nőit] KÉREM 
hl eladó, Holiió János u. fordítok, alakítok, javítok megtalálót —

C-A 17 í" ’ R36 19 Tcgdes szabómester. Kálvin utcán megtalált két darab
S7°- lí‘ •_____________________— tér 19 Sz. 11—22 nylonharisnyát két külön-

TRÁGYA éret
adó Homok u 86 I KOLLEIFLEX automata. Holló János u 17

téli szürke át- ' Sz. 76—12 eladó Homok u. 11 i
852—15 —------------- I

rádió eladó 
Sz".

Kálvin
79—12

Sz. 11—22 nylonharisnyát
teladó.--------- ---------- - böző színűt, szíveskedjék

I NYLON kabátjat —- fia=Y leadni Honvéd.u. 27. alá. 
835.—io hibával Is — felelősséggel, 735—21»

__________________________ _ pontosan, jutányos áron!-----------------------------------
NÉGY tankkerék, 300 lcgr kijavítja: Bolla szabó Vo-; 

mázsa tengeri daráló el. rös Hadsereg-utja 30. cin. 
adó, Hajó u _2.  849—19 _____________

tan
NAGYOTHALLÓ fülhaMga. eiadó, Széchenyi u. 7 885—12

I 2+l_es
jbót korog megvételre. Aján_ 873—10
latok Jánosy Irma boltjába 
ßimonffy it 1. 847—9
(KERÍTÉST vadból drótból,^ ___ ______ _________
fonalból kapuval megvétel- nyal eladó, Dugovics utca 3.

keresek, Simonyi u. 7 |________ ___________  875 ld ßLADO AUTÓ, MOTOR.
Sz. 80—9( ELADÓ ágy eifon, hon.! KERÉKPÁR (13)

rádió Philip» el_
Női hörcsög bundabélés n.dó Simonffy u 32. T cm. 
gyermekvaságy sodrony- Borosa. 870 12

DESZKÁK, üzleti atellá. 
fcit, polcokat, falemezt ve- 
pzek Kíuo9Ó Zoltán, Hatvan. 
la 47. Sz 81—9

eztalok, ‘éjjeliszekrény 
konyhaszekrény Kar u 37 | 

84Ó—11

FIGYELEM, szép konyha-
------ ------------ - 7 bútor éa városi bunda otL

VDSZEK 2 colos csövet, (,e(-m eladó, Eötvös u. 33. 
jßeska furott kutat, Zo dta leghátul. 895—11

CSEPEL 125-ös alig hasz 
nált, kifogástalan állapot­
ban eladó. Pacsirta-u.

Sz
56.

___ HANGSZER (jö)
VÄÄ!S£> Ti- I

már-u. 31. Szász Gerzson. sok ..
753—16 kén, cím Vörösmarty u. 18. t]tja,

878 19 kalaposmester, Vár-u. 2.
PIANINO eladó, 

utca 25.
Bethlen 

783--16

A ll.es Népboltban pén­
teken elhagytam íélpár 

SsT*31—22 bőrkesztyűmet. Megtaláló
--------------,30 forint ellenében juttassa

•kerc-l KALAPJA piszkos, for.1 el Fenyvesiékhez, Hatvan-
mátlnn? Szakszerűen tisz. utca 39.__________  737—25

formázza ifj. Dalmi j" nj,n Kossuth utcai Hús, 
értékesítő üzletében elve

Rö V ID zo n-go ra e-k dó 
vagy elcserélendő varró, 
gépre Mák u 22. Fa-lógcr- 
nél. 707—16

ÉPÜLF.TANYAG (20)
” PINCEAJTÓ, kétszámyú 
eladó. Hétfőtől: Csapó. u. 
1. sz. „Tüzép“, Gyulai.

824—20

Sz._E. _ 22 e.ze^ egy félpár irhakeszj 
vulka-jtyh. Megtaláló adja leGUMILÁBBELIK --------- -

nizálása, javí1 ása, rossz j 
.zippzáras csizmákat veszek _ 6 
'Nagy István Széchenyi.u I SZOMBATON

pénztárában, jutái, 
kap. 699—25

p. 13. 855—9 ÍRÓASZTAL 
nyit hatóé asztalMÉHVIASZT veszek Oea_ .. 

pó u. 22 keresztépület, bal Lotvog utca 104,
l6"MŰ 855—9 ( Jrt állapotban

KERÉKPÁRT, varrógépet 
férfit, nőit, MÉLTÁNYOS 

egy »Bét. ÁRON eladók, veszek, be. 
eladó, cserélek: Műszerész Mago« 

845—11 György tér 11.
Sr. 56

HAMBURGER gyártmá, 
mányú körpáncélos kereszt, 
hu rőt? zongora eladó Bányai 

47—13 József né Szent Anuja; u. 10 
félemelet.

délután 4-
szám. Sz. E. 16—22 órakor a kocmszoigálat-nál

------- -—-------------------- --------- '(állomás mellett) letettem
HÓCIPŐRE patentét; ak- egy szatyrot, benne volt 

tatáskára zárat teszek; bő.1 hús. z*ír és iratok. Kérem

TŰZHELY (17)
ra "CSERÉPKÁLYHÁK Át.ra.J 4—5 méteree toío» ^“b", helyeztem' Üätvän-uVl 

kását, tisztítását javítását eladó, Hollo János u V^o. a)á Pontos munka. t
15 vállalom, vidéken i»: Taizs. ______ ár. Vargánc. Sz. E.
— ikíLvhásincster Ienotá.'y-tór-------— “ * ------------------------------------

ELADÓ Bontásból haoz- 
n ált vastégla- és faanyag
Böszörményi u. 20. 890 20 rj)ndöt javítok; relikült megtalálót, mivel 8 gyerme-
—~ kifestek; Szilágyi böröndös. kés családapa vagyok jut.„„ ELADÓ 4 drb 4o0 ran, h. si ffv i tetnlac *...............896 16 homényfa gerenda Csemete. &Imor,í y-u> 4' te3p=Vn

---------- u 5 860—20 bz J -22
r

méteres colos deszka I PAPLANVARRODAT át-

lévő kom-
. —, — I — .,plett topolya, hálószoba bú.1 NSU 100-aé olcsón 

F-LADÖ RUHAFÉLE iI,J> inr fii. (ló, Kossuth n 22,.Borz u. 7 Sz 75-
III. em 2 Á—11

kályhásmester 
eladó, U. szám.

15

Iepotály-té ,
Sz. 10 17j ELADÓ VEGYES (21)

szí nű asztal terítő,

59. sz 

2

tasya, vissza, a Szükséglakás, 
ha. Rusznyák József ré_

ELVESZETT cukor és liszt 
iegy barna, pénztárcával 

I Fél egyházi ée Nógrádi utca

"eladó nagyméretű hUi—---------------------------------------, EGY
b itlan perzsalábbunda. —;, ELADÓ jókarban lévő há. DKW 
Vígkedvű Mihály 29. szabó rom ajtóé fehér szekrény adó. Megtekinthető 
műhely. ’‘61—10 16 d'arab écekagzck vas_ tői. Csapó-u. 17. Zeneszer-J

ikályh'áli, Erzsébet u. 44 izők Szövetkezete. 826—13 j
889-

22jkörnyékén. Becsületes meg. 
-‘ találót kérjük jutalomé!le. 

SZÖRMEBUNDÁKAT. In ében juttassa, vissza, Féti 
bőrkabátokét készítek, ála- egyházi Tamás u. 57

veszek, el- 881—to
adok: Kőváry szűcs Vörös "

67. em. I
Sz 17—22 VARGA-U. 43. számú há.

•HlTOLEDÖS ágykészlet 4 
és fél méter selyem, rez-
függönytarlók eladók. — . _______ _
Kossuth-u. 63. 82o~-19 egy konyhabútor eladó. "Di- ugyanott egy olcsón gyér-- ---- • >, I t iv.ir 11 Trr T n 11A I 1 «  • 1 _ Trfl.An

100-as
EGY fehér háló szoba és1 sebességgel, olcsón

- j CSEPEL

350.es ki tógástul* n j szfim^andáí^ telj esen jő 1«*!« mtére  ̂ adok-' Kőváry'
„Oterkerákpá,^;^^^ cindó. »|y W ^ HadSere,útji

_____________________ _____szám. _______________831—21-------------------------------- ------------ zamat eladom vagy kiseb
SAMOTTKÁLYHA eladó. FÜRDŐKÁD vízmelegítő SAJÁTTERMÉSÜ bor. 25 bel elcserélem._ _ 736—24

három1 Böszörményi-út 29. 773—17 rézkályhával és egy két-literen felüli tételben kap- PACSIRTA-U. 56. számú
eladó. I---------------------------- ------------ -- szárnyas ablak eladó. Cím ható Dobó.u. 30. Sz 18—22 házamat közeit 2 szobás

ASZTALITÜZHELY es a kiadóban. 815—21 777,7"7?____ ______— --------kertségivel elcserélem.

INGATLAN (24)
VÄRGA-U. 43. számú 

vagy

EZÜSTRÓKA. kii'ogásta-i 
lan szép eladó. Apaffy-u 
8. szám.

initrov u 37 I ajtó (mekkocsi
842—ll vit CO/a.

is eladó. István-'egy kályha eladó.
751—13 ségi-'u. 29. fsz. 1.

Szepes-
766—17

812—10 SZÉP sezlon clad(), Ho.| jaWA 175-ös motorke-i MEGVÉTELRE

gyönyörű 
függöny, új

keresek sveifolt kabát, ezüst

KÉT
lclöpli

ELADÓ BÚTOR (11)
- mok u 

I jobbra. Sz 77-

KÉTSZEMÉLYES és 
személyes rekamiék, hen. 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők. Rákóczi-j 
utca 35. Bálintn 41.

Sz. E.

! REGI hálószobji bútor 
egy adó Bethlen u 8 ajtó 4 

Sz 82-

utca 73. Ny 1636—J 3
-17 szám.____

ÍRÁSOS 
' túra. üzleti

KGY ágy sodronnyal^ ___ ___________________
szekrény, éjjeliszekrény el-1 350 In2 NSU motorkerék. 

11—11 adó Bethlen u 41 eia.cló " " ‘ ............

___________ ______________ FÜRÉSZPORKAr-YHA
I Női kerékpárt, férfire «*eJ márványlap zománcozott Xpaffy-u. 8.

11 rélnéii Honvédtemető u tűzhely eladó. Csapo-U. 98 -----
903—13 1635—18

-.-rí! MENYASSZONYI, koszo- Beköltözhetővel. 810-24
eKlu ruslanyi ruhámat szőrme- ..... . —r— , , .

barna kabáttal, kölcsönadom. - Mielőtt ingatlanát eladna 
ciga- sallai-u. 2 (v. Aitó u.). vasy ingatlant vásárolná.

két'terít kér ék p á r ’ N eo-Perpetuum" k á! y h á L ~rettatárca eladö. Nyíl u 63__________________ __ 006_22 saját érdekében felteUenü,
°* "" 11 olcsón eladó. Nagy. Csapó Cím a kiadóban. 778-17 szám.----------- - JJ . ANYATEJ van reggel 10 inglttonok elldását lee-

rái« c , -u. G. gyorsabban bonyolítjuk le
794 22 vevők részére az. összes

----------- , i -.7 - r "• debreceni eladó ingatlanok
ELADÓ ruhaszekrény,1 PLKEK. gyógyszerészek. rís7iptes leírása rínrtelke 

45. 1). 905 15 la| székek asztaltűzhely már háziasszonyok! Mindenféle z6sre áll. Díimentes íelvi-
ványlap. taposókád. vas- sűrűszita^ szükségletűket a jágositást adunk ügyfe-

“e* leink részére. INGATI.AN-
1 közvetítő vállalat

1633—2 DEBRECEN, BATTHYÁNY
TTiU. 2. SZÁM. TEL.: 34-08. fel.1

függönygarni- óráig, 
pult eladó. — szám.

811—21----------

109.

GÁZK AND ALIZ) zomán.
pár eladó érdeklődnie Vil cozott . gazdaságosan meie. Kályha,

■--------- ,,,I ]i^nvteleoi portan. 8ol—13 R"it, tiszta, olcsoii eladó, _____ _FESTETT, fényezett háló MODERN uj konyhaberen L J~ _ „ Cserei Berceényi a
szobák, modern konyha-dezés és egy külön konyha.! tlZEMKÉPDS 100 Csőiéi| 
garnitúrák állandóan kap szekrény eladó, Nap u ti-olcsone eladó, 1000 la,„ia -
hatók. Arany János.u. 1. zen öt Pince ___  8a 85—11 ^noej^u^. v t%lis.DÓ1. ég bútor Nyugat u
Bútorüzlet. Sáros!. | HÁROMAJTÖS fehér szele.I JJJ, nőt kerébpar efl aj- 2q 1 1 —

Sz. E. 16 H rény festett kis íróasztal. ínáslátMlc^ ^el-adok, Magoe
7 TTz. t, -1 a ló szék eladó, Erzsébet u*. György tér 21 festett halo 44

taposókád, -----
Mlklós-u. 36. sz. készítőnél szerezzék 

822—21 Csapó-u. 29. Varga.
sport gyermekkoJ__________________ Ny

fürdőkád

MODERN új 
szoba bútor olcsón eladó. 
Nemzetör-u. 3. Sz 42—11

Sz. 86—11

ROMBUTORT beceeré’em 
átveszem, felelőSGég.g,el ki­
javítom, átalakítom: Czcg.
lédynó Bethlen u 47. __

Sz. 57 11 adó.

- EGY sezlon eladó, 100 fo. 
rint Daimcdi u. 8

862—11

EGY
496-17 mérleg Íróasztal xu™u HARISNYA, kesztyű,

zománcozott aez_ Csillag-u.__ 10. ______ 002 21 kendők ée sálak kézimun !______ _ _ ___ Ny -4
ELADÓ öntözéses gazda- kük tf> hozávalók maradék' ELADÓ Telekl-u. S2. sz. 

726—17 ság részére centrifugál szí gyapjú fonalak olcsón: Szí- ház_részben is- 819—24
vattyű, fekete télikabát- lágyinál Vöröshadseger.l ELADÓ 306 öles házhely

öó- Sz. 68—22' sok gyümölcsfával. Mar.
Tócóskert.

jobbra. I EQY jókarban levő fürdő p0gztó"' khaki köpenyanyag, útj
____________ kályha eladó, Homok u, 69, utazóbőrönd. Hajnal.u. 27.

906 ’"-17, 742-
_T_T , ---------------- -! git-u.

-21 Női ruhát. kerezttimöt. .
. . kabátot legújabb divat sze-* ^LADO családi ház. Te-

ASZTA!,TŰZHELY eladó, ELADÓ vagy kiadó a rint jutányosán kéezítr met5-u' , Érdeklődni
VARRÓ GÉPET, alkatré- Tóth Árpád u. ,68. sz. I vágóhíd előtti élelmiszer- Kovács Margit Kálvin téri Bocskal"ter 3. 2. ajtó

,t. ailakat — hiánya- 838—17 bódé. Értekezni Túri And- 5 ' Ra 6& 22|  76»--24
töröttet is — veszek:----------------------------------------— : rás.u. 4. szám. 756

828—24

EGY ágysodrony és W

Peley, Hatvan
nagyméretű jut-aszőnyeg el, '“garanciával válla- ÉGY gázrezsó takarék.

lók. Kassai-út 12. müsze- lángét, egy női szürke kosz, 
" sz 19—l4 eüm eladó Péterfia u^ 50. ^

VARRÓGÉPET« aljakat, 891—17
fejeket, töröttet Is veszek.

-21,

886—11
fotelek A klvhátók 6ésl0meg: , MODERN;konyhaszekrény 
rendelhetők. Csapó u 40. e^é Vadlrba u. 4. g volt........... _
tűzoltói:.kta.nyáva.1 szemben, »azro Gyula_n.____87T_11 varrógépek férfi és női

Sz. 64.—11 KORÁI, Bvfnű háló sed- eladó Kerékpár és varró-
---------------------------------------- -- ronnyal ée lőszőrmatracosl „ép sZakszerü javítása. —

MINDENFEt.E hasznait eladó, Batthyány u. 5 2. Sodn6r műszerész Csapó­
bútort veszek: CSEKE- ajtó, 882—11

507 60 200 literes dézsa Bi t
eladó. Széchenyiu. 44. leg- . ,
hátul. 764- Ionnt-

EXPRESS KÉZTKÖTŰGÉP 
megélhetés. Ára. 340 
Vidékre utánvéttel 

Debreczeni Károly, It pest ’

GYERMEKKOCSI (1«)
i SZMIRNA szőnyeg eladó XII. Szent László ut 53. 
j Hajó-u. 2,_4. ajtó. _7I4—21 Megtekinthető Debrecen
I ELADÓ fürdőkád mele^ ben ie, Ság vári u. 8. II 1

GYÖNGYVIRAG-U. 8. SZ. 
ház eladó. 768—21

ELADÓ ház Épreskert-u. 
19. szóm. Érdeklődni u.- 
ott. 766—24

NYÁK Eötvös-u.
-11 TELETI ÁLÓ éfl asztali tűz. 

hely eladó, Hatvan u 66

utca 81.

MODERN gyermekkocsik, gítővel ágy, éjjeliszekrény_______________
EGY gyermek sportkocsi márványlappal. Holló Já-| BIZOMÁNYI 

Nv 1623—14 jéállapotbau lévő olcsón eL nos-u. 5. <70 21 veszünk mindenenmü
y adó Péterfia 11. kereöztepu. tor. szőnyeg férfi.

CSALÁDI házat veszek. 
22 Beköltözhetőt. Lakást adok 

a1o.. . Szent Anna 5. Fazekasnéeladásra ^fel tizlet- 7g7_24

REKAMÉK hencseri-k egy 
éé kétszemé yesek olcsói , 
kaphatók, Batthyány u. 7. 0 atl°.

Sz 69—11 50-

Női X'arrógép eladó.
874 11 széclienyi-u. 41.

ráccx)s gyermek ágy-----------------------  —
Bajcsy-Zsilinszky u. NŐI varrógép.

883—11 jós, eladó,

' MODERN új konyhabe-' STYL ezaIon különleges 8 
rendezés eladó. Dimitrov darab ^ eladó, Hétfőtől 
(Miklós) u. 18. ajtó 3

út GO. sz.

karika
Monostorpályi-

757—14

dó _let. K . KGY 650 cmx470 cm-66 haVmmű,eket PoroélíánofcaC
8M-14 .t^tóbnidőre. Kaphatók fí“^

r. ’ n > /,l!r ELADÓ azonnal
f^ellanol^ft, tözhető kis családi 

vágóhídnál. Daru.u.

beköl-

11 Villanykörtecsere. I
Sz. 26—18 KELTETŐGÉP

___  ——----------------- ------------  kefe Egyeregy éjee.aka ere
I SZÉP sport, és mély gyer_ cleti ki'-dáa 6 kötet eladó, « 
makk öcsik álandóan kap. Hatvan u 61 Sz. E. 23—21

Sz 72—11

ELADÓ egy nármat! Lak, 
kozott szekrény, márvány, 
Japofl kredenc, nagy csikó. 
konyha cs konyhaaszt» 1 
Rákóczi u. 15 750—11

BOROSHORDÓ, mázsa sú- 
18 lyokkal éo nagy ponyva, el.

-----  adó Bross Lajos u 18.
gyér. * 866—21

AJÁNLAT (22)

EGY négyes kombinált 
szekrény eladó. Nyil-u. 142 
szám. L em. 1. ajtó. 821-11

SZÉP, nagy., komplett) 
konyhabei endezés sürgő­
sen eladó. Bethlen-u. 42. 
keresztépület. 748—3.1

lcárpi- 
elatió., 
22.

762—11

PRIMA női Singer eüly.
Gyógyáru, Arany János u. lyeaz-tós varrógép eladó, Si- hatók, Piskoltinál, Piac
sarok 884—11 monffy u. 59. ajtó 5. utca 20 városház,a. alatt,
---------------------------------------— : Sz 74—14 * Ny. 1629

RADIO (12) !~VARRÓGÉPEKET """rádió.!------------------------------- ;----
____________________________kát, gramofonokat, porszí-' ELADÓ fehér mely

RÁDIÓ rádiójavítás pre. vó, in-rkettgápekct legjutá. mekkocsi, Simonfíy-u. 37.
ciz munka olcsó ár. Szuper nyosahfoan ad, vesz: Soltész______________________  805—18
hangolás NáNÁSSY, Piac. Kálvin.tér 2. ___Sz. 65—14 gzÉP gyermek sportko----------------------T*™"
u. 87 Sz. E 3—12 PFAFF előre hátravarvó esi és gyermekágy eladó. SERTESSZORT
---------- —————----------------- férfi varrógép kitűnő álla.. Zrínyi-u. 33. 1634—18 R1NCSORTET

RÁDIÓK; kerékpárok, pótban eladó, Biró. Hu- —.....—----------------------------
varrógépek állandó eladása nyadi. n. 11. * Sz. 54—14
és vétele: Marczi Fiac-U. - 0RJTZNER~női varrógép,
8. szám. kombinált gyermekkocsi el­

adó, Sztálin körút 76. 8-12 
köizött 732—14

parkett í?1“*,' oe,1,]^. mütArgya.' ELADÓ Wolaffka telepen 
=j~aka ere. K3* a,% egyeaoba, konyháé kis
kötet eladó, -nrSÍÍÍ?" haf= Ta,g5r elcserélem klseb-

Fiiunk. ÁLLAin B1Z01IA- bei Értekezni;
NYI üzlet, Vörös Hadsereg n " ‘ * 
útja 9. Sz. E. 13—28,

MENYASSZONYT ruha,,,. „„„ 
fátyol kötosönzéfl Kossuth u azonna.1 

Keresztcpüiet. e41

Hunyadi „ 
házfelügyelőnél.

__Sz. 71—24
MTKEPÉROSI út, 26, ez.

heköltönéesei 
Éirteirozég helyszínen.

844—22 ___________ . 682—24
BEKÖLTÖZHETŐ " ' ház 

jdtáilásaal minden elfogi:idh4t0 írért 
Kepee óráénál Dimitrov n. eladó. Cegléd utca 4

I Földmű vesszővé ikezelli ez.. i‘‘ 'T‘- ____
ZEP fehér, mély gyér-Nyusatl-u. ib Az érte járó' BÉRBEADÓ föld Monoa 

mekkocst eladó. Fülop-u. . .BOKROT KApO^ VÁGÁST VÁLLALOK^Htff Kondomén A!

ES
vidd be a, 

Földmű vessző vetkezeti! ez

Ö RAJA VITÁS

17. szám. 734—18 AZONNAL

BÖRGARNITFRA 
fosoknak alkalmas. 
Maróthy György-u.

EGYENÁRAMÚ Orion . 
rádió 2+1 eladó Hatvan.u. ora 

~ E. 20—12 ----

Sz. E. 11—2 van u' 52 Sz. 87-

41. Sz

VILÁG VEVŐ rádió 1
adó Dégenfeld-tér 3. jobb ^Tógépek 
ra első ajtó. .

__ gISQBB és Uiilüriböző
el-'márkás eentrálhobinoa női

MÉLY gyermekkocsi el­
adó. Maróthy Gy.-u. 33.

618-

ELADÖ szép. fényezett ORIOn 
kombinált szekrény új ^áltos-u. 
állapotban. 32'ifi Ft. Ma- lep.
róthy György ":!. _ 807—n---------------------- —
~ HASZNÁLT korcsmabe-• TELEFUNKEN
rendezés és biliárdasztal dió eladó, 
eladó. Hajnal-u. 21. 759-11 reg-útja 63.

ÁLLÖTÜKöR, modern,'____________________
eladó. Batthyány-U. 20. — xtt.ADÓ Telefunken
Gombácsi._________ 758—11 lámpás rádió. Kovács Béla
' GYERMEKAGY eladó. — péterfia-U. 4. ’'1-*
Megtekinthető hétfőn dél- hető hétköznap 
előtt. Csanó-u. 18. II. 3. |

771-11 -------------------------
KEMÉNYFA ebédlő búj SIEMENS 3 + 2 világ vevő ^ 

tor eladó. Darabos-u. 2t. ,k,i.1°ffsta!an 
utcai lakás. 832—11 Jótállással

o^7 12 ti !•
" I SZIVARÉ A JÓS"

3-H rádió eladó eladó, Vígkedvű
30. Szabadság-te- 44. ez. S.^ajtó.____

746—12 PFAFF fórfiep.aibó varró,
gép jóálla.potban eladó 
Bethlen u 29. Hétfőtől var

eladók Oláh! 
850—14 

"varrógép 
Mihály u. 

838—14

-1 rá
Vörös. Hadse- rodäban 
varroda.

775—12

VŐLEGÉNYT ruhakölcsön 
-10 zés: Vegh férfiszabó Vár- 
- I utca 1. Sz. B. 9—22 a(iók.

SÜLLYESZTETT gyér- ——---------------------------------- -----
mekkocsi és egy asztaltüz- IGAZOLVÁNYKÉPEK 
tűzhely kifogástalan álla-,Isiirgos esetben ig készülnék 
pótban eladó. Kisfaludl-u. Baloghnó 
1. szám. 817—18,1h

SINGER 
1 Széchenyi u. 
3 1!

JÓK ÁRBAN lévő 
gyermekokcsi eladó. 

Jutca 3. szám.
Sz. 83—141 

szabó gép eladó,

mélyi
Pesti-'

műtermében, Vár 
gyű mölcspiacnál.

Sz. G—22 Gólya.

-__22 mögött Megyeid t n-
np$ eriilső ozclőhö! *15 hó d 

AE I AT 1921 ú"l- liold rozBwté-psel érte-
AL“A 1 ___kozni Werbőczy ti. 8 fia

ÖTHÖNAPOS Süldők el- kóczy 865—24
Boldogkert, Egylet-1 ELADOM vagy clceerélent

kert-u. 46.
100 kg sertés 

csy-Zsllinszkyu.

745—23 1 szoba konyháé kis osa-ládl 
eladó. Baj- házamat Beköltözhető Mé 
3. 763—23 1‘es U 35 804—24

-

43 IV aitó, 
'887—14

JÓ

KÉT daniih ígásló haó%„|- ~— --------- --- .
74fi_is" *^7" t '4 i’TÜr ^liJatra az-onnal kiadói , b A DO féiubáz. vo.gy74$W8 rusíúny! ruhát telvetelekhez Hatva-n 40 72^-25 tizedes mérleg.

____ Ikolceon adok. Műterem va.|_____________ ° ibútorok, Teleki u 71

MENYASSZONYI, koszo-

n.
809—24

.. ,, _ __Műterem . •-
állapotban mély gyér gárna-p is nyitva, Baloghnéi OLCSÓN eladó natkénvfrv 

mekkocsi eladó. Kishegye- fnfn Vzir „ o-vümnh's • . ■, . eiactoi patkányio-si-út 29/b. hátul. 752—18 piacnál^ U* le- Sz 4-2 ^ .házőrző kölyök kutya
iKinizsi u 48,

JÖ
mély

állapotban steppelt) BÉRBE veeztink megha-l 1 évee
sportkocsi eladó, tározott időre jókarban c^a-do, Mester 

5* 781—18 lévő íróasztalokat. gépiró-

_______ 905—23
mangalica eertés

u 19
864—23

18. 3.
eladó, 

ajtó.

Megtekint- GÉP. SZERSZÁM (15)
3—5-ig. I írógép számológép, sok Kétmalom-u _ ____

778—12 szorosítógép eladás, vétel.| EGY mély steppelt gyér.'asztalokat, szekrényeket! 40 hgr zrirserfé« hasítva 
csere: Szőkénél Kölcsey-u mekkocei eladó Gohcr u 29. székeket Jelentkezés reggel eladó, Kígyó u. 61. 1. ajtó

Sz 21—15 687—18 8 órától Keletmagyaror.l * 559 23
állapotban ---------------,--------- |---------------------------------—--------szági Rosfclcészítő/ V. SiJ
-" "" n 7 ' 720—22! ELVESZETT (25)Apaffy- IRÖGÉP. számológép sok EGY mély gyermekkocsi monffy u. 7. ^ 720—22j

M 750—12 szorosítógép .lavítás, vetel. eladó, Dimintrov u. 21 | " rertéSVáG\ST hűsíti a' --------------------------BÚTOROK eladók. Thaly ______------L-------------------eladás: LUDMAN Szent 895-to^tölégt stalJzerlien ' jutányoJ, ELVESZETT » vágchiű
Kálmán-u. 14. fszt. 777—11 TELEFUNKEN 4+2.CS Anna.u. 10. (bérhaz). Tele ------------------------- —----- r-------  ean váiLtlolc Sonka pácé- ís a Széchényi utca között

EBÉDLÖBUTOR eladó, varázsszemes nagy szuper fon: 48-07 Sz 28-15 MÉLY gyermekkocsi, ru. !ásra fcivilá.goeflast adok, e"Y eárSl réz motor clkat
Debrecen. Budai Ézsaiás.l rádió olcsón eladó. Nem- VESZEK jókia-rbian levő nagzekneny eladó, I arago v. Kossuth u. 57. sz 58—22 ré9z, a- megtalálóját jutaL
utca 73/a. _ _ 782-11 zet5r.u. 3, utcai lakás LMmrógcpct ugyanott 6_«z.________•_______ LOHUSARU Tlesó™és" 16.,míeom. Kap u- 1

733—12 irodai eladó. Nagy, Füvesz- ! - - 1JÖ állapotban lévő kom­
binált szoba bútor, rősza- 
szín eladó. Temető-u. 14/a 

Ny 1633

kert u. 14.
LEGMODERNEBB alig 

1.1 használt 3d-2.es Teelfunken GARNITÚRA 
- világvevő rádió eladó. — szám eladó. Debrecen, 

ebédlőkrcdcnc Kölcsei-u. 21. 741—32 Körte-u. 10. 739-

q7 67—15 «TÓKARBAN levő gyermek Kolbász, szalámi, virsli, fel.] 
k * sportkocsi ekdó, Hatva,n u. vágott 8 forint, darálthús

kovácsszer-50. 5 -ajtó 880—18 4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló.'
mészáros. Sz. E. 22

728—25

HENOSER, ebéd'őkredone Kölcsei-u. 21. 741—32 Körte-u. 10. 739—15
fragoli, konyhakredenc,
Agysodrony más bútorok eL. VILÁGVEVö rádió csak Egy kerekes kútszivaty. 
adók. Hatvan u. 27. ninee. privátnak eladó. Péterfia- tyú eladó. Boldogfalva-u

GAZD. ESZKÖZ (19)

balra Sz. 46—.11 utca 4. 5. ajtó. 776—12 4, szám,

3UZASZALMA eladó. — 
Érdeklődni Holló János- 

•15 utca 52. 793—19,

ELVESZTETTEM a nyír­
egyházi vonalon KISOSZ-

. _____ könyvemet és az igazolyá
BUNDÁJÁT alakíttassa, nvomat. Kérem a megta 

tavltassa divatos formára lélót. jutalom ellenébeni
Katona Vilmos szűcsmester. adja le Debrecen Szűr-.-------

i, Simonffy.u. 2. utca 12. Jóga Mihálvnénak'
sz. B. 22, '743—25, Egy

Sz 88--S4

NÍPI.AP
A Magyar Do'gotek Pártja 

Hajdú.Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja

Felelős Bzerkeeztő: 
VAJDA MARTOM 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcey-Zs -n. 8. 
Telefon: 42.54 és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. L 

Telefon: 50-01. 
Postatakarékpénztár! 

csekkszámla szám 605 003 
.Lzabadság'1 lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-n, t. 
Telelőn: 52-05

Előfizetési díj
hónapra 11 forint

1

vm. cvfi

A Mag)
Központi 
Hoflierr- 
rozását, 
söisának 
UozzAk ml 
vezettségd
szem ponti
vei emeli il 
és minőséi 

A Hofd 

flamulatőj 
a hányat« 
mások 
csoportok] 
kozó múl 
a Kongrel 
Irányuló ] 
tesznek ti 
osztályún! 
gtink, ega 
Jtongrossa 

A magi 
deménye™ 
rásokat 1] 
hazánkba] 
mus építi! 
szerévé 
munkafell 
dolgozóin! 
szeretett 
Méltó ki fi 
teljes ös-l 
adásának! 
béke in:1 
ügye iráil 

Az őrse 
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